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ΠΡΟΛΟΓΟ΢-ΔΤΥΑΡΙ΢ΣΙΔ΢  

     ΢ηo πιαίζην ηνπ αληηζεηζκηθνχ ζρεδηαζκνχ ησλ ζχγρξνλσλ θηεξίσλ θαη ηεο 

αληηκεηψπηζεο φισλ ησλ πηζαλψλ αζηνρηψλ πνπ κπνξνχλ λα πξνθιεζνχλ απφ έλαλ 

ζεηζκφ , ζπληάρζεθε ν Δπξσθψδηθαο 8 (θαη ν ΔΚ2 γηα θηήξηα απφ νπιηζκέλν 

ζθπξφδεκα), σο έλα εληαίν Πξφηππν ζρεδηαζκνχ γηα ηα θξάηε-κέιε ηεο Δπξσπατθήο 

έλσζεο. Γηα θάζε ρψξα, φκσο, ηζρχνπλ θαη ηα αληίζηνηρα εζληθά  πξνζαξηήκαηα. 

     Ζ Διιάδα παξνπζηάδεη ηδηαίηεξα πςειή ζεηζκηθή δξαζηεξηφηεηα, ηελ πςειφηεξε 

ζηελ Δπξψπε θαη απφ ηηο κεγαιχηεξεο ζε παγθφζκηα θιίκαθα. ΢θνπφο ηνπ 

αληηζεηζκηθνχ ζρεδηαζκνχ είλαη λα εληζρχζεη ηα θηήξηα θαη λα βειηηψζεη ηα κέηξα 

εθείλα πνπ πεξηνξίδνπλ ηηο θαηαζηξνθηθέο ζπλέπεηέο ηνπο. Ηδηαίηεξα γηαηί ην 

πξφβιεκα κε ηνπο ζεηζκνχο είλαη φηη ζε θακία ρψξα δελ κπνξνχλ λα ππάξμνπλ 

αθξηβείο πξνβιέςεηο φζνλ αθνξά, ην πφηε θαη ην πνπ ζα γίλνπλ θιπ.. 

    Έηζη, θχξηνο ζηφρνο ζήκεξα αλαδεηθλχεηαη ε πξφιεςε πνπ επηηπγράλεηαη θπξίσο  

κε ηελ αληηζεηζκηθή ζσξάθηζε ησλ θαηαζθεπψλ. ΢ηελ θαηεχζπλζε απηή ζα πξέπεη λα 

επηζεκαλζεί φηη ζηνλ πθηζηάκελν αληηζεηζκηθφ θαλνληζκφ, πνπ βέβαηα αθνξά ηα λέα 

θηήξηα, έρνπλ ελζσκαησζεί απζηεξφηεξεο πξνδηαγξαθέο φπσο πξνέθπςαλ απφ ηηο 

πιένλ πξφζθαηεο γλψζεηο ηεο επηζηήκεο θαη ηεο ηερλνινγίαο.  

     Μία απφ ηηο πιένλ απνηειεζκαηηθέο θαη νηθνλνκηθφηεξεο κεζφδνπο ζρεδηαζκνχ, 

φπσο έρεη παξαηεξεζεί ζε κεγάινπο ζεηζκνχο ζε Υηιή θαη Σνπξθία (θαη αιινχ), 

απνηειεί ε ρξήζε ηνηρσκάησλ ζηα θηήξηα. Όηαλ  εηδηθά πξφθεηηαη γηα κεγάια θαη 

ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, ε ζεηζκηθή απφθξηζε ηνπ θνξέα βειηηψλεηαη πνιχ 

πεξηζζφηεξν. ΢ε απηήλ ηελ θαηεχζπλζε θηλήζεθε θαη ε παξνχζα δηπισκαηηθή 

εξγαζία, πνπ ζθνπφ είρε ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ δχν θηεξίσλ κε ππφγεην ηα 

νπνία απνηεινχληαλ θπξίσο απφ ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα, κε κηθξή 

ζπκκεηνρή ησλ ινηπψλ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ ζηελ αλάιεςε ηεο ζεηζκηθήο 

θαηαπφλεζεο. 

  Θα ήζεια λα επραξηζηήζσ ζεξκά ηνλ επηβιέπνληά κνπ θ. Μ. Υξνλφπνπιν γηα ηηο 

ψξεο πνπ αθηέξσζε θαη ηηο πνιχηηκεο ζπκβνπιέο θαη ππνδείμεηο πνπ κνπ έδσζε 

θαζψο επίζεο θαη ηελ θ. Δ. Βηληδειαίνπ γηα ηηο πξφζζεηεο δηνξζψζεηο θαη ππνδείμεηο 

πνπ έθαλε πξνθεηκέλνπ λα νινθιεξσζεί ε παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία. 

     Tέινο, ζα ήζεια λα επραξηζηήζσ ηνπο γνλείο κνπ θαη ηα αδέξθηα κνπ γηα ηελ 

ππνζηήξημε πνπ κνπ πξνζέθεξαλ απηά ηα πέληε ρξφληα, ζην πιαίζην ηνπ θχθινπ 

ζπνπδψλ κνπ ζηε ΢ρνιή Πνιηηηθψλ Μεραληθψλ, ΔΜΠ. 

 

  



Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θηεξίσλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, 

κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 
3 

 

ΠΔΡΙΛΗΦΗ       

        Όπσο αλαθέξζεθε θαη πξνεγνπκέλσο, ε παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία 

πξαγκαηεχεηαη ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ δχν θηεξίσλ κε ππφγεην, ελφο δηψξνθνπ 

θαη ελφο ηξηψξνθνπ. 

     ΢ε πξψηε θάζε ζην θεθάιαην 1 έγηλε κηα αλαθνξά ζηνπο Δπξσθψδηθεο 2 & 8 

παξνπζηάδνληαο ηα βαζηθά ηνπο ζεκεία θαη ηα ζηνηρεία πνπ ζα αθνξνχζαλ ηε 

δηπισκαηηθή εξγαζία. Ο Δπξσθψδηθαο 2 αλαθέξεηαη ζηνπο γεληθνχο θαλφλεο ζην 

ζρεδηαζκφ θνξέσλ απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα, ελψ ν Δπξσθψδηθαο 8 αλαθέξεηαη 

ζηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ ησλ θηεξίσλ, ηνπο γεληθνχο θαη εηδηθνχο θαλφλεο θαη 

ηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο.   

     ΢ηελ ζπλέρεηα, ζην θεθάιαην 2, γίλεηαη αλαθνξά ζηα ηνηρψκαηα, ζηα 

πιενλεθηήκαηά ηνπο θαη ηα κεηνλεθηήκαηά ηνπο ζην ζρεδηαζκφ έλαληη ησλ 

πιαηζησηψλ ζπζηεκάησλ θαη γίλεηαη ν δηαρσξηζκφο ηνπο ζε πιάζηηκα ηνηρψκαηα θαη 

κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα (ΣΜΔΟ). ΢ην θεθάιαην 3 γίλεηαη κηα πην 

εθηελήο αλαθνξά ζηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, κηαο θαη απηά καο 

αθνξνχλ ζηελ αλάιπζε ησλ δχν θηεξίσλ πνπ έγηλε, κε επηζήκαλζε ησλ 

ηδηαηηεξνηήησλ ηνπ ζρεδηαζκνχ ηνπο. 

      ΢ην θεθάιαην 4 αθνινχζεζε ε πεξηγξαθή ησλ δχν θηεξίσλ θαη ν ηξφπνο 

πξνζνκνίσζήο ηνπο ζην πξφγξακκα αλάιπζεο SAP2000, ελψ ζην θεθάιαην 5 

δίλνληαη ηα απνηειέζκαηα ηηο αλάιπζεο ηνπ πξνγξάκκαηνο γηα ζεηζκφ θαηά δχν 

δηεπζχλζεηο, Υ θαη Τ, θπξίσο φζν αθνξά ηα ΣΜΔΟ. 

     ΢ηε ζπλέρεηα, κε βάζε ηα εληαηηθά κεγέζε ζρεδηαζκνχ πνπ πξνέθπςαλ απφ ηελ 

αλάιπζε, έγηαλαλ νη βαζηθνί έιεγρνη πνπ απαηηνχληαη ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε 

αζηνρίαο θαη κε βάζε απηνχο έγηλε ε ιεπηνκεξήο φπιηζε θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ 

ΣΜΔΟ ησλ δχν θηεξίσλ θαη βξέζεθαλ νη αληνρέο ησλ ηνηρσκάησλ. 

    Σέινο, δίλνληαη ηα ζπκπεξάζκαηα ζηα νπνία νδεγνχκαζηε απφ ηνλ αληηζεηζκηθφ 

ζρεδηαζκφ ησλ θηεξίσλ  κε κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα θαη γίλνληαη νη 

απαξαίηεηεο παξαηεξήζεηο πάλσ ζε απηά. 
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ABSTRACT 

        As mentioned previously, this thesis discusses the seismic design of two 

buildings with basement, a two-storey and a three-storey. 

     At first, in Chapter 1 reference was made to Eurocodes 2 and 8 presenting their 

key points and rules related with this thesis. Eurocode 2 refers to the general rules in 

the design of reinforced concrete, while Eurocode 8 states in the seismic design of 

buildings, the general and specific rules and seismic actions. 

     Then, in Chapter 2, a reference was made to the walls, the advantages and 

disadvantages in planning against framed systems and the distinction in ductile walls 

and large and lightly walls. Chapter 3 provides a more extensive reference to large, 

lightly reinforced walls , as they relate to our analysis of the two buildings, 

highlighting the peculiarities of the design. 

      In Chapter 4, followed by the description of the two buildings and how was their 

simulation in analysis program SAP2000, while in Chapter 5 are given the results of 

the analysis of the program for earthquake in two directions , X and Y , as regards 

large and lightly reinforced walls . 

     Then , based on the sizes of intensive planning that emerged from the analysis, 

were the key checks required in the ultimate limit state and became the basis of these 

detailed arming and sizing of large and lightly reinforced walls of the two buildings 

and found the strength of the walls . 

    Finally, given the conclusions which led the seismic design of buildings with large, 

lightly reinforced walls and make necessary comments on them. 
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1.1 ΔΤΡΧΚΧΓΙΚΑ΢ 2- ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟ΢ ΦΟΡΔΧΝ ΑΠΟ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ 

ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΑ΢ΣΙΚΗ ΓΙΑΜΟΡΦΧ΢Η ΓΟΜΙΚΧΝ ΢ΣΟΙΥΔΙΧΝ ΚΑΙ 

ΔΙΓΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΔ΢ 

 

1.1.1 Γηαζηαζηνιόγεζε θαη όπιηζε ππνζηπισκάησλ (κε πξόζζεηεο 

δηαηάμεηο από ΔΚ8) 

     Οη  θξίζηκεο πεξηνρέο γηα θάζε αθξαία δηαηνκή ζε ππνζηπιψκαηα κέζεο 

θαηεγνξίαο πιαζηηκφηεηαο, ζχκθσλα κε ην Δπξσθψδηθα 8 είλαη: lcr= max{hc; lcl/6; 

0,45} (m) φπνπ hc είλαη ε κέγηζηε δηάζηαζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο, θαη lcl είλαη ην 

θαζαξφ χςνο ηνπ ππνζηπιψκαηνο. (ΔΚ8 5.14).  Δάλ lc/hc<3, νιφθιεξν ην χςνο ηνπ 

θχξηνπ ζεηζκηθνχ ππνζηπιψκαηνο ζα ζεσξείηαη σο θξίζηκε.  

     ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 2, ε κέγηζηε δηάζηαζε hc  πξέπεη λα κελ ππεξβαίλεη 

ην ηεηξαπιάζην ηεο κηθξφηεξεο δηάζηαζεο bc. 

  

 Γηακήθεηο νπιηζκνί 

     Οη δηαηάμεηο πνπ αθνξνχλ ηελ φπιηζε ησλ ππνζηπισκάησλ κε δηακήθε νπιηζκφ 

ζχκθσλα κε ησλ Δπξσθψδηθα 2 είλαη: 

 Οη δηακήθεηο νπιηζκνί δελ πξέπεη λα έρνπλ δηάκεηξν κηθξφηεξε απφ 

ηελ min. Ζ ηηκή ηνπ min αλαθέξεηαη ζην αληίζηνηρν Δζληθφ 

Πξνζάξηεκα θάζε ρψξαο θαη ε ζπληζηψκελε ηηκή είλαη 8 mm. 

 Ζ ζπλνιηθή δηαηνκή ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνχ δελ ζα πξέπεη λα 

είλαη κηθξφηεξε απφ ηελ ζπληζηψκελε ηηκή Αs,min= min( 0,10NEd/fyd; 

0,002Αc) . Ζ ηηκή ηνπ As,min αλαθέξεηαη θαη ζην αληίζηνηρν Δζληθφ 

Πξνζάξηεκα θάζε ρψξαο.  

 Ζ δηαηνκή ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνχ δελ ζα πξέπεη λα μεπεξλά ηελ 

ζπληζηψκελε ηηκή Αs,max=0,04Αc εθηφο ησλ πεξηνρψλ ππεξθάιπςεο 

ησλ νπιηζκψλ θαη Αs,max=0,08Αc εληφο ησλ πεξηνρψλ ππεξθάιπςεο 

ησλ νπιηζκψλ. Ζ ηηκή ηνπ As,max αλαθέξεηαη θαη ζην αληίζηνηρν 

Δζληθφ Πξνζάξηεκα θάζε ρψξαο. 

 Γηα ππνζηπιψκαηα πνπ έρνπλ πνιπγσληθή δηαηνκή, πξέπεη 

ηνπιάρηζηνλ κηα ξάβδνο πξέπεη λα ηνπνζεηείηαη ζε θάζε γσλία. Ο 

αξηζκφο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ ζε κηα θπθιηθή δηαηνκή δελ πξέπεη 

λα είλαη κηθξφηεξνο απφ 4 (΢ρήκα 5). 

 

 

             Δηθφλα 1: Πνιπγσληθέο  θαη θπθιηθέο δηαηνκέο, ειάρηζηεο δηακήθεηο ξάβδνη 
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     Οη πξφζζεηεο δηαηάμεηο γηα ηελ φπιηζε ησλ ππνζηπισκάησλ κε απαηηήζεηο 

απμεκέλεο πιαζηηκφηεηαο (ζηελ παξνχζα δηπισκαηηθή καο αθνξά ε κέζε θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο θαη νη αληίζηνηρεο δηαηάμεηο) ζχκθσλα κε ησλ Δπξσθψδηθα 8  είλαη: 

 Ζ ηηκή ηεο αλεγκέλεο αμνληθήο δχλακεο δελ ζα ππεξβαίλεη ην 0,65 

(λd ≤ 0,65) ζηα θχξηα ζεηζκηθά ππνζηπιψκαηα . 

 Ζ δηαμνληθή θάκςε κπνξεί λα ιεθζεί ππφςε απινπνηεηηθά, 

εθηειψληαο ηνλ έιεγρν μερσξηζηά γηα θάζε δηεχζπλζε κε ηελ 

κνλναμνληθή ξνπή αληνρήο κεησκέλε θαηά 30%. 

 Σν πνζνζηφ ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνχ πξέπεη λα θπκαίλεηαη κεηαμχ 

ησλ ηηκψλ: 0,01 ≤ ξl ≤ 0,04. ΢ε ζπκκεηξηθέο δηαηνκέο πξέπεη λα 

πξνβιέπεηαη ζπκκεηξηθφο νπιηζκφο ( ξ = ξ΄). 

 Καηά ηνλ ππνινγηζκφ ηνπ κήθνπο αγθχξσζεο ή ηνπ κήθνπο 

παξάζεζεο ησλ ξάβδσλ ηνπ δηακήθνπο νπιηζκνχ ησλ 

ππνζηπισκάησλ πνπ ζπκκεηέρνπλ ζηελ θακπηηθή αληνρή ησλ 

θξίζηκσλ πεξηνρψλ, ν ιφγνο ηνπ εκβαδφλ ηνπ απαηηνχκελνπ 

νπιηζκνχ πξνο ην παξερφκελν εκβαδφ ηνπ νπιηζκνχ Αs,req/As,prov 

πξέπεη λα ιακβάλεηαη ίζνο κε 1. 

 Δάλ, απφ ηνλ ζπλδπαζκφ ζεηζκηθήο θφξηηζεο, ζε θάπνην 

ππνζηχισκα πξνθχπηεη εθειθπζηηθή αμνληθή δχλακε, ηα κήθε 

αγθχξσζεο πξέπεη λα απμάλνληαη θαηά 50% απφ απηά πνπ 

ππνινγίδνληαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 2. 

 

Δγθάξζηνη νπιηζκνί 

     Οη δηαηάμεηο πνπ αθνξνχλ ηελ φπιηζε ησλ ππνζηπισκάησλ κε εγθάξζην νπιηζκφ 

ζχκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 2 είλαη: 

 Γηάκεηξνο ηνπ εγθάξζηνπ νπιηζκνχ (ζπλδεηήξεο, βξφρνη ή ζπεηξνεηδήο 

νπιηζκφο)  min =max{ 6 mm; 1/4 L,max}, 

φπνπ L,max είλαη ε κέγηζηε δηάκεηξνο ησλ 

δηακήθσλ νπιηζκψλ.. ΢ε πεξίπησζε ρξήζεο 

ζπγθνιιεηψλ δνκηθψλ πιεγκάησλ min =5mm. 

    Ο εγθάξζηνο νπιηζκφο ζα πξέπεη λα 

αγθπξψλεηαη επαξθψο. Οη απνζηάζεηο κεηαμχ 

ησλ εγθάξζησλ νπιηζκψλ θαηά κήθνο ηνπ 

ππνζηπιψκαηνο δελ ζα πξέπεη λα μεπεξλνχλ ην 

scl,tmax.  Ζ ηηκή ηνπ scl,tmax αλαθέξεηαη ζην 

αληίζηνηρν Δζληθφ Πξνζάξηεκα θάζε ρψξαο. Ζ 

ζπληζηψκελε ηηκή είλαη: scl,tmax= min{20L,min; 

bmin; 400mm},φπνπ L,min είλαη ε κηθξφηεξε 

δηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ θαη bmin είλαη 

κηθξφηεξε δηάζηαζε ηνπ ππνζηπιψκαηνο 

(΢ρήκα 6)                                             

 

  Δηθφλα 2: Γηάηαμε εγθάξζησλ νπιηζκψλ ζε ππνζηπιψκαηα 
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  Ζ κέγηζηε απφζηαζε πνπ νξίζηεθε παξαπάλσ πξέπεη λα κεησζεί ζην 

60% (΢ρήκα 6):  

α)ζε ηκήκαηα ηνπ ππνζηπιψκαηνο κήθνπο ίζνπ κε ηε κεγαιχηεξε δηάζηαζε ηεο 

δηαηνκήο πάλσ ή θάησ απφ δνθφ ή πιάθα. 

β)ζε πεξηνρέο ππεξθάιπςεο, εθφζνλ ε κέγηζηε δηάκεηξνο ησλ δηακήθσλ ξάβδσλ 

είλαη κεγαιχηεξε απφ 14 mm. Απαηηείηαη λα ηνπνζεηνχληαη θαη' ειάρηζην 3 

ζπλδεηήξεο αλά ίζεο απνζηάζεηο εληφο ηνπ κήθνπο ππεξθάιπςεο. 

 

     Οη πξφζζεηεο δηαηάμεηο γηα ηελ φπιηζε ησλ ππνζηπισκάησλ ζηηο θξίζηκεο 

πεξηνρέο κε εγθάξζην νπιηζκφ κε απαηηήζεηο απμεκέλεο πιαζηηκφηεηαο (ζηελ 

παξνχζα δηπισκαηηθή καο αθνξά ε κέζε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο θαη νη 

αληίζηνηρεο δηαηάμεηο) ζχκθσλα κε ησλ Δπξσθψδηθα 8  είλαη: 

 Πξνθεηκέλνπ λα ηθαλνπνηνχληαη νη απαηηήζεηο ηνπ Δπξσθψδηθα 8 

φζν αθνξά ηελ ηηκή ηεο πιαζηηκφηεηαο θακππινηήησλ, κθ, πνπ 

απαηηείηαη ζηηο θξίζηκεο πεξηνρέο, πξέπεη λα παξέρεηαη ε επαξθήο 

πεξίζθηγμε ζηνλ ππξήλα ηνπ ζθπξνδέκαηνο. Σν κεραληθφ 

νγθνκεηξηθφ πνζνζηφ ηνπ νπιηζκνχ πεξίζθηγμεο πξέπεη λα 

ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε: ασwd ≥ 30κθλd∙εsy,d∙bc/bo-0,035    φπνπ:  

wd      είλαη ην κεραληθφ νγθνκεηξηθφ πνζνζηφ ησλ ζπλδεηήξσλ πεξίζθηγμεο κέζα 

ζηηο θξίζηκεο πεξηνρέο πνπ δίλεηαη απφ ηε ζρέζε: wd=(φγθνο ησλ βξφρσλ 

πεξίζθηγμεο/φγθνο ηνπ ζθπξνδέκαηνο ηνπ ππξήλα)∙(fyd/fcd) 

d είλαη ε αλεγκέλε αμνληθή δχλακε ζρεδηαζκνχ (d = NEd/Acfcd) 

sy,d είλαη ε ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο αλεγκέλεο εθειθπζηηθήο παξακφξθσζεο ηνπ 

ράιπβα ζηελ δηαξξνή 

hc είλαη ην χςνο ηεο ζπλνιηθήο δηαηνκήο  

ho είλαη ην χςνο ηνπ πεξηζθηγκέλνπ ππξήλα (έσο ηνλ άμνλα ησλ ζπλδεηήξσλ)  

bc είλαη ην πιάηνο ηεο ζπλνιηθήο δηαηνκήο 

bo είλαη ην πιάηνο ηνπ πεξηζθηγκέλνπ ππξήλα (έσο ηνλ άμνλα ησλ ζπλδεηήξσλ)  

 είλαη ν ζπληειεζηήο απνηειεζκαηηθφηεηαο ηεο πεξίζθηγμεο, ίζνο κε  = ns. 

φπνπ  
 

α) Γηα νξζνγσληθέο δηαηνκέο:  

oo

n

2

in 6/1 hbb   

  oos 2/12/1 hsbs    

φπνπ 

n είλαη ην ζπλνιηθφ πιήζνο δηακεθψλ ξάβδσλ πνπ ζπγθξαηνχληαη απφ 

θιεηζηνχο ζπλδεηήξεο ή κνλνζθειείο ζπλδεηήξεο, θαη  

bi είλαη ε απφζηαζε κεηαμχ δηαδνρηθψλ ξάβδσλ πνπ ζπγθξαηνχληαη κε 

ζπλδεηήξεο (βιέπε ΢ρήκα 5.7 -  επίζεο γηα bo, ho, s). 

β) Γηα θπθιηθέο δηαηνκέο κε θπθιηθνχο ζπλδεηήξεο θαη δηάκεηξν πεξηζθηγκέλνπ 

ππξήλα Do (έσο ηνλ άμνλα ησλ ζπλδεηήξσλ): 

1n    
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 2

os 2/1 Ds   

γ) Γηα θπθιηθέο δηαηνκέο κε ζπεηξνεηδείο ζπλδεηήξεο:  

1n    

 os 2/1 Ds  

 

 

Εικόνα 3: Πεξίζθηγμε ππξήλα ζθπξνδέκαηνο 

 

 Ζ ειάρηζηε ηηκή ηνπ ην κεραληθνχ νγθνκεηξηθνχ πνζνζηνχ ησλ 

ζπλδεηήξσλ πεξίζθηγμεο είλαη wd  ≥ 0,08. 

 Ζ απφζηαζε κεηαμχ ησλ ζπλδεηήξσλ δελ ππεξβαίλεη ηελ ηηκή s = 

min{bo/2; 175; 8dbL} φπνπ bo  (mm) είλαη h ειάρηζηε δηάζηαζε ηνπ 

ππξήλα ζθπξνδέκαηνο, θαη dbL είλαη ε ειάρηζηε δηάκεηξνο ησλ 

δηακήθσλ ξάβδσλ (mm). 

 Ζ απφζηαζε κεηαμχ δηαδνρηθψλ δηακήθσλ ξάβδσλ 

ζπγθξαηνχκελσλ κε ζπλδεηήξεο δελ ππεξβαίλεη ηα  200 mm, 

ιακβάλνληαο ππφςε θαη ηηο δηαηάμεηο ηνπ Δπξσθψδηθα 2. 

 

1.1.2 Γηαζηαζηνιόγεζε θαη όπιηζε ηνηρσκάησλ (κε πξόζζεηεο δηαηάμεηο 

από ΔΚ8) 

΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 2 νη δηαηάμεηο πνπ αθνξνχλ ηελ φπιηζε ησλ 

ηνηρσκάησλ είλαη: 

Καηαθόξπθνο νπιηζκόο 

 Διάρηζηε δηαηνκή θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ  Αs,vmin= 0,002Αc θαη ε 

κέγηζηε δηαηνκή ηνπ θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ είλαη As,vmax =0,04Αc  

εθηφο ησλ πεξηνρψλ ππεξθάιπςεο νπιηζκψλ. Σν φξην απηφ κπνξεί 

λα δηπιαζηαζηεί ζηηο πεξηνρέο ππεξθάιπςεο ησλ νπιηζκψλ. Σα 

παξαπάλσ φξηα απνηεινχλ ηηο ζπληζηψκελεο ηηκέο. Οη αληίζηνηρεο 

ηηκέο κπνξνχλ λα βξεζνχλ θαη ζην Δζληθφ Πξνζάξηεκα  θάζε 

ρψξαο. 
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 Δθφζνλ θαηά ην ζρεδηαζκφ πξνθχπηεη ε ειάρηζηε δηαηνκή 

νπιηζκνχ Αs,vmin, ζα πξέπεη λα ηνπνζεηείηαη ν κηζφο ζε θάζε 

επηκήθε παξεηά. 

 Ζ απφζηαζε κεηαμχ δπν γεηηνληθψλ θαηαθφξπθσλ ξάβδσλ δελ ζα 

πξέπεη λα ππεξβαίλεη ηελ ηηκή: smax= min{3bw;400mm}, φπνπ bw ην 

πάρνο ηνπ ηνηρψκαηνο. 

Οξηδόληηνο νπιηζκόο 

 Ζ ειάρηζηε δηαηνκή ηνπ νξηδφληηνπ νπιηζκνχ είλαη Αs,hmin= 

max{0,25Αs,v;0,01Αc}. Σηκή απηή αλαθέξεηαη θαη ζην Δζληθφ 

Πξνζάξηεκα θάζε ρψξαο. 

 Ζ απφζηαζε κεηαμχ δχν γεηηνληθψλ νξηδφληησλ ξάβδσλ δελ ζα 

πξέπεη λα είλαη κεγαιχηεξε απφ 400 mm. 

Δγθάξζηνο νπιηζκόο 

 ΢ε νπνηαδήπνηε ζέζε ηνπ ηνηρψκαηνο φπνπ ε ζπλνιηθή επηθάλεηα 

ηνπ θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ ζηηο δχν φςεηο ππεξβαίλεη ην 0,02Αc, 

πξέπεη λα ηνπνζεηείηαη εγθάξζηνο νπιηζκφο ζε κνξθή ζπλδέζκσλ 

ζχκθσλα κε ηηο απαηηήζεηο γηα ππνζηπιψκαηα. 

 Δθφζνλ ν θχξηνο νπιηζκφο ηνπνζεηείηαη ζηηο φςεηο ηνπ ηνηρψκαηνο, 

πξέπεη επίζεο λα ηνπνζεηείηαη εγθάξζηνο νπιηζκφο κε κνξθή 

ζπλδέζκσλ ηνπιάρηζηνλ ζε 4 ζέζεηο αλά m2 επηθάλεηαο 

ηνηρψκαηνο. 

 Γελ ρξεηάδεηαη λα ηνπνζεηείηαη εγθάξζηνο νπιηζκφο φηαλ 

ρξεζηκνπνηνχληαη ζπγθνιιεηά δνκηθά πιέγκαηα θαη ξάβδνη 

δηακέηξνπ   16 mm κε επηθάιπςε ζθπξνδέκαηνο κεγαιχηεξε 

απφ 2. 

Γηακόξθσζε ιεπηνκεξεηώλ γηα ηνπηθή πιαζηηκόηεηα (ΔΚ8) 

     Σν χςνο ηεο θξίζηκεο πεξηνρήο hcr πάλσ απφ ηελ βάζε ηνπ ηνηρψκαηνο, ζχκθσλα 

κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8, δίλεηαη απφ ηε ζρέζε:  6/ max ww,cr hlh    

αιιά 





















νξφθνπο 7 n  γηα    2

νξφθνπο 6  n γηα        

2

s

s

w

cr

h

h

l

h

  
φπνπ hs είλαη ην θαζαξφ χςνο νξφθνπ θαη ε βάζε νξίδεηαη σο ε ζηάζκε ηεο 

ζεκειίσζεο ή ηεο νξνθήο ππφγεησλ νξφθσλ κε άθακπηα δηαθξάγκαηα θαη 

πεξηκεηξηθά ηνηρψκαηα.                                                                                                                                           
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1.2 ΑΝΣΙ΢ΔΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟ΢ ΚΑΣΑ΢ΚΔΤΧΝ ΔΝ 1998-1:2004 - 

ΔΤΡΧΚΧΓΙΚΑ΢ 8 

1.2.1 ΑΠΑΙΣΗ΢ΔΙ΢  ΢ΤΜΠΔΡΙΦΟΡΑ΢  ΚΑΙ  ΚΡΙΣΗΡΙΑ   

          ΢ΤΜΜΟΡΦΧ΢Η΢ 

Α) Θεκειηώδεηο απαηηήζεηο 

      ΢χκθσλα  κε ηελ §2.1 ηνπ EN 1998-1:2004 φινη νη θνξείο ζε ζεηζκηθέο πεξηνρέο 

ζα πξέπεη λα ζρεδηάδνληαη θαη λα θαηαζθεπάδνληαη κε ηέηνην ηξφπν έηζη ψζηε λα 

ηθαλνπνηνχληαη νη απαηηήζεηο ζε: 

Α) Απαίηεζε κε-θαηάξξεπζεο 

Β) Απαίηεζε πεξηνξηζκνχ βιαβψλ 

     Πην ζπγθεθξηκέλα, φζνλ αθνξά ηελ απαίηεζε ζε κε-θαηάξξεπζε, ν θνξέαο ζα 

πξέπεη λα ζρεδηάδεηαη θαη λα θαηαζθεπάδεηαη ψζηε λα αλαιακβάλεη ηε ζεηζκηθή 

δξάζε ζρεδηαζκνχ, ρσξίο ηνπηθή ή γεληθή θαηάξξεπζε, δηαηεξψληαο θαηά ζπλέπεηα  

ηε ζηαηηθή αθεξαηφηεηα θαη θέξνπζα ηθαλφηεηα ηνπ κεηά ηα ζεηζκηθά γεγνλφηα. Ζ 

ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ εθθξάδεηαη κε:  

α) ηελ ηηκή αλαθνξάο ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο πνπ αληηζηνηρεί ζηελ ηηκή αλαθνξάο ηεο 

πηζαλφηεηαο ππέξβαζεο, PNCR , ζε 50 έηε ή ζε εθείλε ηεο πεξηφδνπ επαλαθνξάο, 

ΣNCR. Οη ζπληζηψκελεο ηηκέο είλαη PNCR =10%  γηα Σ=50 έηε θαη ΣNCR = 475 έηε. 

β) ηνλ ζπληειεζηή ζπνπδαηφηεηαο γI, ν νπνίνο εμαξηάηαη απφ ηελ αμηνπηζηία –ζηφρν 

θαη θαζνξίδεηαη απφ ηηο Δζληθέο αξρέο γηα ηνπο δηαθνξεηηθνχο ηχπνπο θηηξίσλ ή 

έξγσλ πνιηηηθνχ κεραληθνχ βάζεη ησλ ζπλεπεηψλ ηεο αζηνρίαο. Ζ δηαθνξνπνίεζε ηεο 

αμηνπηζηίαο εθαξκφδεηαη κέζσ ηεο ηαμηλφκεζεο ησλ θνξέσλ ζε δηαθνξεηηθέο 

θαηεγνξίεο ζπνπδαηφηεηαο.  Σα δηαθνξεηηθά επίπεδα αμηνπηζηίαο ιακβάλνληαη ππφςε 

κε πνιιαπιαζηαζκφ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο αλαθνξάο ή –εθφζνλ ρξεζηκνπνηείηαη 

γξακκηθή αλάιπζε-  ησλ αληίζηνηρσλ εληαηηθψλ κεγεζψλ ή κεηαθηλήζεσλ, κε απηφλ 

ηνλ ζπληειεζηή ζπνπδαηφηεηαο.  

      Όζνλ αθνξά ηελ απαίηεζε ζε πεξηνξηζκφ ησλ βιαβψλ, ν θνξέαο ζα ζρεδηάδεηαη 

θαη ζα θαηαζθεπάδεηαη γηα λα αλαιακβάλεη ζεηζκηθή δξάζε κε κεγαιχηεξε 

πηζαλφηεηα εκθάληζεο απφ ηε ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ, ρσξίο ηελ εκθάληζε 

βιαβψλ θαη ζπλεπαθφινπζνπο πεξηνξηζκνχο  ρξήζεο, νη δαπάλεο ησλ νπνίσλ ζα ήηαλ 

δπζαλάινγα πςειέο ζε ζχγθξηζε κε ηελ δαπάλε ηνπ ίδηνπ ηνπ θνξέα. Ζ ζεηζκηθή 

δξάζε πνπ ιακβάλεηαη ππφςε γηα ηελ  ’’απαίηεζε  πεξηνξηζκνχ βιαβψλ’’ έρεη 

πηζαλφηεηα ππέξβαζεο, PDLR , ζε 10 έηε θαη πεξίνδν επαλαθνξάο, ΣDLR. Ο 

ζπληειεζηήο κείσζεο ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο ζρεδηαζκνχ πνπ νξίδεηαη ζηελ §4.4.3.2 

(2) ηνπ Δπξσθψδηθα 8 γηα ηνλ έιεγρν ηεο απαίηεζεο πεξηνξηζκνχ ησλ βιαβψλ κπνξεί 

λα ρξεζηκνπνηεζεί γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο, ιφγσ έιιεηςεο 

αθξηβέζηεξσλ πιεξνθνξηψλ. Οη ζπληζηψκελεο ηηκέο είλαη PDLR = 10%  γηα Σ= 10 έηε 

θαη ΣDLR = 95 έηε. 
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Β) Κξηηήξηα ζπκκόξθσζεο 

1) Πξνθεηκέλνπ  λα  ηθαλνπνηεζνχλ νη ζεκειηψδεηο απαηηήζεηο ηεο A) , ζα πξέπεη λα 

ειέγρνληαη νη αθφινπζεο νξηαθέο θαηαζηάζεηο: 

Α) Οξηαθέο θαηαζηάζεηο αζηνρίαο, νη νπνίεο ζπλδένληαη κε θαηάξξεπζε ή άιιεο 

κνξθήο δνκηθήο αζηνρίαο θαη ελδέρεηαη λα είλαη επηθίλδπλεο γηα ηελ αλζξψπηλε δσή.  

Β) Καηαζηάζεηο πεξηνξηζκνχ βιαβψλ, νη νπνίεο ζπλδένληαη κε βιάβεο πέξα ησλ 

νπνίσλ δελ ηθαλνπνηνχληαη νη απαηηήζεηο ιεηηνπξγηθφηεηαο. 

2) Πξνθεηκέλνπ λα πεξηνξηζζνχλ νη αβεβαηφηεηεο θαη λα επηηεπρζεί ε θαιή 

ζπκπεξηθνξά ησλ θνξέσλ ππφ ηελ επίδξαζε ζεηζκηθψλ δξάζεσλ ηζρπξφηεξσλ απφ ηε 

ζεηζκηθή δξάζε ζρεδηαζκνχ, ζα ιακβάλνληαη δηάθνξα κέηξα  φπσο:  

α )Οη θνξείο ζα πξέπεη λα έρνπλ απιέο θαη θαλνληθέο κνξθέο ηφζν ζε θάηνςε, φζν 

θαη θαζ’ χςνο. 

β )Γηα λα εμαζθαιίδεηαη πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά πνπ πξνζθέξεη απφδνζε ελέξγεηαο, 

ζα απνθεχγεηαη ε ςαζπξή αζηνρία ή ν πξφσξνο ζρεκαηηζκφο αζηαζψλ κεραληζκψλ. 

γ ) Ζ δηακφξθσζε ησλ ιεπηνκεξεηψλ  ηνπ θνξέα σο ζπλφινπ θαη ησλ πεξηνρψλ ή 

κειψλ απηψλ, ζα γίλεηαη κε ηέηνην ηξφπν ψζηε λα δηαηεξείηαη ε ηθαλφηεηα λα 

κεηαθέξεη ηηο αλαγθαίεο δπλάκεηο θαη λα απνδίδεη ελέξγεηα ππφ αλαθπθιηθέο 

ζπλζήθεο. 

 δ )Ζ αλάιπζε ζα βαζίδεηαη ζε επαξθέο δνκηθφ πξνζνκνίσκα, ην νπνίν φηαλ είλαη 

αλαγθαίν ζα ιακβάλεη ππφςε ηνπ ηελ επηξξνή ηεο εδαθηθήο παξακνξθσζηκφηεηαο ή 

άιισλ ζεκάησλ. 

1.2.2 Υαξαθηεξηζηηθά αληηζεηζκηθώλ θηεξίσλ 

     Οη αξρέο πνπ δηέπνπλ ηελ κειέηε δηακφξθσζεο ηνπ θνξέα είλαη: 

  απιφηεηα 

  νκνηνκνξθία, ζπκκεηξία θαη ππεξζηαηηθφηεηα 

  αληνρή θαη δπζθακςία ζηηο δχν δηεπζχλζεηο 

  ζηξεπηηθή αληνρή θαη δπζθακςία 

  δηαθξαγκαηηθή δξάζε ζηα επίπεδα ησλ νξφθσλ 

  επαξθήο ζεκειίσζε 

 

     Πην αλαιπηηθά έρνπκε γηα ην θαζέλα απφ ηα παξαπάλσ: 

       Όζνλ αθνξά ηελ απιφηεηα, ν θνξέαο πξέπεη λα ραξαθηεξίδεηαη απφ ζαθείο θαη 

άκεζεο νδεχζεηο κεηαθνξάο ησλ ζεηζκηθψλ δπλάκεσλ γηα λα ππφθεηληαη ν θνξέαο  ζε 

κηθξφηεξεο αβεβαηφηεηεο θαη λα είλαη ε πξφβιεςε ηεο ζεηζκηθήο ζπκπεξηθνξάο είλαη 

πνιχ πην  αμηφπηζηε. 
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      Ζ νκνηνκνξθία θαη ε ζπκκεηξία ηνπ θνξέα είλαη ζεκαληηθή ηφζν ζε θάηνςε φζν 

θαη θαζ’ χςνο δηφηη ε κελ πξψηε πξνζθέξεη νκαιή θαηαλνκή ησλ θεξφλησλ 

ζηνηρείσλ θαη επηηξέπεη ηελ άκεζε θαη βξαρεία κεηαθνξά ησλ αδξαλεηαθψλ  

δπλάκεσλ πνπ δξνπλ ζηηο θαηαλεκεκέλεο κάδεο ηνπ θηεξίνπ. Δάλ  είλαη απαξαίηεην ε 

νκνηνκνξθία απηή κπνξεί αλ επηηεπρζεί κε ηελ ππνδηαίξεζε ηνπ θηεξίνπ ζε δπλακηθά 

αλεμάξηεηεο κνλάδεο, κε ηελ ρξήζε ζεηζκηθψλ αξκψλ. Ζ δε νκνηνκνξθία θαζ’ χςνο 

νδεγεί ζηελ απνθπγή δεκηνπξγίαο επαίζζεησλ δσλψλ, ζηηο νπνίεο νη ζπγθεληξψζεηο 

έληαζεο θαη ή νη κεγάιεο απαηηήζεηο πιαζηηκφηεηαο κπνξνχλ λα νδεγήζνπλ ζε 

πξφσξε θαηάξξεπζε. 

      Ο νκνηνκνξθία ηνπ θνξέα πξνζθέξεη επηπιένλ ηελ νκαιή ζπζρέηηζε κεηαμχ ησλ 

καδψλ θαη θαηαλνκή ηεο αληνρήο θαη ηεο δπζθακςίαο έηζη ψζηε λα απνθεχγνληαη νη 

κεγάιεο εθθεληξφηεηεο κεηαμχ ησλ θέληξσλ κάδαο θαη δπζθακςίαο. 

     Ζ αληνρή θαη δπζθακςία ζηηο δχν δηεπζχλζεηο είλαη απαξαίηεηε δηφηη ε νξηδφληηα 

ζεηζκηθή θίλεζε είλαη έλα δηαμνληθφ θαηλφκελν. Γηα απηφ ην ιφγν ηα θέξνληα 

ζηνηρεία πξέπεη λα δηαηάζζνληαη ζε θάηνςε ζε νξζνγσληθή  δηάηαμε πνπ εμαζθαιίδεη 

παξφκνηα ραξαθηεξηζηηθά αληνρήο θαη δπζθακςίαο θαη ζηηο δχν θχξηεο δηεπζχλζεηο. 

Ζ επηινγή ησλ ραξαθηεξηζηηθψλ δπζθακςίαο πξέπεη επηπιένλ λα πεξηνξίδεη ηελ 

αλάπηπμε ππεξβνιηθψλ κεηαθηλήζεσλ πνπ κπνξεί λα νδεγήζνπλ ζε αζηάζεηα ιφγσ 

απνηειεζκάησλ δεπηέξαο ηάμεσο ή ζε ππεξβνιηθέο βιάβεο. 

     Δθηφο απφ ηελ κεηαθνξηθή αληνρή θαη δπζθακςία, νη θνξείο  θηεξίσλ πξέπεη λα 

παξνπζηάδνπλ επαξθή ζηξεπηηθή αληνρή θαη δπζθακςία πξνθεηκέλνπ λα πεξηνξίδεηαη 

ε αλάπηπμε ησλ ζηξεπηηθψλ θηλήζεσλ πνπ νδεγνχλ ηα δηάθνξα θέξνληα ζηνηρεία ζε 

αλνκνηφκνξθε θαηαπφλεζε. Γηα απηφ ην ιφγν, θαιφ είλαη ηα θχξηα ζηνηρεία πνπ 

αλαιακβάλνπλ ηε ζεηζκηθή δξάζε λα είλαη θαηαλεκεκέλα ζηελ πεξίκεηξν ηνπ 

θηεξίνπ. 

     Όζνλ αθνξά ηε δηαθξαγκαηηθή ιεηηνπξγία, νη δίζθνη ζηα επίπεδα ησλ δαπέδσλ 

(ζπκπεξηιακβαλνκέλνπ θαη ηνπ δψκαηνο) παίδνπλ πνιχ ζεκαληηθφ ξφιν ζηε 

ζπλνιηθή ζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα.  Δλεξγνχλ σο νξηδφληηα δηαθξάγκαηα 

πνπ ζπιιέγνπλ θαη κεηαθέξνπλ ηηο αδξαλεηαθέο δπλάκεηο ζηα θαηαθφξπθα θέξνληα 

ζπζηήκαηα θαη εμαζθαιίδνπλ φηη απηά ηα ζπζηήκαηα ζπλεξγάδνληαη απνηειεζκαηηθά 

ζηελ αλάιεςε ηεο νξηδφληηαο ζεηζκηθήο δξάζεο. Γηα απηφ ην ιφγν πξέπεη αλ 

δηαζέηνπλ επαξθή αληνρή θαη δπζθακςία ζην επίπεδν ηνπο . (§4.2.1.5 ΔΝ1998) 

     Σέινο, ε κειέηε θαη ε θαηαζθεπή ησλ ζεκειίσλ θαη ε ζχλδεζε ηνπο κε ηελ 

αλσδνκή ζα εμαζθαιίδνπλ φηη νιφθιεξν ην θηήξην ππφθεηηαη ζε νκνηφκνξθε 

ζεηζκηθή δξάζε. Γηα θνξείο πνπ απνηεινχληαη απφ κεκνλσκέλα θέξνληα ηνηρψκαηα, 

πνπ πηζαλφλ λα δηαθέξνπλ ζε πιάηνο θαη δπζθακςία, πξέπεη γεληθά λα επηιέγεηαη 

δχζθακπηε θηβσηηνεηδήο ή θπςεινεηδήο ζεκειίσζε, πνπ πεξηιακβάλεη πιάθα 

ζεκειίσζεο θαη πιάθα θάιπςεο. Γηα θηήξηα κε κεκνλσκέλα ζηνηρεία ζεκειίσζεο ( 

πέδηια ή παζζάινπο) ζπλίζηαηαη ε ρξήζε πιάθαο ζεκειίσζεο ή ρξήζε ζπλδεηήξησλ 

δνθψλ. 
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1.2.3 Κξηηήξηα γηα δνκηθή θαλνληθόηεηα 

 

     Οη θνξείο ησλ θηεξίσλ ηαμηλνκνχληαη ζε θαλνληθνχο ή κε-θαλνληθνχο  γηα ηελ 

αληηζεηζκηθή κειέηε. Απηή ε δηάθξηζε έρεη επηπηψζεηο ζηα αθφινπζα ζέκαηα ηεο 

ζεηζκηθήο κειέηεο:  

  ζην ζηαηηθφ πξνζνκνίσκα, ην νπνίν κπνξεί λα είλαη είηε 

απινπζηεπκέλν επίπεδν πξνζνκνίσκα ή ρσξηθφ πξνζνκνίσκα 

  ζηελ κέζνδν αλάιπζεο, πνπ κπνξεί λα είλαη είηε απινπζηεπκέλε 

αλάιπζε θάζκαηνο απφθξηζεο (κέζνδνο νξηδφληηαο θφξηηζεο) ή 

ηδηνκνξθηθή αλάιπζε θάζκαηνο απφθξηζεο 

   ζηελ ηηκή ηνπ ζπληειεζηή q, πνπ ζα είκαη κεησκέλε γηα κε-θαλνληθά  

θαζ’ χςνο θηήξηα 

     Σα ραξαθηεξηζηηθά θαλνληθφηεηαο  ηνπ θηεξίνπ ζε θάηνςε θαη θαζ’ χςνο 

εμεηάδνληαη μερσξηζηά φζνλ αθνξά ηηο επηπηψζεηο ηεο θαλνληθφηεηαο ζηελ αλάιπζε 

θαη ηε κειέηε ( Πίλαθαο 1). Ζ θαλνληθφηεηα ελφο θηεξίνπ εμαξηάηαη απφ ηελ 

θαλνληθφηεηα ζε θάηνςε αιιά θαη θαζ’ χςνο. 

 
  Πίλαθαο 1: Δπηπηψζεηο θαλνληθφηεηαο ζηελ  αλάιπζε θαη ζηε κειέηε 

 

    Σα θξηηήξηα θαλνληθφηεηαο πνπ δίλνληαη ζηηο επφκελεο παξαγξάθνπο απνηεινχλ 

αλαγθαίεο ζπλζήθεο πνπ πξέπεη λα ηζρχνπλ ζε έλα θηήξην πξνθεηκέλνπ λα απνδεηρζεί 

ε θαλνληθφηεηα ηνπ. 

1.2.3.1 Κξηηήξηα γηα θαλνληθόηεηα ζε θάηνςε 

     Γηα λα ραξαθηεξηζηεί έλα θηήξην σο θαλνληθφ ζε θάηνςε πξέπεη λα ηθαλνπνηεί 

φινπο ηνπο παξαθάησ φξνπο: 

 Σν θηήξην ζα είλαη θαηά πξνζέγγηζε ζπκκεηξηθφ ζε θάηνςε, ζε ζρέζε κε 

ηνπο νξζνγψληνπο άμνλεο φζνλ αθνξά ηελ αληνρή ζε νξηδφληηα θνξηία 

 Ζ δηακφξθσζε ηεο θάηνςεο ζα είλαη ζπκπαγήο, δειαδή, θάζε πιάθα 

νξφθνπ ζα νξηνζεηείηαη απφ θπξηή πνιπγσληθή γξακκή. Δάλ ππάξρνπλ 
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αλσκαιίεο ζηελ πεξίκεηξν (εηζέρνπζεο γσλίεο ή εζνρέο ζηελ πεξίκεηξν), 

ε θαλνληθφηεηα ζε θάηνςε κπνξεί λα ζεσξεζεί φηη ηθαλνπνηείηαη, ππφ ηνλ 

φξν φηη νη αλσκαιίεο απηέο δελ έρνπλ επηπηψζεηο ζηελ δπζθακςία ηεο 

πιάθαο ζην επίπεδν ηεο θαη φηη, ζε θάζε αλσκαιία, ε πεξηνρή κεηαμχ ηνπ 

πεξηγξάκκαηνο ηεο πιάθαο θαη ηεο θπξηήο πνιπγσληθήο γξακκήο πνπ 

πεξηβάιιεη ηελ πιάθα δελ ππεξβαίλεη 5% ηεο επηθάλεηαο ηνπ νξφθνπ 

 Ζ δπζθακςία ησλ πιαθψλ νξφθσλ κέζα ζην επίπεδν ηνπο ζα είλαη αξθεηά 

κεγάιεο ζε ζχγθξηζε κε ηελ νξηδφληηα δπζθακςία ησλ θαηαθφξπθσλ 

θεξφλησλ ζηνηρείσλ, έηζη ψζηε ε παξακφξθσζε ηελ πιάθαο λα έρεη κηθξή 

επίδξαζε ζηελ θαηαλνκή ησλ δπλάκεσλ κεηαμχ ησλ θαηαθφξπθσλ 

θεξφλησλ ζηνηρείσλ. Απφ απηήλ ηελ άπνςε, θαηφςεηο κε κνξθή L, Π, Ζ, 

I, θαη Υ πξέπεη αλ εμεηάδνληαη πξνζεθηηθά, εηδηθφηεξα φζνλ αθνξά ηελ 

δπζθακςία ησλ θιάδσλ, πξνθεηκέλνπ λα ηθαλνπνηεζεί ε ζπλζήθε 

άθακπηνπ δηαθξάγκαηνο 

  Ζ ιπγεξφηεηα ηνπ θηεξίνπ ζε θάηνςε, ι= Lmax/Lmin , δελ ζα είλαη 

κεγαιχηεξε ηνπ 4, φπνπ ην Lmax  θαη ην Lmin  είλαη αληίζηνηρα ε 

κεγαιχηεξε θαη ε κηθξφηεξε δηάζηαζε ηνπ θηεξίνπ ζε  θάηνςε, 

κεηξνχκελε ζε νξζνγψληεο δηεπζχλζεηο 

 ΢ε θάζε επίπεδν θαη γηα θάζε δηεχζπλζε ηελ αλάιπζεο ρ θαη y, ε ζηαηηθή 

εθθεληξφηεηα eo θαη ε αθηίλα δπζηξεςίαο r πξέπεη λα ηθαλνπνηνχλ ηηο δχν 

παξαθάησ ζπλζήθεο:   

 Γηεχζπλζε ηεο αλάιπζεο x:  eoy ≤ 0,30∙ ry 

                                              ry ≥ ls 

 Γηεχζπλζε ηεο αλάιπζεο y:  eox ≤ 0,30∙ rx 

                                               rx ≥ ls 

όπου eoy , eox  είλαη ε απφζηαζε κεηαμχ ηνπ θέληξνπ δπζθακςίαο θαη ηνπ θέληξνπ 

κάδαο, ry , rx είλαη νη ηεηξαγσληθέο ξίδεο ηνπ ιφγνπ δπζηξεςίαο πξνο ηε κεηαθνξηθή 

δπζθακςία θαηά x θαη y αληίζηνηρα θαη ls είλαη ε αθηίλα αδξαλείαο ηεο κάδαο ηεο 

πιάθαο νξφθνπ ζε θάηνςε. 

1.2.3.2 Κξηηήξηα γηα θαλνληθόηεηα θαζ’ ύςνο 

     Γηα λα ραξαθηεξηζηεί έλα θηήξην σο θαλνληθφ θαζ’ χςνο πξέπεη λα ηθαλνπνηεί 

φινπο ηνπο παξαθάησ φξνπο: 

 Όια ηα ζπζηήκαηα αλάιεςεο νξηδνληίσλ θνξηίσλ ζα είλαη ζπλερή ρσξίο 

δηαθνπή απφ ηα ζεκέιηα έσο ηελ άλσ επηθάλεηα ηνπ θηεξίνπ 

 Ζ κεηαθνξηθή δπζθακςία θαη  ε κάδα ησλ επηκέξνπο νξφθσλ ζα 

παξακέλνπλ ζηαζεξέο ή ζα κεηψλνληαη βαζκηαία, ρσξίο απφηνκεο αιιαγέο, 

απφ ηε βάζε πξνο ηελ θνξπθή ηνπ θηεξίνπ 

 ΢ε θηήξηα κε πιαηζησηφ ζχζηεκα ν ιφγνο ηεο πξαγκαηηθήο αληνρήο ησλ 

νξφθσλ πξνο ηελ αληνρή πνπ απαηηείηαη απφ ηελ αλάιπζε δελ πξέπεη λα 

δηαθέξεη δπζαλάινγα κεηαμχ ζπλερφκελσλ νξφθσλ 
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 Όηαλ ππάξρνπλ εζνρέο, ηζρχνπλ νη αθφινπζεο πξφζζεηεο ζπλζήθεο: 

 

  γηα βαζκηδσηέο εζνρέο πνπ δηαηεξνχλ ηελ αμνληθή ζπκκεηξία ηνπ 

θνξέα, ε εζνρή ζε νπνηνλδήπνηε φξνθν δελ ζα είλαη  κεγαιχηεξε 

απφ ην 20% ηεο πξνεγνχκελεο δηάζηαζεο ζε θάηνςε ζηελ 

δηεχζπλζε ηεο εζνρήο (Δηθφλα 4 & 5) 

  γηα κεκνλσκέλε εζνρή κέζα ζε χςνο κηθξφηεξν απφ 15% ηνπ 

ζπλνιηθνχ χςνπο ηνπ θχξηνπ ζηαηηθνχ ζπζηήκαηνο, ε εζνρή δελ 

ζα είλαη κεγαιχηεξε απφ ην 50% ηεο πξνεγνχκελεο δηάζηαζεο ζε 

θάηνςε (Δηθφλα 6). ΢ε ηέηνηα πεξίπησζε ην θάησ κέξνο ηνπ θνξέα 

πνπ πεξηιακβάλεηαη κέζαζε θαηαθφξπθε πξνβνιή ηεο πεξηκέηξνπ 

ησλ αλσηέξσλ νξφθσλ πξέπεη λα κειεηεζεί ψζηε λα αλαιακβάλεη 

ηνπιάρηζηνλ 75% ησλ νξηδνληίσλ ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ πνπ ζα 

αλαπηχζζνληαλ ζηελ ίδηα δψλε ζε παξφκνην θηήξην ρσξίο ηε 

δηεχξπλζε ηνπ θάησ κέξνπο 

   εάλ νη εζνρέο δελ δηαηεξνχλ  ηε ζπκκεηξία ηνπ θνξέα, ην 

άζξνηζκα ησλ εζνρψλ φισλ ησλ νξφθσλ ζε θάζε φςε δελ ζα είλαη 

κεγαιχηεξν απφ ην 30% ηεο δηάζηαζεο ηεο θάηνςεο ζην ηζφγεην 

επάλσ απφ ηελ ζεκειίσζε ή επάλσ απφ ηελ άλσ επηθάλεηα 

άθακπηνπ ππνγείνπ, θαη θάζε επηκέξνπο εζνρή δελ ζα είλαη 

κεγαιχηεξε απφ ην 10% ηεο πξνεγνχκελεο δηάζηαζεο θάηνςεο 

(Δηθφλα 7). 
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                  Δηθφλα 4 

 

    Κριτιριο: 0,20
1

21 


L

LL
 

Δηθφλα 5 (εζνρή πάλσ απφ 0,15H) 

 

      Κριτιριο: 0,2013 


L

LL
 

  

 

Δηθφλα 6 (εζνρή θάησ απφ 0,15H) 

 

Κριτιριο: 0,5013 


L

LL
 

 

 

Δηθφλα 7  

 

          Κριτιρια:    0,302 


L

LL
 

    

0,10
1

21 


L

LL
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1.2.4 Αλάιπζε 

 

Σπρεκαηηθέο ζηξεπηηθέο επηδξάζεηο 

     Πξνθεηκέλνπ λα ιεθζνχλ ππφςε αβεβαηφηεηεο ζηε ζέζε ησλ θέληξσλ καδψλ θαη 

ζηε ρσξηθή κεηαβνιή ηεο ζεηζκηθήο θίλεζεο, ην ππνινγηδφκελν θέληξν κάδαο ζε 

θάζε φξνθν ζα ζεσξείηαη σο κεηαηνπηζκέλν απφ ηελ νλνκαζηηθή ζέζε ηνπ ζε θάζε 

δηεχζπλζε θαηά ηελ αθφινπζε ηπρεκαηηθή εθθεληξφηεηα: 

                eai = ±0,05∙Li 

φπνπ eai  είλαη ε ηπρεκαηηθή εθθεληξφηεηα ηνπ θέληξνπ κάδαο νξφθνπ i απφ ηελ 

νλνκαζηηθή ζέζε ηνπ, εθαξκνδφκελε ζηελ ίδηα δηεχζπλζε ζε φινπο ηνπο νξφθνπο θαη  

Li  είλαη ε δηάζηαζε ηνπ νξφθνπ, θάζεηε πξνο ηελ δηεχζπλζε ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο. 

Μέζνδνη αλάιπζεο 

     Σα ζεηζκηθά απνηειέζκαηα θαη ηα απνηειέζκαηα ησλ άιισλ δξάζεσλ πνπ 

πεξηιακβάλνληαη ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ κπνξνχλ λα ππνινγηζηνχλ κε 

βάζε γξακκηθή – ειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ θνξέα. 

    Αλάινγα κε ηα ραξαθηεξηζηηθά ηνπ θνξέα ηνπ θηεξίνπ κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί 

έλαο απφ ηνπο αθφινπζνπο δχν ηχπνπο γξακκηθήο- ειαζηηθήο αλάιπζεο: 

α ) ε "κέζνδνο αλάιπζεο νξηδφληηαο θφξηηζεο"  γηα θηήξηα πνπ ηθαλνπνηνχλ ηηο 

ζπλζήθεο πνπ αθνινπζνχλ ζηελ επφκελε παξάγξαθν, 

β ) ε "ηδηνκνξθηθή αλάιπζε θάζκαηνο απφθξηζεο", ε νπνία κπνξεί λα εθαξκνζηεί γηα 

φινπο ηνπο ηχπνπο θηεξίσλ 

     ΢ηα πιαίζηα απηήο ηεο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο ηθαλνπνηνχληαη νη ζπλζήθεο πνπ 

απαηηνχληαη απφ ηελ "κέζνδν αλάιπζεο νξηδφληηαο θφξηηζεο". Γηα απηφ ην ιφγν ζα 

αλαπηπρζεί κφλν απηή ε κέζνδνο. 

 

Μέζνδνο αλάιπζεο νξηδόληηαο θόξηηζεο 

Γεληθά 

    Απηφο ν ηχπνο αλάιπζεο κπνξεί λα εθαξκνζηεί ζε θηήξηα ε απφθξηζε ησλ νπνίσλ 

ζε θάζε θχξηα δηεχζπλζε δελ επεξεάδεηαη ζεκαληηθά απφ ηηο ζπκβνιέο ηδηνκνξθψλ 

ηαιάλησζεο  πςειφηεξσλ απφ ηε ζεκειηψδε ηδηνπεξίνδν. Απηή ε απαίηεζε 

ηθαλνπνηείηαη ζε έλα θηήξην εθφζνλ ηζρχνπλ νη δχν παξαθάησ φξνη: 

α ) έρεη ζεκειηψδε ηδηνπεξίνδν ηαιάλησζεο Σ1, ζηηο δχν θχξηεο δηεπζχλζεηο, 

κηθξφηεξε απφ ηηο αθφινπζεο ηηκέο: 

Σ1  ≤ 4∙Σc θαη Σ1 ≤ 2,0s 

β ) ηθαλνπνηνχλ ηα θξηηήξηα θαλνληθφηεηαο θαζ’ χςνο 

 

Σέκλνπζα δύλακε βάζεο  

     Ζ ζεηζκηθή ηέκλνπζα δχλακε βάζεο Fb, γηα θάζε νξηδφληηα δηεχζπλζε θαηά ηελ 

νπνία κειεηάηαη ην θηήξην, ζα θαζνξίδεηαη κε ρξήζε ηεο αθφινπζεο έθθξαζεο: 
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   mTSF 1db   φπνπ 

Sd (T1): είλαη ε ηεηκεκέλε ηνπ θάζκαηνο ζρεδηαζκνχ ζηελ πεξίνδν T1, 

T1: είλαη ε ζεκειηψδεο ηδηνπεξίνδνο ηαιάλησζεο ηνπ θηεξίνπ γηα νξηδφληηα 

θίλεζε ζηελ εμεηαδφκελε δηεχζπλζε, 

m: είλαη ε ζπλνιηθή κάδα ηνπ θηεξίνπ πάλσ απφ ηελ ζεκειίσζε ή πάλσ απφ ηελ άλσ 

επηθάλεηα άθακπηεο βάζεο, θαη  

: είλαη ζπληειεζηήο δηφξζσζεο, ε ηηκή ηνπ νπνίνπ ηζνχηαη κε:  

 = 0,85 εάλ T1 < 2 TC θαη ην θηήξην έρεη πάλσ απφ δχν νξφθνπο ή  = 1,0 ζε θάζε 

άιιε πεξίπησζε. 

 

     Γηα ηνλ ππνινγηζκφ ηεο ζεκειηψδνπο ηδηνπεξηφδνπ κπνξνχλ λα ρξεζηκνπνηεζνχλ 

νη εθθξάζεηο: 

α) Γηα θηήξηα κε χςνο κέρξη 40 m ε ηηκή  T1 (ζε s) κπνξεί λα πξνζεγγηζηεί κε ηελ 

αθφινπζε έθθξαζε:    4/3

t1 HCT        φπνπ: 

      Ct: είλαη 0,085 γηα ραιχβδηλα πιαίζηα, 0,075 γηα πιαίζηα απφ ζθπξφδεκα 

θαη ραιχβδηλα πιαίζηα κε έθθεληξνπο δηθηπσηνχο ζπλδέζκνπο θαη 0,050 γηα 

θάζε άιιν θνξέα, 

      H: είλαη ην χςνο ηνπ θηηξίνπ, ζε m, απφ ηελ ζεκειίσζε ή απφ ηελ άλσ 

επηθάλεηα άθακπηνπ ππνγείνπ.  

 

      Δλαιιαθηηθά, γηα θνξείο κε ηνηρψκαηα απφ ζθπξφδεκα ή απφ ηνηρνπνηία, ε ηηκή  

ηνπ Ct κπνξεί λα ιεθζεί σο: 

 ct /075,0 AC 
 

 

Όπνπ        
   2

wiic /2,0 HlAA  
   

    Ac: είλαη ε ζπλνιηθή δξψζα επηθάλεηα ησλ ηνηρσκάησλ ζηνλ πξψην φξνθν ηνπ 

θηηξίνπ, ζε m
2
 

    Ai: είλαη ε δξψζα επηθάλεηα ηεο δηαηνκήο ηνπ ηνηρψκαηνο  i ζηε ζεσξνχκελε 

θαηεχζπλζε ζηνλ πξψην φξνθν ηνπ θηηξίνπ, ζε m
2
 

     H: είλαη ην χςνο ηνπ θηηξίνπ, ζε m, απφ ηελ ζεκειίσζε ή απφ ηελ άλσ επηθάλεηα 

άθακπηνπ ππνγείνπ, 

   Lwi: είλαη ην κήθνο ηνπ ηνηρψκαηνο  i ζηνλ πξψην φξνθν ζε δηεχζπλζε παξάιιειε κε 

ηελ εθαξκνδφκελε θφξηηζε, κε ηνλ πεξηνξηζκφ φηη lwi/H δελ πξέπεη λα 

ππεξβαίλεη ην 0,9.  

β) Δλαιιαθηηθά, ε εθηίκεζε  ηνπ T1 (ζε s) κπνξεί λα γίλεη κε ηε ρξήζε ηεο 

αθφινπζεο έθθξαζεο:  

dT  21       
φπνπ 
 

       d: είλαη ε νξηδφληηα ειαζηηθή κεηαθίλεζε ηνπ δψκαηνο ηνπ θηηξίνπ, ζε m, ππφ ηελ 

δξάζε ησλ θνξηίσλ βαξχηεηαο εθαξκνδφκελσλ ζηελ (εμεηαδφκελε) νξηδφληηα 

δηεχζπλζε.  
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Καηαλνκή ησλ νξηδόληησλ ζεηζκηθώλ θνξηίσλ 

     Σα ζεηζκηθά εληαηηθά κεγέζε ζα θαζνξίδνληαη κε ηελ εθαξκνγή, ζηα δχν επίπεδα 

πξνζνκνηψκαηα, νξηδφληησλ θνξηίσλ  Fi  ζε φινπο ηνπο νξφθνπο.  

jj

ii
bi

 ms

ms
FF







  
φπνπ 

Fi: είλαη ην νξηδφληην θνξηίν πνπ αζθείηαη ζηνλ φξνθν i, 

Fb: είλαη ε ζεηζκηθή ηέκλνπζα βάζεσο, 

si, sj: είλαη νη κεηαθηλήζεηο ησλ καδψλ mi, mj πνπ αληηζηνηρνχλ ζηελ ζεκειηψδε 

ηδηνκνξθή,  

mi, mj: είλαη νη κάδεο νξφθσλ  

 

     Όηαλ ε ζεκειηψδεο ηδηνκνξθή πξνζεγγίδεηαη απφ νξηδφληηεο κεηαθηλήζεηο πνπ 

απμάλνληαη γξακκηθά κε ην χςνο, ηα νξηδφληηα θνξηία Fi ζα ιακβάλνληαη απφ ηελ 

έθθξαζε:  

jj

ii
bi

 mz

mz
FF







    
  Όπνπ: 

zi, zj: είλαη ηα χςε ησλ καδψλ mi mj πάλσ απφ ην επίπεδν εθαξκνγήο ηεο ζεηζκηθήο 

δξάζεο (ζεκειίσζε ή άλσ επηθάλεηα άθακπηνπ ππνγείνπ).  

      Σα νξηδφληηα θνξηία Fi πνπ θαζνξίδνληαη ζχκθσλα κε ηελ παξνχζα ζα 

θαηαλέκνληαη ζην ζχζηεκα αλάιεςεο νξηδφληησλ θνξηίσλ ππνζέηνληαο φηη νη πιάθεο 

ησλ νξφθσλ είλαη άθακπηεο ζην επίπεδφ ηνπο. 

΢ηξεπηηθέο επηδξάζεηο 

   Δάλ ε νξηδφληηα δπζθακςία θαη ε κάδα έρνπλ ζπκκεηξηθή θαηαλνκή ζε θάηνςε   

θαη εθφζνλ ε ηπρεκαηηθή εθθεληξφηεηα δελ ιακβάλεηαη ππφςε κε αθξηβέζηεξε 

κέζνδν, νη ηπρεκαηηθέο ζηξεπηηθέο επηδξάζεηο κπνξνχλ λα ιεθζνχλ ππφςε 

πνιιαπιαζηάδνληαο ηα εληαηηθά κεγέζε θαη ηηο κεηαθηλήζεηο ησλ επηκέξνπο 

θεξφλησλ ζηνηρείσλ, επί ζπληειεζηή  :   

e

6,01
L

x


 

 (1)  

όπου 

x: είλαη ε απφζηαζε ηνπ εμεηαδφκελνπ ζηνηρείνπ απφ ην θέληξν κάδαο ηνπ θηηξίνπ ζε 

θάηνςε, κεηξνχκελε θάζεηα πξνο ηελ δηεχζπλζε ηεο εμεηαδφκελεο ζεηζκηθήο 

δξάζεο 

Le: είλαη ε απφζηαζε κεηαμχ ησλ δχν αθξαίσλ θεξφλησλ ζηνηρείσλ ηνπ ζπζηήκαηνο 

αλάιεςεο νξηδφληησλ θνξηίσλ, κεηξνχκελε θάζεηα πξνο ηελ δηεχζπλζε ηεο 

εμεηαδφκελεο ζεηζκηθήο δξάζεο  

 

     Δάλ ε αλάιπζε εθηειείηαη ζε δχν επίπεδα πξνζνκνηψκαηα, έλα γηα θάζε θχξηα 

νξηδφληηα δηεχζπλζε, νη ζηξεπηηθέο επηδξάζεηο κπνξνχλ λα θαζνξηζηνχλ 
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δηπιαζηάδνληαο ηελ ηπρεκαηηθή εθθεληξφηεηα eai , κε ηνλ ζπληειεζηή 0,6 ηεο 

έθθξαζεο (1) απμεκέλν ζε 1,2.  

1.2.5 Σύπνη δνκεηηθώλ ζπζηεκάησλ  

 

     Σα θηήξηα απφ ζθπξφδεκα ζα θαηαηάζζνληαη ζε έλαο απφ ηνπο αθφινπζνπο 

ηχπνπο δνκεηηθψλ ζπζηεκάησλ, αλάινγα κε ηε ζπκπεξηθνξά ηνπο ππφ ηηο νξηδφληηεο 

ζεηζκηθέο δξάζεηο: 

α) πλαιζιωηό ζύζηημα, φπνπ ηφζν ηα θαηαθφξπθα  φζν θαη ηα νξηδφληηα θνξηία 

αλαιακβάλνληαη θπξίσο απφ ηα ρσξηθά πιαίζηα ησλ νπνίσλ ε δηαηκεηηθή αληνρή 

ζηελ βάζε ηνπ θηεξίνπ δελ ππεξβαίλεη ην 65% ηελ ζπλνιηθήο δηαηκεηηθήο αληνρήο 

ηνπ φινπ ζπζηήκαηνο. 

β) διπλό ζύζηημα (ιζοδύναμο με πλαιζιωηό ή με ζύζηημα ηοιτωμάηων), φπνπ ηα 

θαηαθφξπθα θνξηία αλαιακβάλνληαη θπξίσο απφ έλα ρσξηθφ πιαίζην θαη ε αληνρή ζε 

νξηδφληηα θνξηία παξέρεηαη ελ κέξεη απφ ην πιαηζησηφ ζχζηεκα θαη ελ κέξεη απφ 

θέξνληα ηνηρψκαηα, ζπδεπγκέλα ή φρη. Δάλ ε δηαηκεηηθή αληνρή ησλ πιαηζίσλ ηνπ 

θηεξίνπ ζηε βάζε ηνπ θηεξίνπ είλαη κεγαιχηεξε ηνπ 50% ηεο ζπλνιηθήο δηαηκεηηθήο 

αληνρήο, ηφηε ην ζχζηεκα νλνκάδεηαη δηπιφ ζχζηεκα ηζνδχλακν πξνο πιαηζησηφ, 

ελψ αλ ε δηαηκεηηθή αληνρή ησλ ηνηρσκάησλ ηνπ θηεξίνπ είλαη κεγαιχηεξε απφ ην 

50% ηεο ζπλνιηθήο ζεηζκηθήο αληνρήο ηφηε ην ζχζηεκα νλνκάδεηαη δηπιφ ζχζηεκα 

ηζνδχλακν κε ζχζηεκα ηνηρσκάησλ. 

γ) ζύζηημα πλάζηιμων ηοιτωμάηων (ζσζεσγμένων ή ότι), φπνπ ηφζν ηα θαηαθφξπθα 

φζν θαη ηα νξηδφληηα θνξηία αλαιακβάλνληαη θπξίσο απφ ηα θαηαθφξπθα θέξνληα 

ηνηρψκαηα, κε ή ρσξίο ζχδεπμε, ησλ νπνίσλ ε δηαηκεηηθή αληνρή ζηελ βάζε ηνπ 

θηεξίνπ ππεξβαίλεη ην 65% ηεο ζπλνιηθήο δηαηκεηηθήο αληνρήο φινπ ηνπ 

ζπζηήκαηνο. 

δ) ζύζηημα μεγάλων ελαθρά ωπλιζμένων ηοιτωμάηων, φπνπ ζην θηήξην ππάξρνπλ 

ηνηρψκαηα κε κεγάιεο δηαζηάζεηο δηαηνκήο, δειαδή ηελ κία νξηδφληηα δηάζηαζε lw 

ηνπιάρηζηνλ ίζε κε 4 m ή ηα δχν ηξίηα ηνπ χςνπο hw  ηνπ ηνηρψκαηα, φπνην είλαη 

κηθξφηεξν. Απηά ηα ηνηρψκαηα αλακέλεηαη λα αλαπηχμνπλ πεξηνξηζκέλε ξεγκάησζε 

θαη κεηειαζηηθή ζπκπεξηθνξά ππφ ηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ. 

ε) ζύζηημα ανεζηραμμένοσ εκκρεμούς, φπνπ ην 50% ή πεξηζζφηεξν ηεο κάδαο 

βξίζθεηαη ζην αλψηεξν 1/3 ηνπ χςνπο ηνπ θνξέα, ή ζην νπνίν ε απφδνζε ελέξγεηαο 

ιακβάλεη ρψξα θπξίσο ζηε βάζε ελφο κεκνλσκέλνπ θηεξηαθνχ ζηνηρείνπ.  

δ) ζηρεπηικά εύκαμπηο ζύζηημα, δηπιφ ζχζηεκα ή ζχζηεκα ηνηρσκάησλ πνπ δελ 

δηαζέηεη κηα ειάρηζηε ηηκή ζηξεπηηθήο δπζθακςίαο. 

     Σα θηήξηα επηηξέπεηαη λα θαηαηάζζνληαη ζε έλαλ ηχπν δνκεηηθνχ ζπζηήκαηνο ζηε 

κηα δηεχζπλζε θαη ζε δηαθνξεηηθφ ζηελ άιιε, κε εμαίξεζε ηα θηήξηα πνπ αλήθνπλ 

ζηνλ ηχπν ησλ ζηξεπηηθά εχθακπησλ ζπζηεκάησλ. 
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1.2.6 Γείθηεο ζπκπεξηθνξάο γηα νξηδόληηεο ζεηζκηθέο δξάζεηο 

    Ο δείθηεο ζπκπεξηθνξάο q είλαη κηα πξνζέγγηζε ηνπ ιφγνπ ησλ ζεηζκηθψλ 

δπλάκεσλ ζηηο νπνίεο ζα ππνβαιιφηαλ ν θνξέαο εάλ ε απφθξηζε ηνπ ήηαλ 

απεξηφξηζηα ειαζηηθή κε ημψδε απφζβεζε 5%, πξνο ηηο ζεηζκηθέο δπλάκεηο πνπ 

πξνθχπηνπλ απφ ην πξνζνκνίσκα γηα ειαζηηθή αλάιπζε. Ζ ηηκή ηνπ δείθηε 

ζπκπεξηθνξάο q κπνξεί λα είλαη δηαθνξεηηθή γηα θάζε νξηδφληηα δηεχζπλζε ηνπ 

θνξέα, αιιά ε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο ζα είλαη ε ίδηα ζε φιεο ηηο δηεπζχλζεηο. Ζ 

αλψηαηε ηηκή  απηνχ ηνπ δείθηε κπνξεί κα ππνινγηζηεί γηα θάζε δηεχζπλζε σο εμήο:  

5,1wo  kqq
 

Όπνπ qν είλαη ε βαζηθή ηηκή ηνπ δείθηε ζπκπεξηθνξάο, πνπ εμαξηάηαη απφ ηνλ ηχπν 

ηνπ ζπζηήκαηνο θαη ηελ θαλνληθφηεηα θαζ’ χςνο ηνπ θηεξίνπ θαη kw είλαη έλαο 

ζπληειεζηήο πνπ εθθξάδεη ηελ επηθξαηνχζα κνξθή αζηνρίαο ζε ζπζηήκαηα κε 

ηνηρψκαηα. 

   Γηα θηήξηα θαλνληθά θαζ’ χςνο, νη βαζηθέο ηηκέο ηνπ qν δίλνληαη ζηνλ Πίλαθα 2. 

ΣΤΠΟ΢ ΢ΣΑΣΙΚΟΤ ΢Τ΢ΣΘΜΑΣΟ΢  ΚΠΜ ΚΠΤ 

Πλαιςιωτό ςφςτθμα, διπλό ςφςτθμα, ςφςτθμα 

ςυηευγμζνων τοιχωμάτων   

3,0u/1 4,5u/1 

΢φςτθμα αςφηευκτων τοιχωμάτων  3,0 4,0u/1 

΢τρεπτικά εφκαμπτο ςφςτθμα  2,0 3,0 

΢φςτθμα ανεςτραμμζνου εκκρεμοφσ  1,5 2,0 

Πίλαθαο 2: Βαζηθή ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο qo, γηα ζπζηήκαηα 

 θαλνληθά θαζ’ χςνο 

    Γηα θηήξηα κε θαλνληθά θαζ’  χςνο, ε ηηκή ηνπ qν πξέπεη λα κεηψλεηαη θαηά 20%. 

Σα α1 θαη αu νξίδνληαη σο εμήο: 

 

α1: είλαη ε ηηκή κε ηελ νπνία πξέπεη λα πνιιαπιαζηαζηεί ε νξηδφληηα ζεηζκηθή δξάζε 

ζρεδηαζκνχ ψζηε γηα πξψηε θνξά ε θακπηηθή επηπφλεζε γα γίλεη ίζε κε ηε θακπηηθή 

αληνρή ζε νπνηνδήπνηε ζηνηρείν ηνπ θνξέα, ελψ φιεο νη άιιεο δξάζεηο ζρεδηαζκνχ 

παξακέλνπλ ζηαζεξέο, 

αu: είλαη ε ηηκή κε ηελ νπνία πξέπεη λα πνιιαπιαζηαζηεί ε νξηδφληηα ζεηζκηθή δξάζε 

ζρεδηαζκνχ γηα λα αλαπηπρζνχλ πιαζηηθέο αξζξψζεηο ζε ηφζεο ζέζεηο ψζηε λα 

ζρεκαηηζηεί πιήξσο πιαζηηθφο κεραληζκφο, ελψ φιεο νη άιιεο δξάζεηο ζρεδηαζκνχ 

παξακέλνπλ ζηαζεξέο. Ο ζπληειεζηήο αu  κπνξεί λα ππνινγηζηεί απφ κε-γξακκηθή 

ζηαηηθή αλάιπζε. 

     Γηα θηήξηα θαλνληθά ζε θάηνςε κπνξνχλ λα ρξεζηκνπνηεζνχλ νη παξαθάησ 

πξνζεγγηζηηθέο ηηκέο, φηαλ δελ έρεη ππνινγηζηεί κε εηδηθφ ηξφπν ν 

πνιιαπιαζηαζηηθφο ζπληειεζηήο αu/ α1 : 
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α) Πιαηζησηά ζπζηήκαηα ή ηζνδχλακα πξνο πιαηζησηά δηπιά ζπζηήκαηα. 

 

 κνλψξνθα θηίξηα: u/1=1,1 

 πνιπψξνθα δίζηπια πιαηζησηά θηίξηα: u/1=1,2 

 πνιπψξνθα πνιχζηπια πιαηζησηά θηίξηα ή ηζνδχλακα πξνο απηά δηπιά 

ζπζηήκαηα: u/1=1,3. 

β) ΢πζηήκαηα ηνηρσκάησλ ή ηζνδχλακα πξνο απηά δηπιά ζπζηήκαηα. 

 

 ΢πζηήκαηα ηνηρσκάησλ κε κφλνλ δχν αζχδεπθηα ηνηρψκαηα ζε θάζε 

νξηδφληηα δηεχζπλζε: u/1=1,0 

 Άιια ζπζηήκαηα αζχδεπθησλ ηνηρσκάησλ: u/1=1,1 

 Ηζνδχλακα πξνο ηνηρψκαηα δηπιά ζπζηήκαηα ή ζπζηήκαηα ζπδεπγκέλσλ 

ηνηρσκάησλ: u/1=1,2. 

 

      Γηα θηήξηα κε θαλνληθά ζε θάηνςε, ε πξνζεγγηζηηθή ηηκή ηνπ αu/ α1 πνπ κπνξεί 

λα ρξεζηκνπνηεζεί, αλ δελ γίλεη εηδηθφο ππνινγηζκφο γηα ηελ απνηίκεζε ηνπ, είλαη ίζε 

κε ηε κέζε ηηκή κεηαμχ (α) 1.0 θαη (β) ηεο ηηκήο πνπ δίλεηαη ζηελ παξαπάλσ 

παξάγξαθν.  

     Τςειφηεξεο ηηκέο απφ απηέο πνπ δίλνληαη παξαπάλσ κπνξνχλ λα 

ρξεζηκνπνηεζνχλ εθφζνλ επηβεβαηψλνληαη απφ κε-γξακκηθή αλάιπζε. Ζ κέγηζηε 

ηηκή ηνπ u/1  πνπ κπνξεί λα ρξεζηκνπνηεζεί ζηε κειέηε είλαη 1,5.  

     Ο ζπληειεζηήο kw πνπ εθθξάδεη ηελ θπξηαξρνχζα κνξθή αζηνρίαο ζε ζπζηήκαηα 

κε ηνηρψκαηα ζα ππνινγίδεηαη σο εμήο: 

 


























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ζπζηήκαηα

εχζηξεπηαζηξεπηηθάθαηζπζηήκαηαδηπιάηνηρψκαηαπξνοηζνδχλακα

,ηνηρσκάησλζπζηήκαηαγηα0,5,απφκηθξφηεξεφρηαιιά1,)/3(1

ηνηρσκάησλζπζηήκαηαπιαηζησηάπξνοηζνδχλακαθαηπιαηζησηάγηα1,00,

ν

w

α
k

 

φπνπ αν είλαη ε δεζπφδνπζα ηηκή ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ (ζηελ θχξηα φςε). Δάλ νη ιφγνη 

πιεπξψλ hwi/lwi φισλ ησλ ηνηρσκάησλ i  ηνπ ζπζηήκαηνο δελ παξνπζηάδνπλ 

ζεκαληηθέο δηαθνξέο, ε δεζπφδνπζα ηηκή ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ κπνξεί λα ππνινγηζηεί 

απφ ηελ έθθξαζε: 

 

   wiwio / lh  

φπνπ  hwi είλαη ην χςνο ηνπ ηνηρψκαηνο i θαη lwi είλαη ην κήθνο ηεο δηαηνκήο ηνπ 

ηνηρψκαηνο i. 
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1.2.7 Πξσηεύνληα θαη δεπηεξεύνληα ζεηζκηθά ζηνηρεία 

 

     Ο θέξσλ νξγαληζκφο ελφο θηεξίνπ απνηειείηαη απφ θαηαθφξπθα θαη νξηδφληηα 

ζηνηρεία  ηα νπνία θέξνπλ ηα θνξηία βαξχηεηαο θαη παξάιιεια ζπκκεηέρνπλ θαη 

ζηελ αλάιεςε ησλ νξηδφληησλ θνξηίσλ ιφγσ ησλ ζεηζκηθψλ δξάζεσλ. 

     Απηή ε ζπκκεηνρή ησλ ζηνηρείσλ ηνπ θνξέα ζηελ αληηζεηζκηθή ζπκπεξηθνξά ηνπ 

θηεξίνπ κπνξεί λα είλαη ζεκαληηθή έσο ακειεηέα, δειαδή αξθεηά πεξηνξηζκέλε έηζη 

ψζηε λα κπνξεί λα αγλνεζεί. Γηα απηφ ην ιφγν ηα θέξνληα ζηνηρεία δηαθξίλνληαη ζε 

Πξσηεχνληα/Κχξηα θαη Γεπηεξεχνληα κε ζεκαληηθή ή πεξηνξηζκέλε, αληηζηνίρσο, 

ζπκκεηνρή ζηε γεληθή απφθξηζε ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ ηνπ θηεξίνπ. 

     Ζ δηάθξηζε απηή ησλ ζηνηρείσλ είλαη δπλεηηθή θαη φρη ππνρξεσηηθή θαη ηζρχεη 

εθφζνλ ηθαλνπνηνχληαη νη παξαθάησ ζπλζήθεο:  

 Πξσηεχνληα/Κχξηα ζεηζκηθά κέιε: Έηζη νξίδνληαη ηα πεξηζζφηεξα ζεηζκηθά 

κέιε ηα νπνία  πεξηιακβάλνληαη  ζην πξνζνκνίσκα γηα ηε ζεηζκηθή 

θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ θαη ειέγρνληαη πιήξσο θαη δηακνξθψλνληαη κε 

θαηάιιειεο ιεπηνκέξεηεο, θαηά ηνλ ΔΚ 8, έηζη ψζηε λα πξνζθέξνπλ 

αμηφπηζηε αληίζηαζε ζην ζεηζκφ. 

 Γεπηεξεχνληα ζεηζκηθά κέιε: Έηζη νξίδνληαη πεξηνξηζκέλα ζε πιήζνο κέιε, 

ηα νπνία δελ ζεσξνχληαη σο ηκήκαηα ηνπ θέξνληνο νξγαληζκνχ ηνπ θηεξίνπ 

θαη ησλ νπνίσλ ε αληίζηαζε ζε ζεηζκφ αγλνείηαη. Απηά ηα ζηνηρεία, είηε 

είλαη νξηδφληηα κέιε είηε θαηαθφξπθα, δελ ρξεηάδεηαη λα ζπκκνξθψλνληαη 

κε φινπο ηνπ θαλνληζκνχο ηνπ ΔΚ 8. Αξθεί ηφζν απηά φζν θαη νη ζπλδέζεηο 

ηνπο  λα ειέγρνληαη θαη νη ιεπηνκέξεηεο ηνπο λα δηακνξθψλνληαη έηζη ψζηε 

λα δηαηεξνχλ ηελ ηθαλφηεηα ηνπο έλαληη θαηαθφξπθσλ θνξηίσλ ππφ ηηο 

κεηαθηλήζεηο, ζηξνθέο, θιπ. πνπ πξνθαινχληαη θαηά ηνλ ζεηζκφ, κε 

θαηάιιειε πξφβιεςε έλαληη ησλ θαηλνκέλσλ δεπηέξαο ηάμεσο. 

Ο ραξαθηεξηζκφο ηνπο απηφο δελ επηηξέπεηαη λα κεηαβάιιεη ηελ ηαμηλφκεζε 

ηνπ θηεξίνπ απφ κε-θαλνληθφ ζε θαλνληθφ. Ζ ζπλνιηθή ζπλεηζθνξά φισλ 

ησλ δεπηεξεπφλησλ ζηνηρείσλ ζηελ νξηδφληηα δπζθακςία θαη δπζηκεζία δελ 

πξέπεη λα ππεξβαίλεη ην 15% ηεο αληίζηνηρεο ζπλεηζθνξάο ησλ 

πξσηεπφλησλ ζηνηρείσλ.  

 

     Σα δεπηεξεχνληα κέιε ζρεδηάδνληαη κφλν γηα αληνρή θαη φρη γηα απφδνζε 

πζηεξεηηθήο ελέξγεηαο ζε αληίζεζε κε ηα πξσηεχνληα. Έηζη απηά ηα ζηνηρεία 

ζρεδηάδνληαη νπζηαζηηθά κε βάζε ηνλ ΔΚ 2, αιιά γηα ηελ έληαζε θαη ηηο 

κεηαθηλήζεηο, ζηξνθέο, θιπ. θαηά  ηνλ ζεηζκφ ζρεδηαζκνχ κε βάζε ηνλ ΔΚ 8. Γηα 

απηά ηα ζηνηρεία δελ ηίζεηαη ζέκα ηθαλνηηθνχ ζρεδηαζκνχ, αλάπηπμεο πιαζηηθψλ 

αξζξψζεσλ, πεξίζθηγμεο θιπ., ρσξίο απηφ λα ζεκαίλεη φηη δελ δηαζέηνπλ 

πιαζηηκφηεηα.  
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 2: ΚΑΣΗΓΟΡΙΔ΢ ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ ΑΠΟ 

ΟΠΛΙ΢ΜΔΝΟ ΢ΚΤΡΟΓΔΜΑ- ΠΛΑ΢ΣΙΜΑ ΚΑΙ ΜΔΓΑΛΑ 

ΔΛΑΦΡΧ΢ ΟΠΛΙ΢ΜΔΝΑ ΣΟΙΥΧΜΑΣΑ   
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2.1 Σνηρώκαηα 

Γεληθά ζηνηρεία- Πιενλεθηήκαηα θαη κεηνλεθηήκαηα θηεξίσλ κε 

ηνηρώκαηα 

     Σα ηνηρψκαηα ρξεζηκνπνηνχληαη γηα ηελ αλάιεςε ηφζν ησλ θαηαθφξπθσλ 

θνξηίσλ ησλ θηεξίσλ φζν θαη ησλ νξηδφληησλ ιφγσ ησλ ζεηζκηθψλ δξάζεσλ. Οη 

νξηδφληηεο δξάζεηο κεηαβηβάδνληαη ζηα ηνηρψκαηα κέζσ ηεο ζχλδεζεο κε ηηο πιάθεο 

θαη ηηο δνθνχο, εθφζνλ ζε απηέο ππάξρεη δηαθξαγκαηηθή ιεηηνπξγία. 

     Έλα απφ ηα πιενλεθηήκαηά ηνπο έλαληη ησλ ζπζηεκάησλ κε πιαίζηα είλαη  ε 

ζεκαληηθή αχμεζε ηεο αληνρήο ησλ θηεξίσλ πνπ ηα ζπκπεξηιακβάλνπλ ιφγσ ηεο 

κεγάιεο δπζθακςίαο θαη δπζηκεζίαο πνπ δηαζέηνπλ. Απηφ έρεη ζαλ απνηέιεζκα ηε 

κείσζε ησλ θαηλνκέλσλ 2
αο 

ηάμεσο (Ρ-Γ) ιφγσ ιπγηζκνχ θαη ηελ κηθξή επαηζζεζία 

έλαληη γεληθψλ ή ηνπηθψλ πξνβιεκάησλ απφ ηελ χπαξμε ηνηρνπιεξψζεσλ, ινηπψλ 

κε-θεξφλησλ ζηνηρείσλ θιπ.. Παξάιιεια ε κεγάιε δπζθακςία πνπ πξνζθέξνπλ ηα 

ηνηρψκαηα κεηψλεη: α) ηηο κεγάιεο κεηαθηλήζεηο ησλ νξφθσλ κε απνηέιεζκα ηε 

κείσζε ησλ βιαβψλ ησλ κε-θεξφλησλ ζηνηρείσλ θαη ηελ κείσζε ησλ βιαβψλ ζε 

πεξίπησζε ζπρλφηεξνπ/αζζελέζηεξνπ ζεηζκνχ θαη β) ηηο κεγάιεο επηηαρχλζεηο ησλ 

νξφθσλ νη νπνίεο δεκηνπξγνχλ ςπρνινγηθφ «ζνθ» ζηνλ θφζκν πνπ βξίζθεηαη  κέζα 

ζηα θηήξηα. Δηδηθά γηα ηα θηήξηα κε κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, ηα 

γεσκεηξηθά ηνπο ραξαθηεξηζηηθά πξνζθέξνπλ πξφζζεηεο   "αληηζηάζεηο" θαη 

"ζηαζεξνπνηεηηθά" θαηλφκελα (βι. θαη ζηα επφκελα). 

      Όζνλ αθνξά ηε θέξνπζα ηθαλφηεηα ησλ θηεξίσλ κε ηνηρψκαηα κεηά ηε 

ξεγκάησζε, έρεη παξαηεξεζεί φηη παξνπζηάδνπλ ζεκαληηθή θέξνπζα ηθαλφηεηα κεηά 

ηελ ξεγκάησζε ζε αληίζεζε κε ηα πιαηζησηά θηήξηα ηα νπνία δελ ζπκπεξηθέξνληαη 

αληίζηνηρα θαη ράλνπλ ηε θέξνπζα ηθαλφηεηα. Δθηφο απφ απηφ, είλαη πην εχθνιν λα 

θαηαζθεπαζηνχλ πιάζηηκα ηνηρψκαηα παξά πιάζηηκα πιαίζηα, ην νπνίν είλαη 

ηδηαίηεξα ζεκαληηθφ γηα ηηο ειιεληθέο ζπλζήθεο.  

     Δπηπιένλ, ηα θηήξηα κε ζπζηήκαηα ηνηρσκάησλ παξνπζηάδνπλ πην αμηφπηζηε 

ζπκπεξηθνξά έλαληη ησλ ζπζηεκάησλ κε πιαίζηα δηφηη: α) απνθεχγεηαη ν θίλδπλνο 

ζρεκαηηζκνχ πιαζηηθψλ αξζξψζεσλ ζε έλαλ φξνθν εθφζνλ ζηα ηνηρψκαηα 

πξνβιέπεηαη δεκηνπξγία πιαζηηθήο άξζξσζεο κφλν ζηε βάζε ηνπο, β) ε επηξξνή ησλ 

αζχκκεηξα δηαηεηαγκέλσλ  ηνηρνπιεξψζεσλ είλαη κηθξφηεξε κε απνηέιεζκα νη 

αβεβαηφηεηεο ηεο ζπλεηζθνξάο ζηελ γεληθή αληνρή θαη ζηελ δπζθακςία λα 

κεηψλνληαη θαη ζηηο πεξηζζφηεξεο ησλ πεξηπηψζεσλ ιφγσ ηεο κηθξήο έθηαζεο ησλ 

ηνηρνπιεξψζεσλ λα αγλννχληαη ζηελ πξνζνκνίσζε, γ) έρνπλ κηθξφηεξε επαηζζεζία 

έλαληη "θαθνηερληψλ" πνπ κπνξνχλ λα ππάξμνπλ θαηά ηελ θαηαζθεπή ηνπ θηεξίνπ 

θαη κπνξνχλ λα αθνξνχλ ηηο ιεπηνκέξεηεο φπιηζεο αιιά θαη ηα πιηθά (π.ρ. ην 

ζθπξφδεκα θιπ.), δ) δηαζέηνπλ εμαηξεηηθή πξνζηαζία έλαληη θαηάξξεπζεο εθφζνλ 

είλαη θπζηθψο αδχλαηνο ν ζρεκαηηζκφο   "κεραληζκνχ νξφθνπ", κε βιάβεο ζηα άθξα 

φισλ ησλ ππνινίπσλ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ.  

     Σέινο, ηα ηνηρψκαηα ζηα θηήξηα απνηεινχλ θαη ηα θαηεμνρήλ θχξηα/πξσηεχνληα 

ζηνηρεία ηνπ θέξνληα νξγαληζκνχ.  Έηζη, ηα ππφινηπα θέξνληα ζηνηρεία ηνπ 

ζθειεηνχ κπνξνχλ λα ειεγρζνχλ θαη λα δηαζηαζηνινγεζνχλ σο δεπηεξεχνληα (ππφ 

ζεηζκφ), κε ζεκαληηθά πιενλεθηήκαηα, φπσο αλαθέξεηαη ζην θεθάιαην κε ηνλ 

Δπξσθψδηθα 8. Γεληθά, νη θαηαζθεπέο κε ηνηρψκαηα ζεσξνχληαη νηθνλνκηθφηεξε 
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ιχζε γηα αληηζεηζκηθέο θαηαζθεπέο θαη εηδηθά γηα θηήξηα κε κηθξφηεξν αξηζκφ 

νξφθσλ (π.ρ. κέρξη 4) θαη κε ππφγεην (ή ππφγεηα), γηα ιφγνπο ζεκειίσζεο. 

      Σα κεηνλεθηήκαηα πνπ παξνπζηάδνπλ ηα ηνηρψκαηα είλαη ε κε επαξθήο 

πιαζηηκφηεηα (κδ ή κθ) ιφγσ ηεο επηξξνήο ηεο ηέκλνπζαο δχλακεο, ην νπνίν έρεη ζαλ 

απνηέιεζκα ηε κηθξφηεξε ππεξαληνρή (αu/α1) θαη ην ζρεδηαζκφ θηεξίσλ κε κηθξνχο 

δείθηεο ζπκπεξηθνξάο q. Δπηπιένλ, ε ζπκπεξηθνξά ησλ ηνηρσκάησλ ππφ ην ζεηζκφ 

έρεη απμεκέλεο αβεβαηφηεηεο, εθφζνλ ηα πεηξακαηηθά θαη ζεσξεηηθά δεδνκέλα είλαη 

ιηγφηεξα, ελψ ηα πξνζνκνηψκαηα είλαη πην πνιχπινθα, ηδίσο γηα ζηνηρεία κε 

αλνίγκαηα ή κε ζχλζεην ζρήκα. Δπίζεο, ηα ζέκαηα ηεο "γεσκεηξηθήο κε-

γξακκηθφηεηαο" είλαη δχζθνια θαη δελ κπνξνχλ λα θαιπθζνχλ κε απινχο θαη 

πξαθηηθνχο θαλφλεο. 

     Ζ πεξηνξηζκέλε αλαθαηαλνκή ηεο έληαζεο θαη νη πεξηνξηζκέλεο "γξακκέο άκπλαο" 

ιφγσ ηνπ κηθξνχ πιήζνπο ζηνηρείσλ (αλά θαηεχζπλζε), ηα νπνία έρνπλ ζαλ 

απνηέιεζκα ηε κηθξή δπλαηφηεηα αλαθαηαλνκήο θαη ηε κηθξή ππεξζηαηηθφηεηα, 

απνηεινχλ άιια κεηνλεθηήκαηα ησλ ηνηρσκάησλ. Δπηπιένλ, ππάξρεη αλάγθε γηα 

θαιχηεξε θαηαλνκή ησλ θπξίσλ ζηνηρείσλ ζηελ θάηνςε. Απαηηείηαη ζπκκεηξία ζηελ 

θαηαλνκή  ησλ ζηνηρείσλ παξφκνηνπ κήθνπο θαη ε απνθπγή εθθεληξνηήησλ ή 

ζηξεπηηθήο επαηζζεζίαο, ελψ θαιφ είλαη λα κε γίλεηαη απνθιεηζηηθή ρξήζε 

ηνηρσκάησλ. Δίλαη πξνηηκφηεξν, απφ ζηαηηθήο/αληηζεηζκηθήο αιιά θαη απφ 

νηθνλνκηθήο άπνςεο, λα ππάξρνπλ θαη ππνζηπιψκαηα κε δνθνχο, ηα νπνία ζα 

κεηαθέξνπλ έλα ζεκαληηθφ πνζνζηφ ησλ θνξηίσλ βαξχηεηαο. 

      Μπνξνχλ λα δεκηνπξγεζνχλ, επίζεο, ηπρφλ αξρηηεθηνληθά πξνβιήκαηα ιφγσ ηεο 

κνληκφηεηαο ησλ ηνηρσκάησλ, ζε αληίζεζε κε ηα πιαίζηα ηα νπνία πξνζθέξνπλ 

κεγαιχηεξν θάηλσκα πξνο εθκεηάιιεπζε θαη ηνπνζέηεζε ηεο ηνηρνπνηίαο θαη άξα 

αξρηηεθηνληθά ζπκθέξνπλ πεξηζζφηεξν. Αξρηηεθηνληθνί πεξηνξηζκνί ππάξρνπλ επίζεο 

ηδηαηηέξσο ζηηο φςεηο ησλ θηεξίσλ. Σα θάζε είδνπο αλνίγκαηα ζπλεπάγνληαη 

πξνβιήκαηα ζηε ζπκπεξηθνξά θαη ζην ζρεδηαζκφ ηνπ θηεξίνπ. 

     Οη δχν βαζηθέο θαηεγνξίεο ηνηρσκάησλ είλαη ηα πιάζηηκα ηνηρψκαηα (θάησ 

παθησκέλα) πνπ κπνξνχλ λα ζρεδηαζζνχλ γηα κέζε θαη πςειή θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο θαη ηα κεγάια ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα (ΣΜΔΟ) ηα νπνία 

κπνξνχλ λα θαηαζθεπαζηνχλ κφλν γηα κέζε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο. Ζ βαζηθή 

ηνπο δηαθνξά έγθεηηαη ζηελ πιαζηηκφηεηα πνπ κπνξνχλ λα αλαπηχμνπλ ζε έλα ζεηζκφ 

θαη ζηηο ππεξαληνρέο πνπ παξνπζηάδνπλ κεηά ηε δηαξξνή. Σα πιάζηηκα ηνηρψκαηα 

αλαπηχζζνπλ πην πιάζηηκε ζπκπεξηθνξά θαη κπνξνχλ λα ζρεδηαζζνχλ κε 

κεγαιχηεξνπο ζπληειεζηέο ζπκπεξηθνξάο q ζε ζρέζε κε ηα κεγάια θαη ειαθξά 

σπιηζκέλα ηνηρψκαηα. Παξαθάησ παξαηίζεληαη ηα δηαγξάκκαηα πνπ αλαθέξνληαη ζε 

απηή ηε δηαθνξά κεηαμχ ησλ δχν θαηεγνξηψλ ηνηρσκάησλ, ζρεκαηηθψο. 



Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θηεξίσλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, 

κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 
30 

 

 
Γηάγξακκα 1 : Γηαθνξά κεηαμχ ελφο κεγάινπ ειαθξά νπιηζκέλνπ ηνηρψκαηνο ζε κέζε 

θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο θαη ελφο πιάζηηκνπ ηνηρψκαηνο ζε πςειή θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο, φπνπ αu/α1=1,0÷1,2(1,5) 

 

2.2  Μνξθέο αζηνρίαο ηνηρσκάησλ 

     Αλ νη αθξαίεο πεξηνρέο έρνπλ επαξθή πεξίζθηγμε, δειαδή θξπθνθνιψλεο κε 

ππθλνχο ζπλδεηήξεο, ηφηε ηα ηνηρψκαηα δηαζέηνπλ πςειή πιαζηηκφηεηα αληίζηνηρε 

ησλ ππνζηπισκάησλ. Ζ αχμεζε ηνπ πνζνζηνχ ηνπ θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ ζηνλ 

θνξκφ κεηψλεη (γεληθψο) ηελ δηαζέζηκε πιαζηηκφηεηα, ελψ ε ζπγθέληξσζε ηνπ 

θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ ζηα άθξα απμάλεη ηελ πιαζηηκφηεηα θαη ηελ αληνρή. 

     Οη ζπλήζεηο κνξθέο αζηνρίαο ππφ αλαθπθιηθή έληαζε είλαη:  

 Οξηδφληηα ξεγκάησζε ηκήκαηνο ηεο δηαηνκήο ηνπ πφδα, απνθινίσζε ηνπ 

ζθπξνδέκαηνο ζην άιιν άθξν θαη ιπγηζκφο ησλ ξάβδσλ ηνπ θαηαθφξπθνπ 

νπιηζκνχ, ε νπνία είλαη θακπηηθνχ ηχπνπ αζηνρία (Δηθφλα 1). 

 
                 Δηθφλα 8: Βιάβε θακπηηθνχ ηχπνπ 

 Αζηνρία απφ ζιίςε (ζπληξηβή) ηνπ ζθπξνδέκαηνο ηνπ θνξκνχ. Απηή ε κνξθή 

αζηνρίαο νθείιεηαη ζηνλ κε επαξθή ζρεδηαζκφ έλαληη ηέκλνπζαο  θαη εθηφο 

απφ ηελ αζηνρία απφ ζιίςε ηνπ θνξκνχ ηνπ ζθπξνδέκαηνο άιιεο κνξθέο 

απηήο ηεο αζηνρίαο κπνξνχλ λα είλαη ν δηαγψληνο εθειθπζκφο εθφζνλ δελ 

ππάξρνπλ επαξθείο νξηδφληηνη ξάβδνη ή ε δηαηκεηηθή νιίζζεζε θαηά κήθνο 

αλνηθηήο θακπηηθήο ξσγκήο πνπ κπνξεί λα νθείιεηαη ζε ηζρπξή 

αλαθπθιηδφκελε ηέκλνπζα ή/θαη ζε θαθφηερλε θαηαζθεπή ησλ αξκψλ 

δηαθνπήο ησλ εξγαζηψλ (Δηθφλα 2). 
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                              Δηθφλα 9: Μνξθέο αζηνρίαο ιφγσ ηέκλνπζαο 

2.3 Πιάζηηκα ηνηρώκαηα, ιπγεξά ή ρζακαιά 

 Γεληθά ζηνηρεία 

     Δίλαη ηα ηνηρψκαηα ηα νπνία είλαη παθησκέλα ζηε βάζε ηνπο έηζη ψζηε λα 

απνηξέπεηαη ε ζρεηηθή πεξηζηξνθή ηεο βάζεο ζε ζρέζε κε ηελ ζεκειίσζε θαη ε 

αλχςσζε ησλ καδψλ. Απηφ πξνυπνζέηεη φηη, ππφ νξηδφληηα ζεηζκηθή θφξηηζε, ην 

ηνίρσκα δξα θαηά θχξην ιφγν σο θακπηηθφο πξφβνινο. Διέγρνληαη θαη 

δηακνξθψλνληαη κε εηδηθέο ιεπηνκέξεηεο ψζηε λα απνδίδεηαη ελέξγεηα ζε κηα δψλε 

θακπηηθήο πιαζηηθήο άξζξσζεο ε νπνία πξέπεη λα είλαη απαιιαγκέλε απφ αλνίγκαηα 

ή κεγάιεο νπέο. Σπραία αλνίγκαηα πξέπεη γεληθά λα απνθεχγνληαη, εθηφο θαη αλ ε 

επηξξνή ηνπο ιακβάλεηαη θαηαιιήισο ππφςε. 

     Σα ηνηρψκαηα θαηαηάζζνληαη ζε ιπγεξά θαη ρζακαιά κε φξην λα είλαη ην 2 φζν 

αθνξά ην ιφγν πιεπξψλ. Ζ δεζπφδνπζα ηηκή ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ δίλεηαη απφ ηνλ 

ηχπν αν=΢hw/΢lw,  ελψ ν ιφγνο πιεπξψλ θάζε ηνηρψκαηνο δίλεηαη απφ ηνλ ηχπν α=hw/ 

lw. 

      Παξαθάησ δίλεηαη έλα δηάγξακκα, ην νπνίν καο δείρλεη πσο δηακνξθψλεηαη ν 

ζπληειεζηήο  kw  (πνπ επεξεάδεη ηελ ηηκή ηνπ q) ζπλαξηήζεη ηεο δεζπφδνπζαο ηηκήο 

ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ ησλ ηνηρσκάησλ αν . ΢ηνλ θαηαθφξπθν άμνλα έρνπκε ην kw  ελψ 

ζηνλ νξηδφληην ην αν. Σν    kw  εθθξάδεη ηελ επηθξαηνχζα κνξθή αζηνρίαο θαη δίλεηαη 

απφ ηνλ ηχπν kw=0,5≤ (1+αν)/3 ≤1,0. 

 Λπγεξά ηνηρψκαηα: α >2 (§5.4.2.4 (4)Α ΔΚ 8) 

 Υζακαιά ηνηρψκαηα: α ≤ 2 (§5.5.2.4.2 (1)Α ΔΚ 8) 

 

Γηάγξακκα 2: ΢πληειεζηήο kw ζπλαξηήζεη ηεο δεζπφδνπζαο ηηκήο ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ αν (Μ. 

Υξνλφπνπινο, ΔΧ΢/ΔΜΠ, ζεκεηψζεηο γηα ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα) 
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     Όζνλ αθνξά ηελ θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο, ηα θηήξηα πνπ δηαζέηνπλ πιάζηηκα 

ηνηρψκαηα κπνξνχλ λα θαηαηαγνχλ ζηελ θαηεγνξίαο κέζεο θαη πςειήο 

πιαζηηκφηεηαο, ελψ ην ζχζηεκα ζην νπνίν κπνξνχλ λα αλήθνπλ είλαη ζε ακηγή 

ζπζηήκαηα ηνηρσκάησλ ή ζε πβξηδηθά ζπζηήκαηα , δηπιά ή κηθηά. Απαγνξεχεηαη 

φκσο λα αλήθνπλ ζε ζηξεπηηθά επαίζζεηα ζπζηήκαηα. Δπηπιένλ, απαγνξεχεηαη ζε 

φπνηα θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο θαη αλ αλήθεη ην θηήξην λα ππάξρνπλ αζπλερή 

ηνηρψκαηα (θπηεπηά) εδξαδφκελα ζε δνθνχο ή πιάθεο. 

Απαηηήζεηο πιηθώλ θαη γεσκεηξίαο 

 Γηα θαηεγνξία κέζεο πιαζηηκφηεηαο 

 Διάρηζηε θαηεγνξία ζθπξνδέκαηνο: C16/20 

 Υάιπβαο Β500C ή Β500Β (κε πξνζνρή) 

 

Γηα θαηεγνξία πςειήο πιαζηηκφηεηαο 

 Διάρηζηε θαηεγνξία ζθπξνδέκαηνο C20/25 

 Υάιπβαο Β500C 

     Γηα νπνηαδήπνηε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο ην ειάρηζην πάρνο ηνπ θνξκνχ ηνπ 

ηνηρψκαηνο ζα δίλεηαη απφ ηνλ ηχπν: bwo ≥ max(0,15m; hs(m)/20), φπνπ hs(m) ην 

θαζαξφ χςνο ηνπ νξφθνπ. 

     Όζνλ αθνξά ην πάρνο ησλ πεξηζθηγκέλσλ άθξσλ, γηα νπνηαδήπνηε θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο, ζα ηζρχεη: bw ≥0,20 m θαη bw≥ hs(m)/15 ή 10, αλαιφγσο ηνπ lc 

(Δηθφλα 3). 

 Αλ lc < (0,2lw; 2bw) ηφηε bw≥ hs/15 

 Αλ lc > (0,2lw; 2bw) ηφηε bw≥ hs/10 

 

 
Δηθφλα 10: Διάρηζην πάρνο πεξηζθηγκέλσλ ζηνηρείσλ άθξσλ   
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Δληαηηθά κεγέζε 

     Οη αβεβαηφηεηεο ηεο αλάιπζεο θαη ηεο επηξξνήο ησλ κεηειαζηηθψλ δπλακηθψλ 

επηδξάζεσλ πξέπεη λα ιακβάλνληαη θαηαιιήισο ππφςε κέζσ δηάθνξσλ δηαηάμεσλ 

πνπ αθνξνχλ ηηο πεξηβάιινπζεο ξνπψλ θάκςεσο ζρεδηαζκνχ θαη ηνπο ζπληειεζηέο 

κεγέζπλζεο ησλ ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ, αλαιφγσο ηνπ ηχπνπ ηνπ ηνηρψκαηνο (ιπγεξφ, 

ρζακαιφ) θαη ηεο θαηεγνξίαο πιαζηηκφηεηαο. Γηα νπνηαδήπνηε θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο, επηηξέπεηαη αλαθαηαλνκή έσο θαη 30 % ησλ ζεηζκηθψλ εληαηηθψλ 

κεγεζψλ, εθφζνλ δελ κεηψλεηαη ε ζπλνιηθή αληνρή, ρσξίο ζεκαληηθή επηξξνή ζηνλ 

ιφγν Μ/V. ΢ε ζπδεπγκέλα ηνηρψκαηα επηηξέπεηαη αλαθαηαλνκή έσο 20% ησλ 

ζεηζκηθψλ εληαηηθψλ κεγεζψλ κέζσ ησλ δνθψλ ζχδεπμεο δηαθνξεηηθψλ νξφθσλ. Οη 

δηαηάμεηο πνπ ηζρχνπλ γηα θάζε θαηεγνξία ηνηρψκαηνο, ιπγεξφ ή ρζακαιφ, 

αλαθέξνληαη ζηνλ ΔΚ8 §5.4.2.4. 

 

Γηαζηαζηνιόγεζε θαη δηακόξθσζε ιεπηνκεξεηώλ όπιηζεο γηα επηπιένλ 

απαηηήζεηο πιαζηηκόηεηαο 

       

     Ζ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία αθνξά ηε κέζε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο θαη 

γηα απηφ ην ιφγν νη επφκελεο δηαηάμεηο αθνξνχλ κφλν απηή ηελ θαηεγνξία. 

     ΢ε θχξηα ζεηζκηθά ηνηρψκαηα ε ηηκή ηνπ αλεγκέλνπ αμνληθνχ θνξηίνπ vd δελ ζα 

ππεξβαίλεη ηελ ηηκή 0,4. 

     Ο θαηαθφξπθνο νπιηζκφο ηνπ θνξκνχ ζα ιακβάλεηαη ππφςε ζηνλ ππνινγηζκφ ηεο 

θακπηηθήο αληνρήο ηνπ ηνηρψκαηνο. Οη απαηηήζεηο  γηα ηνπο δηάθνξνπο ηχπνπο 

νπιηζκψλ ππάξρνπλ ζην θεθάιαην κε ηνλ Δπξσθψδηθα 2 ηεο παξνχζαο 

δηπισκαηηθήο. 

 

  2.4  Μεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρώκαηα 

     Ο ζρεδηαζκφο θαη ε δηαζηαζηνιφγεζε ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ 

ηνηρσκάησλ αθνινπζεί γεληθψο ηηο δηαηάμεηο ηνπ ζρεδηαζκνχ θαη ηεο 

δηαζηαζηνιφγεζεο ησλ πιάζηηκσλ ηνηρσκάησλ. Τπάξρνπλ φκσο θαη θάπνηεο 

ηδηαίηεξεο ή πξφζζεηεο δηαηάμεηο φζνλ αθνξά ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 

ηνηρψκαηα, νη νπνίεο δηαθνξνπνηνχλ ηηο δχν απηέο θαηεγνξίεο ηνηρσκάησλ, θαη νη 

νπνίεο αλαθέξνληαη ζην θεθάιαην κε ηηο ηδηαηηεξφηεηεο ησλ  ηνηρσκάησλ απηψλ ηεο 

παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο. 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 3: ΣΟΙΥΧΜΑΣΑ ΜΔΓΑΛΑ ΚΑΙ ΔΛΑΦΡΧ΢ 

ΟΠΛΙ΢ΜΔΝΑ (ΣΜΔΟ), ΟΙ ΙΓΑΙΣΔΡΟΣΗΣΔ΢ ΣΟΤ 

΢ΥΔΓΙΑ΢ΜΟΤ ΣΟΤ΢   
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3.1  Γεληθά ζηνηρεία 

 

     Οξίδνληαη σο «ειαθξψο νπιηζκέλα» επεηδή ην κεγάιν κήθνο θαη πνζνζηφ ηεο 

επηθάλεηαο ησλ ηνηρσκάησλ ειαρηζηνπνηεί ην πνζνζηφ ηνπ νπιηζκνχ (θαη ησλ 

ζπλδεηήξσλ) ζε απηά ηα ηνηρψκαηα. Έξεπλεο έρνπλ δείμεη φηη κηα αχμεζε ζην 

πνζνζηφ ηεο επηθάλεηαο ησλ ηνηρσκάησλ κεηψλεη ηηο απαηηήζεηο ησλ ηάζεσλ θαη ην 

πνζνζηφ ηνπ νπιηζκνχ πνπ ηνπνζεηείηαη ζηα κέιε. Ο Δπξσθψδηθαο 8 δελ παξέρεη 

μεθάζαξεο πξνδηαγξαθέο φζνλ αθνξά ηδηαίηεξεο απαηηήζεηο γηα ηνλ ειάρηζην δηακήθε 

θαη εγθάξζην νπιηζκφ γηα ηέηνηεο θαηαζθεπέο.  

Δηζαγσγή 

      Σν ελδηαθέξνλ θαη ε κειέηε ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

ζπλδέεηαη κε ηηο εμαηξεηηθέο επηδφζεηο πνπ παξνπζηάζηεθαλ θαηά ηελ δηάξθεηα 

κεγάισλ ζεηζκψλ. Πξάγκαηη, κεηά ην ζεηζκφ ζηε Υηιή ην 1985 (ή ζηελ Σνπξθία ην 

1999), ζρεδφλ ην 80% απφ ηα πεξίπνπ 130 θηήξηα κε ηνηρψκαηα ειαθξά νπιηζκέλα  

δελ  ππέζηεζαλ βιάβεο ή θαηέξξεπζαλ, ελψ κεγάιν πιήζνο πιαηζησηψλ θηεξίσλ 

ππέζηεζαλ ζνβαξέο βιάβεο. Ζ ηθαλφηεηα λα ειεγρζνχλ νη απαηηήζεηο ησλ 

κεηαθηλήζεσλ  ππφ ζπλζήθεο θφξηηζεο,  είλαη έλα θξίζηκν ζηνηρείν ηεο απφθξηζεο 

απηψλ ησλ θαηαζθεπψλ. 

     Ο αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θαη ε απφθξηζε θαηά κία δηεχζπλζε ζε θαηαζθεπέο 

απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα ζηηο νπνίεο ηα ηνηρψκαηα είλαη απηά πνπ παξέρνπλ  ηελ 

δηαηκεηηθή αληίζηαζε ζηελ θαηαζθεπή, ζε κεγάιν βαζκφ εμαξηάηαη απφ ην ιφγν ηεο 

δηαηνκήο ησλ ηνηρσκάησλ αλά θαηεχζπλζε  πξνο ηελ επηθάλεηα θάηνςεο ηνπ 

θηεξίνπ. Άιινη ζεκαληηθνί παξάγνληεο, πνπ επεξεάδνπλ  ηελ ζεηζκηθή απφθξηζε ησλ 

θηεξίσλ κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα, είλαη ε ιπγεξφηεηα (ν ιφγνο 

πιεπξψλ/ζηελ φςε)) πνπ νξίδεηαη σο ν ιφγνο αλάκεζα ζην χςνο Ζ πξνο  ην κήθνο L 

ηνπ ηνηρψκαηνο, θαη ν αξηζκφο ησλ νξφθσλ Ν ηνπ θηεξίνπ.   

      Δμαηηίαο ησλ δηαζηάζεσλ ηνπο, ή ιφγσ έιιεηςεο πάθησζεο ζηε βάζε ηνπο, ή 

ιφγσ ζχλδεζεο  κε  κεγάια εγθάξζηα ηνηρψκαηα πνπ εκπνδίδνπλ ηε δεκηνπξγία 

πιαζηηθψλ αξζξψζεσλ  ζηε βάζε ηνπο, ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα 

δελ κπνξνχλ λα ζρεδηαζηνχλ απνηειεζκαηηθά γηα απφδνζε ελέξγεηαο κέζσ ηεο 

δεκηνπξγίαο πιαζηηθψλ αξζξψζεσλ ζηε βάζε ηνπο (κε ζίγνπξε θακπηηθή θαη φρη 

δηαηκεηηθή ζπκπεξηθνξά). Βέβαηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα ξεγκαηψλνληαη ζηε βάζε 

ηνπο (δηαγψληεο ή δηζδηαγψληεο δηαηκεηηθέο ξσγκέο θαη νξηδφληηεο ξσγκέο νιίζζεζεο) 

θαη παξνπζηάδνπλ θαη απηά πεξηνξηζκέλε κε-γξακκηθφηεηα (φζν αθνξά ην πιηθφ, ην 

νπιηζκέλν ζθπξφδεκα), (EN 1998-1:2004 §5.1.2). 

     Όκσο ε ζρεηηθψο θαιή ππφ ζεηζκφ ζπκπεξηθνξά ηνπο νθείιεηαη θπξίσο ζε 

"γεσκεηξηθή κε-γξακκηθφηεηα", ε νπνία δελ ζπκβαίλεη ζε άιια θηήξηα νπιηζκέλνπ 

ζθπξνδέκαηνο, φπσο έρεη παξαηεξεζεί θαη ζε πεξηπηψζεηο πνιχ ηζρπξψλ ζεηζκψλ 

(π.ρ. Υηιή/1985, Σνπξθία/1999), σο εμήο:  

 Απμεκέλε απφζβεζε "αθηηλνβνιίαο" (radiation damping), φζν αθνξά ηε 

ζεκειίσζε θαη ην ππέδαθνο, θαη 
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 Ληθληζκφο  (rocking), ζρεδφλ σο ζηέξεν ζψκα, ιφγσ ηεο πεξηνξηζκέλεο (ή 

κεδεληθήο) δέζκεπζεο ζηε βάζε. 

     Απηφο ν ιηθληζκφο ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ, κεηά ηελ νξηδφληηα ξσγκή ζηε βάζε 

ηνπο ή καδί κε ην πέδηιν ηνπο/ σο πξνο ην έδαθνο , ελεξγνπνηεί δχν 

"ζηαζεξνπνηεηηθνχο" κεραληζκνχο πνπ αθνξνχλ ηε ζπκπεξηθνξά ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ ππφ ην ζεηζκφ, σο εμήο: 

1) Μέξνο ηεο εηζαγφκελεο ππφ ζεηζκφ θηλεηηθήο ελέξγεηαο κεηαηξέπεηαη ζε 

"αθίλδπλε" δπλακηθή (θαη φρη κφλν θηλεηηθή) ελέξγεηα, κε ηελ αλχςσζε ησλ 

καδψλ ησλ νξφθσλ ηνπ θηεξίνπ πνπ αληηζηνηρνχλ ζηα κεγάια/ ρζακαιά 

ηνηρψκαηα, γηα απηφ θαη απαηηείηαη λα αλαιακβάλνπλ ζπλνιηθψο ην 20% ησλ 

καδψλ αλά θαηεχζπλζε, κεηψλνληαο έηζη ηελ ελέξγεηα πνπ ζα πξέπεη λα 

αλαιεθζεί κέζσ ησλ παξακνξθψζεσλ απφ ην ίδην ην ηνίρσκα, θαη 

2) Ζ αλχςσζε (uplifting) ησλ νξφθσλ, ζην κεγάιν εθειθπφκελν κέξνο ηνπ 

θνξκνχ ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ, πξνθαιεί ηελ αλχςσζε ησλ δνθψλ, νη νπνίεο 

πξνζθέξνπλ ζηαζεξνπνηεηηθέο ηέκλνπζεο δπλάκεηο (αχμεζε ηεο αμνληθήο 

δχλακεο Ν θαη κείσζε ηεο ξνπήο Μ πνπ δξνπλ ζηα κεγάια ηνηρψκαηα, κε 

ζεηηθή επηξξνή ζηελ αληνρή θαη δπζθακςία/δπζηκεζία). 

     Όκσο ν ιηθληζκφο νδεγεί θαη ζε πξνζθξνχζεηο κεηά ηελ αλχςσζε ησλ καδψλ, ζηε 

ξσγκή ή ζην έδαθνο, έλα θαηλφκελν πνπ πεξηγξάθεηαη σο HARD IMPACT θαη 

ζπλεπάγεηαη πςίζπρλε θαηαθφξπθε ηαιάλησζε ηνπ κεγάισλ ηνηρσκάησλ, κε 

απμνκείσζε ηεο αμνληθήο δχλακεο Ν. Γηα απηφ ην ιφγν ν ΔΚ8 πξνβιέπεη "πξφζζεηε" 

αμνληθή δχλακε Νdyn= ±50%Ν, γηα q>2, αιιά θαη απμεκέλε νξηαθή αλεγκέλε 

παξακφξθσζε εcu2 γηα κε-πεξηζθηγκέλν ζθπξφδεκα έσο θαη 5,0‰ (αληί 3,5‰). 

    ΢πλεπψο, ηα θξηηήξηα ζρεδηαζκνχ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ 

ηνηρσκάησλ, φπσο πεξηγξάθνληαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 8, είλαη δηαθνξεηηθά απφ 

απηά ησλ πιάζηηκσλ ηνηρσκάησλ. Σν θξηηήξην, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη ζην ζρεδηαζκφ 

ησλ πιάζηηκσλ ηνηρσκάησλ θαη ζηνρεχεη ζηελ απφδνζε ελέξγεηαο ζε κηα δψλε 

θακπηηθήο  πιαζηηθήο άξζξσζεο ζηε βάζε ηνπο, ε νπνία είλαη απαιιαγκέλε απφ 

αλνίγκαηα ή κεγάιεο νπέο, αληηθαζίζηαηαη απφ ην θξηηήξην, πνπ ρξεζηκνπνηείηαη γηα 

ην ζρεδηαζκφ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ πνπ ζηνρεχεη ζηελ 

απφδνζε ελέξγεηαο κέζσ ξσγκψλ πνπ ζα αλαπηπρζνχλ θαηά ην χςνο φινπ ηνπ 

ηνηρψκαηνο ζηνπο δηάθνξνπο νξφθνπο. Με απηφ ηνλ ηξφπν νη πιεπξηθέο 

παξακνξθψζεηο ησλ ηνηρσκάησλ, πνπ ζπκπεξηθέξνληαη ζαλ θαηαθφξπθνη πξφβνινη, 

ζα είλαη έλαο ζπλδπαζκφο ηεο ζηξνθήο ζην επίπεδν ηεο ζεκειίσζεο εθφζνλ απηή 

είλαη επηθαλεηαθή ή ησλ ζηξνθψλ ζηελ ζηάζκε θάζε νξφθνπ εθφζνλ ππάξρεη 

ππφγεην, θάλνληαο έηζη ην ηνίρσκα λα ζπκπεξηθέξεηαη ζαλ κηα νκάδα απφ άθακπηα 

ζηνηρεία. Πξάγκαηη, ην θξηηήξην γηα ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα  

νξίδεη κηθξφ πνζνζηφ νπιηζκνχ ζηηο δηαηνκέο ησλ ηνηρσκάησλ, πξνθεηκέλνπ λα  

επηηεπρζεί  απφδνζε ελέξγεηαο κέζσ ξσγκψλ, ζαλ κηα άιιε κνξθή αμηφπηζηεο 

θαηαλάισζεο ελέξγεηαο. 
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3.2 Βάζεηο ζρεδηαζκνύ-Σύπνη ζπζηεκάησλ/ Δπξσθώδηθαο 8 (EN 1998-1:2004 

§5.2.2.1) 

     Δθηφο απφ ηελ απαίηεζε ζχκθσλα κε ηελ νπνία ηα ζπζηήκαηα ηνηρσκάησλ είλαη 

ζπζηήκαηα ζηα νπνία ηα νξηδφληηα (θαη ηα θαηαθφξπθα) θνξηία αλαιακβάλνληαη 

θπξίσο απφ ηα θαηαθφξπθα θέξνληα ηνηρψκαηα, είηε είλαη ζπδεπγκέλα είηε φρη, ησλ 

νπνίσλ ε δηαηκεηηθή αληνρή ζην θηήξην ππεξβαίλεη ην 65% ηεο ζπλνιηθήο 

δηαηκεηηθήο αληνρήο νιφθιεξνπ ηνπ ζπζηήκαηνο, έλα ζχζηεκα ηνηρσκάησλ ζα 

πξέπεη λα θαηαηάζζεηαη ζαλ ζχζηεκα κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

εάλ ηθαλνπνηνχληαη νη αθφινπζεο ζπλζήθεο: 

 ΢ηελ νξηδφληηα δηεχζπλζε πνπ εμεηάδεηαη ζα πεξηιακβάλεη ηνπιάρηζηνλ δχν 

ηνηρψκαηα κε νξηδφληηα δηάζηαζε φρη κηθξφηεξε απφ 4m ή 2hw/3, φπνην  είλαη 

κηθξφηεξν  

 Φέξνπλ απφ θνηλνχ ηνπιάρηζηνλ ην 20% ηνπ ζπλνιηθνχ ππεξθείκελνπ 

θνξηίνπ βαξχηεηαο ζηε ζεηζκηθή θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ, δειαδή ην 40% θαη 

γηα ηηο δχν δηεπζχλζεηο 

 Έρεη ζεκειηψδε ηδηνπεξίνδν Σ1, κε ηελ ππφζεζε πάθησζεο ζηε βάζε, 

κηθξφηεξε ή ίζε κε 0,5s. 

 Γηαηάζζνληαη ην ειάρηζην 2 ηνηρψκαηα αλά νξηδφληηα δηεχζπλζε.  Ζ χπαξμε 

ελφο κφλνλ ηνηρψκαηνο πνπ ηθαλνπνηεί ηηο αλσηέξσ ζπλζήθεο ζε κία απφ ηηο 

δχν δηεπζχλζεηο, είλαη επαξθήο ππφ ηνλ φξν φηη:  

        Α) Ζ βαζηθή ηηκή ηνπ ζπληειεζηή ζπκπεξηθνξάο, qo, ζε απηήλ ηελ δηεχζπλζε 

πξνθχπηεη απφ ηελ ηηκή πνπ δίλεηαη ζηνλ Πίλαθα 5.1 ηνπ αληίζηνηρνπ θεθαιαίνπ ησλ 

Δπξσθσδίθσλ κεηά απφ δηαίξεζε κε ζπληειεζηή 1,5. Οπζηαζηηθά qν΄= 2/3qo (≥ 1.0). 

      Β) Τπάξρνπλ ηνπιάρηζηνλ δχν ηνηρψκαηα πνπ ηθαλνπνηνχλ ηηο πξναλαθεξζείζεο 

ζπλζήθεο ζηελ νξζνγψληα δηεχζπλζε. 

3.3 ΢ρεδηαζκόο θαη δηαζηαζηνιόγεζε  κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ 

ηνηρσκάησλ 

     ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8, ηα κεγάια ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα 

κπνξνχλ λα ζρεδηαζζνχλ γηα θαηεγνξία κέζεο πιαζηηκφηεηαο, επεηδή δελ δηαζέηνπλ 

αμηφπηζηε απφδνζε ελέξγεηαο κέζσ πιαζηηθψλ αξζξψζεσλ ιφγσ ηνπ κεγάινπ 

κήθνπο ηνπο θαη ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ α (φπσο αλαθέξεηαη ζηνλ ΔΚ 8),  ιακβάλνληαο 

ππφςε ηηο αθφινπζεο δηαηάμεηο:  

1. Έρνπλ ζρεδηαζζεί ζηελ νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο ζε θάκςε, 

ρσξίο επαχμεζε ησλ ξνπψλ θάκςεσο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ αλάιπζε 

ζηε βάζε ηνπ ηνηρψκαηνο. 

2. Ζ αληνρή ζε δηάηκεζε ζην ηνίρσκα είλαη πεξίπνπ δχν θνξέο ε δηάηκεζε 

πνπ πξνθχπηεη απφ ηελ αλάιπζε,  απνθεχγνληαο έηζη κε θάζε ηξφπν  

ηελ αζηνρία απφ δηάηκεζε. 
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3. Ο ειάρηζηνο νξηδφληηνο νπιηζκφο πνπ πξνβιέπεηαη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 

2 ίζσο λα κελ απαηηείηαη, φηαλ ν έιεγρνο ζε  δηάηκεζε δείμεη VEd 

=((q+1)/2)* V΄Ed ≤ VRd,c, παξά ην γεγνλφο πσο ηειηθψο θαη πξαθηηθψο 

ζα δηαηαρζεί νπιηζκφο θνξκνχ (θαηαθνξχθσο θαη νξηδνληίσο). 

 

     Πην αλαιπηηθά, γηα λα εμαζθαιίδεηαη φηη ε θακπηηθή αζηνρία πξνεγείηαη ηεο 

δηαηκεηηθήο αζηνρίαο, ζα απμάλεηαη ε ηέκλνπζα  δχλακε V΄Ed απφ ηελ αλάιπζε. 

Απηή ε απαίηεζε ζεσξείηαη φηη ηθαλνπνηείηαη εάλ ζε θάζε φξνθν ηνπ ηνηρψκαηνο, ε 

ηέκλνπζα δχλακε ζρεδηαζκνχ VEd  ιακβάλεηαη απφ ηελ ηέκλνπζα δχλακε πνπ 

ππνινγίδεηαη απφ ηελ αλάιπζε, V΄Ed, ζχκθσλα κε ηελ αθφινπζε έθθξαζε: 

2

1'

EdEd




q
VV

 

 

     Γηα VEd =((q+1)/2)* V΄Ed > VRd,c νη έιεγρνη ζα γίλνληαη θαηά ηνλ ΔΚ2, γηα 

κεηαβιεηή γσλία ηεο ζιηβφκελεο δηαγσλίνπ (22°≤ ζ ≤ 45°), ή κε κεζφδνπο 

ζιηπηήξσλ-ειθπζηήξσλ , γηα ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα κε αλνίγκαηα 

(ή κε κεηαβιεηφ κήθνο lw θαζ’ χςνο/ απφ φξνθν ζε φξνθν), νπφηε ππάξρεη θαη 

ζρεηηθή πξφβιεςε γηα ην πιάηνο ηνπ ζιηπηήξα ζθπξνδέκαηνο: w=min(4bw; 0,2lw). 

Γεληθά, ηα αλνίγκαηα ζηε βάζε ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

δελ απαγνξεχνληαη, φπσο γηα ηηο βάζεηο ησλ πιάζηηκσλ ηνηρσκάησλ, αιιά θαη δελ 

ζπληζηψληαη. ΢ε πεξηπηψζεηο πνπ επηιερζεί λα θαηαζθεπαζηνχλ αλνίγκαηα, 

επηβάιιεηαη πνιχπινθνο ζρεδηαζκφο κε κεζφδνπο ζιηπηήξσλ-ειθπζηήξσλ, θαζψο θαη 

δηάηαμε νπιηζκνχ "ζπλδέζεσο", ζε θάζε αθκή θάζε αλνίγκαηνο (βι. ραξαθηεξηζηηθά 

παξαδείγκαηα, Fardis,2009), (Eηθφλα 4 & 5). Πεηξακαηηθά θαη ζεσξεηηθά δεδνκέλα, 

δείρλνπλ πσο ζηε βάζε ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ (ζε χςνο 

πεξίπνπ ίζν κε ην κήθνο lw ηνπ ηνηρψκαηνο) νη ζιηπηήξεο έρνπλ κνξθή "βεληάιηαο" 

(fan pattern), ελψ απφ εθεί θαη πάλσ ε γσλία ηνπο είλαη πεξίπνπ ζηαζεξή θαη ίζε κε 

45° (Eηθφλα 4 & 5). 

     Βέβαηα, νη ζιηπηήξεο  ζπλήζσο ηέκλνπλ ηνπο νξφθνπο ηνπ θηεξίνπ, ελψ ζηνλ 

νξηδφληην  νπιηζκφ θνξκνχ (παξαιιήισο ηνπ lw) ζπλππνινγίδνληαη:   

 ν ζπλερήο νπιηζκφο "ζπλδέζκσλ" (tying systems) θαη 

 νη ζπλερείο νπιηζκνί πιαθψλ (θνληά ζην ηνίρσκα) π.ρ. ζε απνζηάζεηο bw. 
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Δηθφλα 11: Παξάδεηγκα ζιηπηήξσλ-ειθπζηήξσλ γηα κεγάια ηνηρψκαηα κε άλνηγκα ζηε βάζε 

ηνπ 

 

 

Δηθφλα 12: Οπιηζκφο "ζπλδέζεσο" ζε δηάθνξεο πεξηνρέο ελφο κεγάινπ ηνηρψκαηνο κε 

αλνίγκαηα 
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     Πξφζζεηεο αμνληθέο δπλάκεηο δπλακηθήο πξνέιεπζεο πνπ αλαπηχζζνληαη ζε 

κεγάια ηνηρψκαηα ιφγσ απνθφιιεζεο απφ ην έδαθνο, ή ιφγσ αλνίγκαηνο θαη 

θιεηζίκαηνο ησλ ξσγκψλ, ζα ιακβάλεηαη ππφςε ζηνλ έιεγρν ΟΚΑ ηνπ ηνηρψκαηνο 

γηα θάκςε κε αμνληθή δχλακε. Δθηφο θαη αλ δηαηίζεηαη απνηειέζκαηα αθξηβέζηεξνπ 

ππνινγηζκνχ, ε δπλακηθή ζπληζηψζα ηεο αμνληθήο δχλακεο κπνξεί λα ιεθζεί σο ην 

50% ηεο αμνληθήο δχλακεο ζην ηνίρσκα ιφγσ ησλ θνξηίσλ βαξχηεηαο ζηελ ζεηζκηθή 

θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ. Ζ δχλακε απηή ζα πξέπεη λα ιακβάλεηαη κε ζεηηθφ ή 

αξλεηηθφ πξφζεκν, φπνην είλαη δπζκελέζηεξν. Δάλ ε ηηκή ηνπ ζπληειεζηή 

ζπκπεξηθνξάο q δελ ππεξβαίλεη ην 2.0, ε επίδξαζε ηελ δπλακηθήο αμνληθήο δχλακεο, 

πνπ αλαθέξζεθε παξαπάλσ, κπνξεί λα αγλνεζεί. 

     Σα κεγάια θαη ειαθξψο νπιηζκέλα  ηνηρψκαηα είλαη ρζακαιά, κε ιφγν πιεπξψλ 

α=hw/lw ≤ 1,5 . Ζ δεζπφδνπζα ηηκή ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ 
 
αν=΢hw/΢lw  δελ πξέπεη λα 

δηαθέξεη ζεκαληηθά απφ ηηο ηηκέο α ησλ επηκέξνπο ζηνηρείσλ. Δάλ δηαθέξνπλ (πάλσ 

απφ 25%) ηφηε πξέπεη λα εθηηκψληαη ηα kwi θαη λα θξαηείηαη ην ειάρηζην (γηα minαi). 
     Σα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα κπνξνχλ λα είλαη ζπδεπγκέλα ή φρη, 

κε ηελ πξνυπφζεζε φηη νη δνθνί ζχδεπμεο ζα είλαη πιάζηηκεο, κε ηθαλφηεηα κείσζεο 

ησλ ξνπψλ ζρεδηαζκνχ πνπ αλαπηχζζνληαη ζηελ βάζε ησλ ηνηρσκάησλ κεγαιχηεξεο 

ηνπ 25% ( κείσζε ΢Μ ΔΣ > 25%) . Γηα ζπδεπγκέλεο δνθνχο ππάξρνπλ πξφζζεηεο 

απαηήζεηο πνπ πξέπεη λα ηθαλνπνηνχληαη, νη νπνίεο αθνξνχλ ηελ πςειή θαηεγνξίαο 

πιαζηηκφηεηαο (πιάζηηκα ηνηρψκαηα). Δθφζνλ ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 

ηνηρψκαηα ζρεδηάδνληαη κφλν γηα κέζε  θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο δελ καο αθνξνχλ 

απηέο νη πξφζζεηεο απαηηήζεηο (γεληθψο).  

      ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8 §5.2.2.1(2) θαη §3.2.2.5 (3)Α, επηηξέπεηαη ζην 

θηήξην κε ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα  λα ρξεζηκνπνηείηαη 

δηαθνξεηηθφο δείθηεο ζπκπεξηθνξάο ζε θάζε θχξηα δηεχζπλζε qx, qy, θαζψο επίζεο  

λα  ππάξρεη δηαθνξεηηθφ δνκεηηθφ ζχζηεκα ζηελ θάζε δηεχζπλζε.  Δηδηθά φκσο γηα 

δνκεηηθά ζπζηήκαηα κε κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα ζπλίζηαηαη λα κελ 

ρξεζηκνπνηείηαη δηαθνξεηηθφ δνκεηηθφ ζχζηεκα αλά δηεχζπλζε. Απηφ γηαηί ηα 

κεγάια ηνηρψκαηα δελ "ζπλάδνπλ" απφ άπνςε ζπκπεξηθνξάο κε ηα ππφινηπα 

θαηαθφξπθα ζηνηρεία, φπσο ηα ππνζηπιψκαηα ή ηα "κηθξά" ηνηρψκαηα. 

    Σα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα αλήθνπλ εμ νξηζκνχ ζηελ θαηεγνξία 

ησλ πξσηεπφλησλ θεξφλησλ  ζηνηρείσλ θαη ε χπαξμε πνιιψλ  απφ απηά ζηε θηήξην 

δίλεη ηε δπλαηφηεηα χπαξμεο θαη δεπηεξεπφλησλ  ζηνηρείσλ ζην θηήξην, ππφ ηηο 

πξνυπνζέζεηο πνπ ζέηεη ν Δπξσθψδηθαο 8 (§1.5.2(1), 4.2.2(1)Α-(5), 5.2.3.6(1)Α-(5), 

5.7). 
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3.4 Θέκαηα ζεκειηώζεσλ  

     Γηα θηήξηα πνπ απνηεινχληαη απφ δηαθεθξηκέλα/ κεκνλσκέλα  πιάζηηκα 

ηνηρψκαηα  ή ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα, κε πηζαλέο δηαθνξέο ζηα lw 

θαη ζηηο δπζθακςίεο θαη δπζηκεζίεο, πξέπεη γεληθά λα επηιέγνληαη θηβσηηνεηδείο ή 

θπςεινεηδείο ζεκειηψζεηο, κε θάησ πιάθα ζεκειίσζεο θαη πάλσ πιάθα θάιπςεο 

(ππφγεην). Ζ παξακνξθσζηκφηεηα ηεο ζεκειίσζεο  ζα ιακβάλεηαη ππφςε είηε έρεη 

δπζκελή επηξξνή είηε επκελή. Λφγσ πξνβιεκαηηθήο πάθησζεο ησλ κεγάισλ θαη  

ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ θαιφ είλαη λα επηιέγεηαη ε χπαξμε ππνγείνπ.  

3.5 Θέκαηα πιάηνπο bw 

       Πξνθεηκέλνπ λα απνθεπρζνχλ θαηλφκελα φπσο ζπκπεξηθνξά εθηφο επηπέδνπ(out-

of-plane), δπλακηθή αζηάζεηα ππφ ζεηζκφ θαη εθθεληξφηεηεο πξέπεη λα γίλνληαη 

δηάθνξνη έιεγρνη πνπ αθνξνχλ θπξίσο ηελ αμνληθή δχλακε Ν. Πην αλαιπηηθά, 

ζχκθσλα κε ηνπο θαλνληζκνχο ηζρχεη: 

 

1) Καηά ηνλ ΔΚ2(2004), δελ ππάξρνπλ απαηηήζεηο γηα ηα γεσκεηξηθά ζηνηρεία ησλ 

ηνηρσκάησλ, πέξαλ ηεο απαίηεζεο lw ≥ 4∙bw. Όκσο ,κε κηα πξνζεθηηθφηεξε 

αλάγλσζε ηνπ θεθαιαίνπ γηα άνπια ζηνηρεία (ή ζηνηρεία κε νπιηζκφ ιηγφηεξν 

ηνπ απαηηνχκελνπ) ηνπ ίδηνπ Δπξσθψδηθα, νδεγεί ζε θάπνηεο απαηηήζεηο, φπσο 

αλαθέξνληαη ζε ΢ΖΜΔΗΧ΢Ζ ζην ηέινο απηήο ηεο παξαγξάθνπ κε ηα ζέκαηα 

πιάηνπο. 

2) Καηά ηνλ ΔΚ8(2005), θαη εηδηθά γηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, 

ζηνηρεία δειαδή πνπ ζρεδηάδνληαη γηα κέζε θαηεγνξία πιαζηηκφηεηαο, ηζρχεη ε 

επφκελε απαίηεζε, ε νπνία θαιχπηεηαη γηα ηα θηήξηα θαη ηα ζηνηρεία πνπ 

ειέγρζεθαλ ζηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία: bw ≥ max(0,15m ; hs,cl/20), 

φπνπ hs,cl είλαη ην "θαζαξφ" χςνο νξφθνπ, γεληθψο ηεο ηάμεσο ησλ 2,5÷3,0m γηα 

ηα ζπλήζε θηήξηα. 

3) Σα κεγάια ηνηρψκαηα πνπ ειέγρζεθαλ θαιχπηνπλ αθφκε θαη ηηο απαηηήζεηο ηνπ 

ΔΚ8 γηα πιάζηηκα ηνηρψκαηα, θαηεγνξίαο πιαζηηκφηεηαο κέζεο θαη πςειήο, 

θαη κάιηζηα γηα ηηο αθξαίεο πεξηζθηγκέλεο πεξηνρέο  ηνπο θαη φρη κφλν γηα ην 

θνξκφ ηνπο, γηα ηηο νπνίεο ηζρχνπλ ηα εμήο: 

 bw ≥ 0,20 m, γεληθψο, θαη 

 bw ≥ hs,cl/15 ή hs,cl/10 

4) Καηά ηνλ ηζρχνληα αθφκε ΔΚΧ΢ 2000, απαηηνχληαη ηα εμήο, γηα θάζε είδνπο 

ηνηρψκαηα: 

 bw ≥ hs,cl/20, γεληθψο, θαη 

 bw ≥ 0,20 m ή 0,25 m, γηα ζηνηρεία ρσξίο ή κε απμεκέλεο απαηηήζεηο 

πιαζηηκφηεηαο. 

Σα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα  πνπ ειέγρζεζαλ θαιχπηνπλ πιήξσο θαη 

απηέο ηηο απαηηήζεηο .  

 

5)  Όκσο, ππάξρνπλ ζέκαηα έιεγρνπ ηνπ πιάηνπο ησλ ηνηρσκάησλ, φπσο 

πξνθχπηεη απφ ζρεηηθή ηερληθή βηβιηνγξαθία (βι. π.ρ. Paulay/Priestley, 1992), 
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έηζη ψζηε λα κελ ππάξμνπλ ζέκαηα δπλακηθήο αζηάζεηαο- ιπγηζκνχ εθηφο 

επηπέδνπ ππφ αλαθχθιηζε, ελδεηθηηθψο φπσο αθνινπζεί ζηα επφκελα ζρήκαηα 

θαη ζπκπεξάζκαηα.  

     
Δηθφλα 13: ΢ρέζε ιφγνπ φςεσο/πιεπξψλ (α= hw/lw) θαη ησλ δεηθηψλ πιαζηηκφηεηαο γηα 

ηνηρψκαηα 

  

Δηθφλα 14: ΢ρέζε ηνπ πιάηνπο ησλ ηνηρσκάησλ κε ην ιφγν φςεσο/πιεπξψλ θαη ηελ 

πιαζηηκφηεηα, γηα δχν ηξφπνπο φπιηζεο ( δχν εζράξεο ζηηο δχν φςεηο ή κία εζράξα ζην κέζν 

ηνπ θνξκνχ) 
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Σα βαζηθά ζπκπεξάζκαηα απφ ηα πξνεγνχκελα δχν δηαγξάκκαηα είλαη ηα εμήο: 

 Δηδηθά γηα κεγάια θαη ρζακαιά ηνηρψκαηα, κε ζαθψο δηαηκεηηθή θαη φρη 

θακπηηθή ζπκπεξηθνξά, ε κηθξή πιαζηηκφηεηα κεηαθηλήζεσλ (ή γσληψλ 

ζηξνθήο ρνξδήο) δελ ζρεηίδεηαη κε ηελ πιαζηηκφηεηα θακππινηήησλ 

(κθ=κ1/r) αιιά ζρεδφλ απνθιεηζηηθψο κε ην ιφγν φςεσο/πιεπξψλ 

(α=hw/lw), σο εμήο:  

1,0 ≤ κδ(=κθ)≈ 0,5∙(3α+1) ≤ 3,0÷3,5 

                     θαη φρη κε ηε γλσζηή ζρέζε κδ≈ 0,5(κζ+1). 

 Έηζη, αλαιφγσο ηεο πιαζηηκφηεηαο, θαη ηνπ ιφγνπ α, ην απαηηνχκελν 

ειάρηζην πιάηνο ησλ αθξαίσλ πεξηνρψλ ηνπ ηνηρψκαηνο, πξνο απνθπγήλ 

θαηλνκέλσλ αζηάζεηαο, κπνξεί λα εθηηκεζεί απφ ηε ζρέζε: 

bw ≥ 0,02∙(±15%)∙lw∙√κθ, 

 φπνπ ην (+) ηζρχεη γηα ηνηρεία κε κία εζράξα θαη ην (-) γηα ηνηρψκαηα κε 

δχν εζράξεο ζηνλ θνξκφ. Αληίζηνηρε πξφβιεςε ππάξρεη θαη ζηνλ 

ΔΚΧ΢, γηα ιφγνπο πιεπξηθήο επζηάζεηαο, θαηά ηνλ νπνίν απαηηείηαη ην 

εμήο γηα δχν εζράξεο νπιηζκνχ: 

                      bw ≥ lw∙q/60 

Οη πξνεγνχκελεο δχν απαηηήζεηο είλαη ζρεδφλ νη ίδηεο, αλ ππνηεζεί πσο κθ ≈ q
2
(±). 

Με βάζε απηά, θαη γηα ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα (ΣΜΔΟ) πνπ 

ειέγρζεθαλ, κφλν γηα έλα (ΣΜΔΟ5, Β ΚΣΖΡΗΟ) ζα έπξεπε λα απμεζεί (θαηά ιίγν) ην 

πάρνο ηνπ, ή λα κεησζεί ην κήθνο ηνπ.  

 

 

 
 

Δηθφλα 2: Αζηνρία ηνπ άθξνπ κεγάινπ/ρζακαινχ ηνηρείνπ ππφ ζεηζκφ, ζξαχζε     

ζθπξνδέκαηνο θαη νπιηζκνχ (ιφγσ αλεπαξθνχο πάρνπο) 
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΢ΗΜEΙΧ΢Η 

     Καηά ηνλ ΔΚ2, θαη εθφζνλ ηα κεγάια ηνηρψκαηα (ΣΜΔΟ) ζεσξεζνχλ "άνπια", 

παξά ην γεγνλφο πσο ηθαλνπνηνχλ ηηο ζρεηηθέο απαηηήζεηο ησλ ΔΚ2 θαη ΔΚ8 , βι. θαη 

Fardis,2009, κπνξνχλ λα ιεθζνχλ ππφςε θαη πξφζζεηεο απαηηήζεηο σο εμήο: 

 Γηα επηηφπνπ ζηνηρεία, απφ έγρπην ζθπξφδεκα, θαη φρη 

πξνθαηαζθεπαζκέλα, πξέπεη: 

 bw ≥ 0,12 m 

 ι(ιπγεξφηεηα)= hs,cl/i ≤85, ή bw ≥ hs,cl/25 (γηα i≈0,3 bw) 

 Οη ζπληειεζηέο αcc θαη αct, γηα ηηο αληνρέο ηνπ ζθπξνδέκαηνο, πξέπεη λα 

ιακβάλνληαη ίζνη κε 0,8. 

 Γηα ηνπο ειέγρνπο ζε νξζή έληαζε (ππφ αμνληθή δχλακε Ν),  ε αληνρή 

ηνπ ζθπξνδέκαηνο πξέπεη λα πνιιαπιαζηάδεηαη επί έλα κεησηηθφ 

ζπληειεζηή Φ, σο εμήο: 

Φ=min{1-2∙e/bw ; 1,14∙(1-2∙e/bw)-0,02∙ls,cl/bw}, φπνπ e είλαη ε 

"νλνκαζηηθή" αζέιεηε εθθεληξφηεηα εθηφο επηπέδνπ ηνπ ηνηρψκαηνο, 

ίζε κε ls,cl/400. 

     Γηα ηα θηήξηα θαη ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα πνπ ειέγρζεθαλ, 

θαη αλ ίζρπαλ νη ζρεηηθέο απαηηήζεηο ηνπ ΔΚ2, ν κεησηηθφο ζπληειεζηήο ζα είρε σο 

εμήο (γηα γεσκεηξηθή αηέιεηα-αζέιεηε εθθεληξφηεηα e≈ 1cm, θαη 2∙e/bw ≈0,08): 

                     Φ= min {0,92 ; 0,85}≈ 0,85 

Όκσο, νη πξνβιέςεηο απηέο, αθφκε θαη αλ ζπληζρχνπλ δελ είλαη θξίζηκεο γηα ηα 

θηήξηα θαη ηα κεγάια ηνηρψκαηα πνπ ειέγρζεθαλ. Δίλαη ζαθέο φηη πην θξίζηκεο είλαη 

νη απαηηήζεηο γηα δπλακηθή αζηάζεηα ππφ ζεηζκφ ησλ άθξσλ ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ (βι. πξνεγνχκελε παξάγξαθν 5) 

 

3.6  Θέκαηα ζπλδέζκσλ ( Tying Systems) 

     Με βάζε ζρεηηθή αλαθνξά ηνπ ΔΚ8 (2005), κε παξαπνκπή ζηνλ ΔΚ2 (2004), 

εηδηθψο γηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα (ΣΜΔΟ), απαηηείηαη ζπλεθηίκεζε θαη ησλ ζεκάησλ 

πεξί ζπλδέζκσλ, πξνο απνθπγή αζηνρίαο ππφ ηπρεκαηηθέο δξάζεηο. 

     Όκσο, γηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα, ηα νπνία ζρεδηάδνληαη κφλν γηα κέζε θαηεγνξία 

πιαζηηκφηεηαο, θαη ηα νπνία απνηεινχλ θαηεμνρήλ θχξηα/πξσηεχνληα αληηζεηζκηθά 

ζηνηρεία θαη κάιηζηα κνλνιηζηθψλ θαη φρη πξνθαηαζθεπαζκέλσλ θηεξίσλ, νη 

απαηηήζεηο ηνπ ΔΚ8 θαη ηνπ ΔΚ2 ζεσξείηαη πσο θαιχπηνπλ ηα ζέκαηα πξφσξεο/ 

ςαζπξήο αζηνρίαο. Παξ’ φια απηά, ειέγρνληαη θαη ηα πεξί ζπλδέζκσλ, γχξσ απφ ηα 

αλνίγκαηα (δελ αθνξνχλ ηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία εθφζνλ ηα κεγάια 

ηνηρψκαηα ησλ δχν θηεξίσλ δελ δηαζέηνπλ αλνίγκαηα) θαη ζηηο επαθέο (δηεπηθάλεηεο) 

κεηαμχ ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ ή κεηαμχ ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ θαη ησλ 

πιαθψλ/δνθψλ ησλ νξφθσλ ησλ θηεξίσλ. 

 ΢ηηο γσλίεο κεηαμχ ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ (ή κεηαμχ ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ θαη ησλ ινηπψλ θαηαθφξπθσλ ζηνηρείσλ), δηαηάζζεηαη 

νχησο ή άιισο πιήζνο νπιηζκνχ "ζπξξαθήο" αιιά θαη δηακήθνπο, 

ρσξίο λα απαηηνχληαη θάπνηνη άιινη έιεγρνη γηα απηέο. 
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 ΢ηηο ζηάζκεο ησλ νξφθσλ θαη θάζεηα ζην επίπεδν ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ, απαηηνχληαη πνιχ θαιά αγθπξσκέλνη νπιηζκνί ησλ πιαθψλ 

θαη ησλ δνθψλ (σο δεπηεξεπφλησλ ζηνηρείσλ απφ αληηζεηζκηθή άπνςε), 

ηδηαηηέξσο αλ πξφθεηηαη γηα κεγάια ηνηρψκαηα ζηελ πεξίκεηξν ηνπ 

θηεξίνπ, κε κνλφπιεπξε επαθή. Γηα απηήλ ηελ πεξίπησζε, ε ζρεηηθή 

απαίηεζε ηνπ ΔΚ2 αθνξά νπιηζκνχο ηθαλνχο λα παξαιάβνπλ δχλακε 

ηνπιάρηζηνλ 70 kN ή 20 kN/m, ε νπνία θαιχπηεηαη απφ άιινπο 

νπιηζκνχο ησλ πιαθψλ (θαιά αγθπξσκέλσλ). Άιισζηε, πξνηείλνληαη 

θαη εηδηθνί έιεγρνη κεηαθνξάο ηεο ηέκλνπζαο δχλακεο V απφ ηα 

δηαθξάγκαηα πξνο ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα. 

 ΢ηηο ζηάζκεο ησλ νξφθσλ θαη κέζα ζην επίπεδν ηνπ κεγάινπ κήθνπο 

ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ (ΣΜΔΟ), απαηηείηαη ζπλερήο θαη θαιά 

αγθπξσκέλνο νπιηζκφο ζχλδεζεο, κέζα ζηηο ζπληξέρνπζεο δνθνχο, 

ρσξίο λα ζπλππνινγίδεηαη ε έλσζε (κάηηζκα) κεηαμχ ησλ νπιηζκψλ ησλ 

δνθψλ θαη ηνπ νξηδφληηνπ νπιηζκνχ ηνπ θνξκνχ ησλ ηνηρσκάησλ. Γηα 

απηή ηελ πεξίπησζε, ε ζρεηηθή απαίηεζε ηνπ ΔΚ2 αθνξά νπιηζκνχο 

ηθαλνχο λα παξαιάβνπλ δχλακε ηνπιάρηζηνλ 70 kN. Έηζη, 

πξνβιέπνληαη "ηδηαίηεξνη" νπιηζκνί, θαηά ηα ζθαξηθήκαηα πνπ 

αθνινπζνχλ, παξά ην γεγνλφο πσο αληηθεηκεληθψο είλαη ειάρηζηνη.  

            

 

Δηθφλα 3: Δπηπιένλ νπιηζκφο νξφθσλ γηα αθξαίν κεγάιν ηνίρσκα (ΣΜΔΟ) ("ζχλδεζε") 



Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θηεξίσλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, 

κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 
46 

 

 
Δηθφλα 17: Δπηπιένλ νπιηζκφο νξφθσλ γηα κεζαίν κεγάιν ηνίρσκα ("ζχλδεζε") 

 

 

 
Δηθφλα 18: Δπηπιένλ νπιηζκφο νξφθσλ ζηα κεγάια ηνηρψκαηα (ηνκή) 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 4: Η  ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΧ΢Η ΣΧΝ ΚΣΗΡΙΧΝ ΜΔ ΣΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ SAP2000  
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Πξνζνκνίσζε θαη πεξηγξαθή ησλ θηεξίσλ 

     Ζ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία πξαγκαηεχεηαη ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ δχν 

θηεξίσλ απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα κε έκθαζε ζηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 

ηνηρψκαηα. Ζ ρξήζε ηνπο πξνβιέπεηαη λα είλαη θαηνηθίεο. Ζ ηδηαηηεξφηεηα πνπ 

δηαζέηνπλ ηα 2 απηά θηήξηα είλαη φηη απνηεινχληαη απφ κεγάια θαη ειαθξά 

νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, κέζεο πιαζηηκφηεηαο.  Πξφθεηηαη γηα έλα δηψξνθν θηήξην κε 

ππφγεην θαη απφιεμε θαη γηα έλα ηξηψξνθν κε πηινηή, ππφγεην θαη  απφιεμε  

αληίζηνηρα. Οη δηαζηάζεηο ηνπο ζε θάηνςε είλαη: ΢ην δηψξνθν θηήξην 16,20 Υ 14,50 

κε ζρεδφλ νξζνγσληθή θάηνςε, ιφγσ ηεο χπαξμεο κηθξψλ εζνρψλ, ζην ηξηψξνθν 

θηήξην 28,75 Υ 16,50 κε κηθξέο εζνρέο θαη κία κεγαιχηεξε κε εκβαδφλ 

5,75*2,75=15,8 m
2
  < 5% ηεο ζπλνιηθήο θάηνςεο ηνπ θηεξίνπ = 

5%*28,75*16,50=23,72 m
2
, νπφηε δελ επεξεάδεη απηή ε εζνρή ηελ θαλνληθφηεηα ζε 

θάηνςε ηνπ θηεξίνπ. Πην αλαιπηηθά νη θαηφςεηο ησλ δχν θηεξίσλ παξαηίζεληαη ζηα 

Παξαξηήκαηα Α θαη Β. 

      Ζ αλάιπζε ησλ θνξέσλ έγηλε κε ηε ρξήζε ηνπ πξνγξάκκαηνο SAP2000. Σα 

πξνζνκνηψκαηα ησλ δχν θηεξίσλ απεηθνλίδνπλ επαξθψο ηελ θαηαλνκή ηεο 

δπζθακςίαο θαη ηεο κάδαο, έηζη ψζηε φιεο νη ζεκαληηθέο κνξθέο παξακφξθσζεο θαη 

δπλάκεηο αδξαλείαο λα αληηπξνζσπεχνληαη θαηάιιεια ζην πιαίζην ηεο εμεηαδφκελεο 

ζεηζκηθήο δξάζεο.  Σα δχν θηήξηα αλαιχζεθαλ ζε ρσξηθά πξνζνκνηψκαηα, ηα νπνία 

πεξηειάκβαλαλ ηα ζηνηρεία ηα νπνία πξνζθέξνπλ ζηελ αληνρή θαη δπζθακςία ηνπ 

θηεξίνπ (δνθνί, ππνζηπιψκαηα, ηνηρψκαηα, πιάθεο). Γηα απηφ ην ιφγν δελ 

πξνζνκνηψζεθαλ νη ηνηρνπιεξψζεηο ησλ θηεξίσλ, δηφηη ε ρξήζε ησλ κεγάισλ θαη 

ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ πεξηνξίδεη (ή κεδελίδεη) ηελ επηξξνή ησλ 

ηνηρνπιεξψζεσλ (φζν αβέβαηε θαη αλ είλαη). Γηα ηελ πξνζνκνίσζε ησλ δνθψλ, ησλ 

ππνζηπισκάησλ θαη ησλ ηνηρσκάησλ ρξεζηκνπνηήζεθαλ γξακκηθά ξαβδσηά 

ζηνηρεία, ελψ γηα ηα ηνηρψκαηα ππνγείνπ θαη ηηο πιάθεο επηθαλεηαθά.  

      Πην αλαιπηηθά, ζην δηψξνθν θηήξην έρνπκε νξζνγσληθέο δνθνχο δηαζηάζεσλ 

25/50 θαη ππνζηπιψκαηα δηαηνκήο 30/30 θαη 25/25, φπνπ ηα ηειεπηαία βξίζθνληαη 

ζηελ απφιεμε ηνπ θηεξίνπ. Οη πιάθεο έρνπλ φιεο πάρνο 15 cm ελψ ηα ηνηρψκαηα 

έρνπλ πάρνο 25 cm. ΢ην θηήξην απηφ ζπλαληάκε δχν είδε ηνηρσκάησλ. Απηά είλαη: ηα 

κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα, ηα νπνία είλαη θαη πξσηεχνληα ζην θνξέα, 

θαη ηα δεπηεξεχνληα. Σα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα είλαη ζην ζχλνιν 

έμη θαη βξίζθνληαη πεξηκεηξηθά ηνπ θηεξίνπ αιιά θαη ζην εζσηεξηθφ ηνπ θαη έρνπλ 

κήθε: έλα ησλ 5 m, δχν ησλ 4,5 m, δχν ησλ 4,35 m θαη έλα ησλ 6m. Σα δεπηεξεχνληα 

ηνηρψκαηα είλαη ηέζζεξα ζην ζχλνιν θαη έρνπλ κήθε: δχν ησλ 1,5 m θαη δχν ησλ 

1,00 m. Σν χςνο ππνγείνπ αιιά θαη θάζε νξφθνπ είλαη 3m. 

     ΢ην ηξηψξνθν θηήξην έρνπκε νξζνγσληθέο δνθνχο δηαζηάζεσλ 25/50 θαη 30/50 ( 

αχμεζε δηαηνκήο δνθνχ γηα ηελ απνθπγή θαηλνκέλσλ ζηξέςεο ζηα δνθάξηα ιφγσ 

ησλ κεγάισλ αλνηγκάησλ), ελψ ηα ππνζηπιψκαηα έρνπλ δηαηνκή 30/30 θαη 25/25 

φπνπ  ηα ηειεπηαία βξίζθνληαη  ζηελ απφιεμε ηνπ θηεξίνπ. Οη πιάθεο έρνπλ πάρνο 15 

cm θαη 20 cm, φπνπ ηα αλνίγκαηα είλαη κεγάια θαη ηα ηνηρψκαηα παληνχ 25 cm. ΢ε 
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απηφ ην θηήξην έρνπκε θαη ηελ θαηαζθεπή θξεαηίνπ απφ ηνηρψκαηα γηα ηελ 

ηνπνζέηεζε αλειθπζηήξα. Σα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα είλαη ζην 

ζχλνιν νρηψ θαη βξίζθνληαη πεξηκεηξηθά ηνπ θηεξίνπ αιιά θαη ζην εζσηεξηθφ ηνπ 

θαη έρνπλ κήθε: εθηά ησλ 6 m θαη έλα ησλ 7,25 m. Τπάξρνπλ θαη δεπηεξεχνληα 

ηνηρψκαηα κε αληίζηνηρα κήθε: δχν  ησλ 2,5 m θαη έλα ησλ 4,25 m. 

     Όζνλ αθνξά ηηο επηθαιχςεηο ησλ δχν θηεξίσλ ππνινγίζηεθε cmin  =2,5cm θαη 

Γcdev= 0,5 cm. Άξα cnom= cmin  + Γcdev =3cm θαη γηα ηηο επηθαιχςεηο ησλ ηνηρσκάησλ 

ρξεζηκνπνηήζεθε  3,5 cm επηθάιπςε. 

 

     Όζνλ αθνξά ηελ πξνζνκνίσζε ησλ ηνηρσκάησλ θαη ηε ζχλδεζε κε ηα γξακκηθά 

ζηνηρεία, πξνθεηκέλνπ λα δνζεί ζην θάζε ζηνηρείν ε απαηηνχκελε δπζθακςία 

επηιέρζεθε λα ρξεζηκνπνηεζεί έλα βνεζεηηθφ πιηθφ κε ηελ νλνκαζία R (RIGID), ην 

νπνίν έρεη κεδεληθφ βάξνο θαη πνιχ κεγάιν κέηξν ειαζηηθφηεηαο ηεο ηάμεο ηνπ 

200Δ+6 GPa θαη κηα αληίζηνηρε δηαηνκή δνθνχ κε ηελ νλνκαζία R, ε νπνία 

απνηειείηαη απφ ην παξαπάλσ βνεζεηηθφ θαη ε νπνία έρεη πνιχ κηθξέο δηαζηάζεηο 

(0,05/0,05).  

     Γηα ηελ ζχλδεζε ησλ πιαθψλ νξνθήο ηνπ ππνγείνπ κε ηα ηνηρψκαηα ηνπ ππνγείνπ 

ηα νπνία είλαη επηθαλεηαθά ζηνηρεία, ρξεζηκνπνηήζεθε έλα άιιν βνεζεηηθφ πιηθφ κε 

ηελ νλνκαζία D (DUMMY), ην νπνίν έρεη κεδεληθφ βάξνο θαη πνιχ κηθξφ κέηξν 

ειαζηηθφηεηαο  E= 2 GPa.  Αληίζηνηρα ρξεζηκνπνηήζεθε κηα δηαηνκή δνθνχ κε ηελ 

νλνκαζία D, ε νπνία απνηειείηαη απφ ην παξαπάλσ βνεζεηηθφ πιηθφ  θαη ε νπνία 

έρεη πνιχ κηθξέο δηαζηάζεηο (0,05/0,05). 

     Σα πιηθά πνπ ρξεζηκνπνηήζεθαλ ήηαλ:  

 ΢θπξφδεκα θαηεγνξίαο C20/25, 

Μέηξν ειαζηηθφηεηαο  Δc= 30GPa 

Δηδηθφ βάξνο γ=25 kN/m
3 

΢πληειεζηήο Poisson λ=0,2 

 

 Υάιπβαο θαηεγνξίαο Β500C,  

Μέηξν ειαζηηθφηεηαο Δs= 200 GPa 

Δηδηθφ βάξνο γ=78,5 kN/m
3 

΢πληειεζηήο Poisson v= 0,2 

 

     Γηα ηα παξαπάλσ αλαθεξζέληα πιηθά θαη δηαηνκέο παξαζέηνπκε νξηζκέλα 

ελδεηθηηθά, απφ ηελ δηαδηθαζία πξνζνκνίσζεο ηνπο ζην πξφγξακκα. 

      

     Δπηζεκαίλεηαη πσο έγηλαλ πνιιέο, δηαδνρηθέο επηιχζεηο θαη δηνξζψζεηο, θαζψο θαη 

έιεγρνη, έηζη ψζηε λα βεβαησζνχκε πσο ηα απνηειέζκαηα ηεο αλάιπζεο ήηαλ 

"απνδεθηά". 
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Δηθφλα 19:  Οξηζκφο πιηθνχ R (RIGID) 

                               

 

                  Δηθφλα 4: Οξηζκφο πιηθνχ D ( DUMMY) 
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Δηθφλα 5: Οξηζκφο δηαηνκήο R ( RIGID) 

                                

 

 

Δηθφλα 22: Οξηζκφο δηαηνκήο D (DUMMY) 
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Δηθφλα 23: Οξηζκφο δηαηνκήο κεγάισλ ηνηρσκάησλ 

 

                            Δηθφλα 6: Κάηνςε δηψξνθνπ θηεξίνπ (Α θηήξην) 
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Δηθφλα 25: Κάηνςε ηξηψξνθνπ θηεξίνπ ( Β θηήξην) 

  



Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θηεξίσλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, 

κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 
54 

 
 

 

 

 

 

 

Δηθφλα 26: Γηψξνθν θηήξην ( Α ΚΣΖΡΗΟ) 
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Δηθφλα 27: Σξηψξνθν θηήξην ( Β ΚΣΖΡΗΟ) 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 5: Η ΑΝΑΛΤ΢Η ΣΧΝ ΓΤΟ ΚΣΗΡΙΧΝ ΜΔ ΣΟ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ SAP2000 
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     5.1  ΑΝΑΛΤ΢Η Α ΚΣΗΡΙΟΤ (ΓΙΧΡΟΦΟ) 

     Όζνλ αθνξά ηελ αλάιπζε, γηα ηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα 

ζπληζηάηαη γξακκηθή-ειαζηηθή αλάιπζε θαη έιεγρνη κε φξνπο δχλακεο.  Ζ γξακκηθή-

ειαζηηθή αλάιπζε εθηειέζζεθε κε ρσξηθά πξνζνκνηψκαηα, φπνπ ε ζεηζκηθή δξάζε 

ζρεδηαζκνχ εθαξκφζηεθε ζηηο δχν θχξηεο δηεπζχλζεηο x, y. ΢ηελ παξνχζα 

δηπισκαηηθή εξγαζία ρξεζηκνπνηήζεθε ε κέζνδνο νξηδφληηαο θφξηηζεο, εθφζνλ ηα 

δχν θηήξηα ηθαλνπνηνχλ ηηο ζπλζήθεο πνπ απαηηνχληαη ζχκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 

8 §4.3.3.2 (πιήξεο θαλνληθφηεηα).  

     Σα ηνηρψκαηα ζεσξήζεθε φηη είλαη παθησκέλα ζηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ. Έηζη, ζε 

πξψηε θάζε ε χπαξμε ηνπ ππνγείνπ δελ πξνζθέξεη θάηη ζηελ αλάιπζε θαη δελ 

αλαπηχζζνληαη εληαηηθά κεγέζε απφ ηηο δηάθνξεο θνξηίζεηο. Γηα απηφ ην ιφγν ζην 

ηειηθφ πξνζνκνίσκα αθαηξέζεθε ην ππφγεην ,γηα ιφγνπο απινπνίεζεο ηνπ 

πξνζνκνηψκαηνο, θαη επηθεληξσζήθακε ζηνλ ππφινηπν θνξέα θαη ζηα ηνηρψκαηα πνπ 

ζε πξψηε θάζε καο αθνξνχζε λα δηαζηαζηνινγεζνχλ κε βάζε ηα εληαηηθά κεγέζε 

ππφ ηηο ζεηζκηθέο δξάζεηο  ζρεδηαζκνχ. 

     ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8, γηα ιφγνπο αθξηβέζηεξεο πξνζέγγηζεο ηεο 

επηξξνήο ησλ θαηλνκέλσλ  ξεγκάησζεο ζηελ δπζθακςία θαη δπζηκεζία ησλ 

θαηαθφξπθσλ θαη νξηδφληησλ ζηνηρείσλ ηνπ θέξνληα νξγαληζκνχ  ζεσξήζεθε φηη 

δηαζέηνπλ δπζθακςία θαη δπζηκεζία ίζε κε ην ήκηζπ ησλ αληίζηνηρσλ ηηκψλ ησλ κε 

ξεγκαησκέλσλ ζηνηρείσλ. 

      Οη πιάθεο θάζε νξφθνπ θαη ε ζχλδεζε ηνπο κε ηα θαηαθφξπθα ζηνηρεία 

ζεσξήζεθε φηη παξακέλνπλ απαξακφξθσηεο ζην επίπεδν ηνπο θαηά ηελ νξηαθή 

ζεηζκηθή δηέγεξζε, ζπκπεξηθέξνληαη δειαδή σο έλα εληαίν δηάθξαγκα.  Έηζη 

κεηψλνληαη ζεκαληηθά νη βαζκνί ειεπζεξίαο  θαηά ηελ επίιπζε, νπφηε επηηπγράλεηαη 

θαη κείσζε ηνπ κεηξψνπ δπζθακςίαο ηνπ θνξέα. Σα δηαθξάγκαηα απηά κπνξνχλ λα 

ιεθζνχλ  σο άθακπηα κέζα ζην επίπεδφ ηνπο θαη νη κάδεο θαη νη ξνπέο αδξαλείαο 

κπνξνχλ λα ζπγθεληξσζνχλ ζην θέληξν βάξνπο θάζε δηαθξάγκαηνο. Σα δηαθξάγκαηα 

ζεσξνχληαη άθακπηα εθφζνλ, θαηά ηελ πξνζνκνίσζε κε ηελ πξαγκαηηθή εληφο ηνπ 

επηπέδνπ επθακςία ηνπο, νη νξηδφληηεο κεηαθηλήζεηο δελ ππεξβαίλνπλ πνπζελά απηέο 

πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ ππφζεζε άθακπηνπ δηαθξάγκαηνο θαηά πεξηζζφηεξν απφ 

10% ησλ αληίζηνηρσλ απφιπησλ νξηδφληησλ κεηαθηλήζεσλ θαηά ηε ζεηζκηθή 

θαηάζηαζε ζρεδηαζκνχ. 

     Όπσο αλαθέξζεθε αξρηθά, νη ηνηρνπιεξψζεηο  ζεσξήζεθε φηη δελ ζπκβάινπλ ζηε 

δπζθακςία θαη αληνρή ηνπ θνξέα θαη ζηελ αλάιεςε ηεο ζεηζκηθήο δξάζεο, ιφγσ ησλ 

κεγάισλ ηνηρσκάησλ. 

    Όζνλ αθνξά ηνπο ιφγνπο ηνπ εκβαδνχ ησλ ηνηρσκάησλ ζηελ εθάζηνηε δηεχζπλζε 

πξνο ηελ ζπλνιηθή θάηνςε ηνπ θηεξίνπ έρνπκε:  

Καηά Υ: 

Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ (ΣΜΔΟ): 3,425 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο: 226,4 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ νξφθσλ: 2*226,4=452,8 m
2
 

Λφγνο 1= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο)=1,5% 
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Λφγνο 2= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ 

νξφθσλ)=0,8% 
 

Καηά Τ: 

Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ: 3,75 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο: 226,4 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ νξφθσλ: 452,8 m
2 

Λφγνο 1= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο)=1,7% 

Λφγνο 2= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ 

νξφθσλ)=0,83% 

 

  Σα θνξηία πνπ ιήθζεθαλ ππφςε γηα ηελ αλάιπζε  ήηαλ: 

 Μφληκα θνξηία (Dead)  

Ηδία βάξε ησλ ζηνηρείσλ ηεο θαηαζθεπήο 

Δπηθαιχςεηο δαπέδσλ ίζεο κε 1kN/m
2 

Γξνκηθή νπηνπιηλζνδνκή ίζε κε 2 kN/m
2 

Μπαηηθή νπηνπιηλζνδνκή ίζε κε 3,5 kN/m
2
  

 

 Κηλεηά θνξηία (Live) 

Κηλεηφ θνξηίν νξφθσλ ίζν κε 2 kN/m
2 

Κηλεηφ θνξηίν εμσζηψλ ίζν κε 5  kN/m
2 

Κηλεηφ θνξηίν θιηκαθνζηάζησλ ίζν κε 5 kN/m
2 

 

 ΢εηζκηθά θνξηία (Quake) 

     Ζ αλάιπζε έγηλε γηα θηήξην ζε δψλε ζεηζκηθήο επηθηλδπλφηεηαο Ε3=0,36g θαη 

θαηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο ΗΗ κε γi = 1.00 (ζπλήζε θηήξηα). Ζ θαηεγνξία εδάθνπο 

ζηελ νπνία αλήθνπλ ηα δχν θηήξηα είλαη ε D κε ζπληειεζηή εδάθνπο S= 1,35. 

       

      ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8 θαη ηε κέζνδν νξηδφληηαο θφξηηζεο, ε 

ηδηνπεξίνδνο ηνπ θηεξίνπ  δίλεηαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο θαη παξάιιεια γίλεηαη 

θαη ν έιεγρνο γηα ηνλ αλ ε ηδηνπεξίνδνο πνπ πξνθχπηεη είλαη κηθξφηεξε ησλ 0,5 sec 

φπσο απαηηείηαη γηα ην ζρεδηαζκφ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

(νξίζηεθε ζαλ Α θηήξην ην δηψξνθν θηήξην). Ο ππνινγηζκφο ηνπ ζπλνιηθνχ χςνπο 

ηνπ θηεξίνπ έγηλε απφ ηε ζηάζκε πάθησζεο ηνπ, φπνπ ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε 

ζεσξήζεθε φηη είλαη ζηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ. 
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Α ΚΤΗΡΙΟ X Y

H=9m X Y Ai Αc,x Ac,y
ΣΜΕΟ1 500/25 5,00 0,25 1,25 0,71 0,06 X Y
ΣΜΕΟ2 435/25 4,35 0,25 1,09 0,51 0,06 0,56 0,03
ΣΜΕΟ3 435/25 4,35 0,25 1,09 0,51 0,06 0,48 0,03
ΣΜΕΟ4 600/25 0,25 6,00 1,50 0,08 1,13 0,48 0,03
ΣΜΕΟ5 450/25 0,25 4,50 1,13 0,06 0,55 0,03 0,67
ΣΜΕΟ6 450/25 0,25 4,50 1,13 0,06 0,55 0,03 0,50

Σ1 0,25 1,50 0,38 0,02 0,05 0,03 0,50
Σ2 0,25 1,50 0,38 0,02 0,05 0,03 0,17
Σ3 1,00 0,25 0,25 0,02 0,01 0,03 0,17
Σ4 1,00 0,25 0,25 0,02 0,01 0,11 0,03

SUM 4,11 0,11 0,03
Ct 0,04
T1 0,21 <0,5 sec

Lw,i/H<=0.9

Ζλεγχοσ

         

Πίλαθαο 3: Ηδηνπεξίνδνη Α θηεξίνπ 

     Οη κάδεο, ε θαζκαηηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ, ε ηέκλνπζα βάζεο θαη νη 

νξηδφληηεο δπλάκεηο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ αλάιπζε ηνπ Α θηεξίνπ γηα θαηεγνξία 

ζπνπδαηφηεηαο ΗΗ (γi = 1.00 ) δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. Ο ππνινγηζκφο ησλ 

καδψλ έγηλε ιακβάλνληαο ππφςε ηελ ηνλ ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ γηα ηα θαηαθφξπθα 

θνξηία G+0,3Q, φπνπ G είλαη ην ζχλνιν ησλ κφληκσλ θνξηίσλ ηεο  θαηαζθεπήο θαη 

Q ην ζχλνιν ησλ θηλεηψλ θνξηίσλ. 

 

Α ΚΣΘΡΙΟ 

ΜΑΗΕ΢ ΑΝΑ ΟΡΟΦΟ kN s²/m

Μ1 (Ι΢ΟΓΕΙΟ) = 248,68

Μ2 (ΟΡΟΦΟ΢) = 190,4

Μ3 (ΔΩΜΑ) = 13,12

΢ΤΝΟΛΙΚΘ ΜΑΗΑ = 488,6

Τπολογιςμόσ τζμνουςασ βάςθσ

Κατθγορία ςπουδαιότθτασ II Sd(T1)=0,36*9,81*1,0*1,35*2,5/2,25  (m/s2) = 5,29

γ=1,00 Fb=Sd(T1)*mολ*λ (kN) = 2588,31

Z1=3 F1=Fb*m1*z1/(z1*m1+z2*m2+z3*m3)  (kN) = 962,354

Z2=6 F2=Fb*m2*z2/(z1*m1+z2*m2+z3*m3)  (kN) = 1473,638

Z3=9 F3=Fb*m3*z3/(z1*m1+z2*m2+z3*m3)  (kN) = 152,3172

 

Πίλαθαο 4: Μάδεο, θαζκαηηθή επηηάρπλζε, ηέκλνπζα δχλακε θαη νξηδφληηεο δπλάκεηο 

Α θηεξίνπ 
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     Οη ζπλδπαζκνί θφξηηζεο πνπ ιήθζεθαλ ππφςε γηα ηνλ ππνινγηζκφ ησλ εληαηηθψλ 

κεγεζψλ πνπ θαηαπνλνχλ ηα δχν θηήξηα είλαη: 

 1,35G + 1,5Q 

G + 0,3Q + Ex 

G + 0,3Q - Ex 

G + 0,3Q + Ey 

G + 0,3Q - Ey 

    ΢ηελ παξαπάλσ αλάιπζε ιήθζεθε ππφςε δείθηεο ζπκπεξηθνξάο, ν νπνίνο 

πξνθχπηεη κέζσ ηνπ ιφγνπ πιεπξψλ ησλ ηνηρσκάησλ, φπσο νξίδεη ν Δπξσθψδηθαο 8. 

Παξαθάησ δίλνληαη αλαιπηηθά νη πίλαθεο ππνινγηζκνχ ηνπ δείθηε ζπκπεξηθνξάο q 

θαη ηεο πιαζηηκφηεηαο θακππινηήησλ κθ ηνπ Α θηεξίνπ. 

Α ΚΣΖΡΗΟ

ΣΜΔΟ1 500/25 α=6,00/5,00= 1,20

ΣΜΔΟ2 435/25 α=6,00/4,35= 1,38

ΣΜΔΟ3 435/25 α=6,00/4,35= 1,38 → →
ΣΜΔΟ4 600/25 α=6,00/6,00= 1,00

ΣΜΔΟ5 450/25 α=6,00/4,50= 1,33

ΣΜΔΟ6 450/25 α=6,00/4,50= 1,33

ΓΙΑΦΟΡΑ α - α

₀

ΣΜΔΟ1   |α - α

₀

|= 0,05 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ2   |α - α

₀

|= 0,12 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ3    |α - α

₀

|= 0,12 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ4    |α - α

₀

|= 0,25 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ5    |α - α

₀

|= 0,08 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ6    |α - α

₀

|= 0,08 ≤ 0.25

Γηα ζπζηήκαηα ηνηρσκάησλ, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, ηζρχεη: qo=3 →kw=1+ao/3= 0,75

                                                                                               → qA=kw*qo=2,25 

1,25
α

₀

=6*6/(5+4,35*

2+4,5*2+6)=

 

Πίλαθαο 5: Τπνινγηζκφο δείθηε ζπκπεξηθνξάο q 

 

Σειηθά επηιέρηεθε εληαίνο δείθηεο ζπκπεξηθνξάο θαη γηα ηα δχν θηήξηα ίζνο κε 

q=2,25 (→ κθ=2qo-1= 2∙3-1≈5).  
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5.2  ΑΝΑΛΤ΢Η Β ΚΣΗΡΙΟΤ (ΣΡΙΧΡΟΦΟ) 

     ΢ην Β θηήξην ηζρχνπλ νη ίδηεο παξαδνρέο ηνπ ππνηέζεθαλ θαη ζην Α θηήξην. Έγηλε 

γξακκηθή-ειαζηηθή αλάιπζε κε ζεψξεζε πάθησζεο ζηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ. 

Λήθζεθαλ ππφςε ηα ίδηα θνξηία  θαη νη ίδηνη ζεηζκηθνχ ζπλδπαζκνί θαηά ηηο δχν 

δηεπζχλζεηο. 

1,35G + 1,5Q 

G + 0,3Q + Ex 

G + 0,3Q - Ex 

G + 0,3Q + Ey 

G + 0,3Q – Ey 

 

    Όζνλ αθνξά ηνπο ιφγνπο ηνπ εκβαδνχ ησλ ηνηρσκάησλ ζηελ εθάζηνηε δηεχζπλζε 

πξνο ηελ ζπλνιηθή θάηνςε ηνπ θηεξίνπ έρνπκε: 

Καηά Υ: 

Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ: 4,813 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο: 414,13 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ νξφθσλ: 3*414,13=1242,39 m
2 

Λφγνο1= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο)=1,2% 

Λφγνο 2= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ 

νξφθσλ)=0,4% 
 

Καηά Τ: 

Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ: 7,5 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο: 414,13 m
2 

΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο φισλ ησλ νξφθσλ: 3*414,13=1242,39 m
2 

Λφγνο 1= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο)=1,8% 

Λφγνο 2= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο)=0,6 % 

 

 

     ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8 θαη ηε κέζνδν νξηδφληηαο θφξηηζεο, ε 

ηδηνπεξίνδνο ηνπ θηεξίνπ  δίλεηαη ζηνπο παξαθάησ πίλαθεο θαη παξάιιεια γίλεηαη 

θαη ν έιεγρνο γηα ηνλ αλ ε ηδηνπεξίνδνο  πνπ πξνθχπηεη είλαη κηθξφηεξε ησλ 0,5 sec 

φπσο απαηηείηαη γηα ην ζρεδηαζκφ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

(νξίζηεθε ζαλ Β θηήξην ην ηξηψξνθν θηήξην). Ο ππνινγηζκφο ηνπ ζπλνιηθνχ χςνπο 

ηνπ θηεξίνπ έγηλε απφ ηε ζηάζκε πάθησζεο ηνπ, φπνπ ζηελ πξνθεηκέλε πεξίπησζε 

ζεσξήζεθε φηη είλαη ζηελ νξνθή ηνπ ππνγείνπ. 
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Β ΚΤΗΡΙΟ X Y

H=12m Χ Τ Αi Αc,x Ac,y

ΣΜΕΟ1 600/25 0,25 6,00 1,50 0,07 0,74 X Y

ΣΜΕΟ2 600/25 0,25 6,00 1,50 0,07 0,74 0,02 0,50

ΣΜΕΟ3 600/25 0,25 6,00 1,50 0,07 0,74 0,02 0,50

ΣΜΕΟ4 600/25 6,00 0,25 1,50 0,74 0,07 0,02 0,50

ΣΜΕΟ5 725/25 7,25 0,25 1,81 1,17 0,09 0,50 0,02

ΣΜΕΟ6 600/25 0,25 6,00 1,50 0,07 0,74 0,60 0,02

ΣΜΕΟ7 600/25 0,25 6,00 1,50 0,07 0,74 0,02 0,50

ΣΜΕΟ8 600/25 6,00 0,25 1,50 0,74 0,07 0,02 0,50

Σ1 2,50 0,25 0,63 0,10 0,03 0,50 0,02

Σ2 2,50 0,25 0,63 0,10 0,03 0,21 0,02

Σ3 0,25 4,25 1,06 0,05 0,33 0,21 0,02

SUM 6,85 0,02 0,35

Ct 0,03

T1 0,20 <0,5 sec

lw,i/H<0.9

 'Ελεγχοσ

  

Πίλαθαο 6: Ηδηνπεξίνδνη Β θηεξίνπ  

.  

     Οη κάδεο, ε θαζκαηηθή επηηάρπλζε ζρεδηαζκνχ, ε ηέκλνπζα βάζεο θαη νη 

νξηδφληηεο δπλάκεηο πνπ πξνθχπηνπλ απφ ηελ αλάιπζε ηνπ Β θηεξίνπ γηα θαηεγνξία 

ζπνπδαηφηεηαο ΗΗ (γi = 1.00 ) δίλνληαη ζηνλ παξαθάησ πίλαθα. Ο ππνινγηζκφο ησλ 

καδψλ έγηλε ιακβάλνληαο ππφςε ηελ ηνλ ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ γηα ηα θαηαθφξπθα 

θνξηία G+0,3Q, φπνπ G είλαη ην ζχλνιν ησλ κφληκσλ θνξηίσλ ηεο  θαηαζθεπήο θαη 

Q ην ζχλνιν ησλ θηλεηψλ θνξηίσλ. 

 

Β ΚΣΘΡΙΟ 

ΜΑΗΕ΢ ΑΝΑ ΟΡΟΦΟ kN s²/m

Μ1 (PILOTIS) = 458,8

Μ2 ( Α ΟΡΟΦΟ΢) = 457,08

Μ3 (Β ΟΡΟΦΟ΢) = 362,2

Μ4 (ΔΩΜΑ) = 25,04

΢ΤΝΟΛΙΚΘ ΜΑΗΑ = 1362,74

Τπολογιςμόσ τζμνουςασ βάςθσ

Κατθγορία ςπουδαιότθτασ II Sd(T1)= 0,36*9,81*1,0*1,35*2,5/2,25  (m/s2) = 5,29

γ=1,00 Fb= Sd(T1)*mολ*λ (kN) = 7218,979

Z1=3 F1=Fb*m1*z1/(z1*m1+z2*m2+z3*m3+z4*m4)  (kN) = 1293,918

Z2=6 F2=Fb*m2*z2/(z1*m1+z2*m2+z3*m3+z4*m4)  (kN) = 2578,134

Z3=9 F3=Fb*m3*z3/(z1*m1+z2*m2+z3*m3+z4*m4)  (kN) = 3064,453

Z4=12 F4=Fb*m4*z4/(z1*m1+z2*m2+z3*m3+z4*m4)  (kN) = 282,4734

Πίλαθαο 7: Μάδεο, θαζκαηηθή επηηάρπλζε, ηέκλνπζα δχλακε θαη νξηδφληηεο δπλάκεηο 

Β θηεξίνπ 
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     Παξαθάησ δίλνληαη αλαιπηηθά ν πίλαθαο  ππνινγηζκνχ ηνπ δείθηε ζπκπεξηθνξάο 

q θαη ηεο πιαζηηκφηεηαο θακππινηήησλ κθ ηνπ Β θηεξίνπ. Όπσο αλαθέξζεθε θαη 

ζηελ αλάιπζε ηνπ Α θηεξίνπ, ν δείθηεο ζπκπεξηθνξάο πνπ επηιέρζεθε θαη γηα ηα δχν 

θηήξηα είλαη q=2,25 (→ κθ=2qo-1= 2∙3-1≈5) 

 

                       Πίλαθαο 8: Τπνινγηζκφο δείθηε ζπκπεξηθνξάο q 

 

 

 

 

 

 

 

Β ΚΣΖΡΗΟ

ΣΜΔΟ1 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΣΜΔΟ2 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΣΜΔΟ3 600/25 α=9,00/6,00= 1,50 → →
ΣΜΔΟ4 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΣΜΔΟ5 725/25 α=9,00/7,25= 1,24

ΣΜΔΟ6 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΣΜΔΟ7 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΣΜΔΟ8 600/25 α=9,00/6,00= 1,50

ΓΙΑΦΟΡΑ α - α

₀

ΣΜΔΟ1   |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ2   |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ3    |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ4    |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ5    |α - α

₀

|= 0,22 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ6    |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ7    |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

ΣΜΔΟ8    |α - α

₀

|= 0,04 ≤ 0.25

1,46
α

₀

=9*8/(7*6

+7,25)=

Για ςυςτιματα τοιχωμάτων, μζςθσ πλαςτιμότθτασ, ιςχφει: 

qo=3→kw=1+ao/3= 0,82 

→ qB=kw*qo=2,45 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 6: Ο ΔΛΔΓΥΟ΢ ΚΑΙ Η ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΙΟΛΟΓΗ΢Η ΣΧΝ 

ΜΔΓΑΛΧΝ ΚΑΙ ΔΛΑΦΡΧ΢ ΟΠΛΙ΢ΜΔΝΧΝ ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ 

ΣΧΝ ΓΤΟ ΚΣΗΡΙΧΝ 
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     Όπσο έρεη αλαθεξζεί θαη ζην θεθάιαην ηεο αλάιπζεο, ε παξνχζα δηπισκαηηθή 

εξγαζία πξαγκαηεχεηαη ηνλ αληηζεηζκηθφ ζρεδηαζκφ δχν θηεξίσλ κε κεγάια θαη 

ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα. Βεβαίσο, θχξηνο ζηφρνο ήηαλ νη ηδηαηηεξφηεηεο ησλ 

κεγάισλ ηνηρσκάησλ, θαη έηζη ζηα επφκελα δελ παξνπζηάδνληαη νη ζπλήζεηο έιεγρνη 

γηα ηα ππφινηπα θέξνληα ζηνηρεία, θαζψο θαη γηα ηε ζεκειίσζε. 

6.1  ΔΛΔΓΥΟΙ ΚΑΙ ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΙΟΛΟΓΗ΢Η/ΟΠΛΙ΢Η ΣΧΝ ΜΔΓΑΛΧΝ ΚΑΙ 

ΔΛΑΦΡΧ΢ OΠΛΙ΢ΜΔΝΧΝ ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ A ΚΣΗΡΙΟΤ 

 

     Ξεθηλψληαο κε ην δηψξνθν θηήξην (Α θηήξην), θαηά ηελ δηεχζπλζε Υ ζπλαληάκε 

ηξία ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα, δχν δηαζηάζεσλ 4,35* 0,25 m θαη έλα 

δηαζηάζεσλ 5,00* 0,25 m θαη δχν κηθξφηεξα θαη πιάζηηκα ηνηρψκαηα δηαζηάζεσλ 

1,00* 0,25 m ελψ θαηά ηελ δηεχζπλζε Τ ζπλαληάκε θαη πάιη ηξία ηνηρψκαηα, δχν κε 

δηαζηάζεηο  4,50* 0,25 m θαη έλα κε δηαζηάζεηο 6,00* 0,25 m θαη δχν κηθξφηεξα 

πιάζηηκα ηνηρψκαηα δηαζηάζεσλ 1,50* 0,25 m. Σα ζηνηρεία ηνπ θηεξίνπ θαίλνληαη 

πην αλαιπηηθά ζην ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ Α. Παξαθάησ παξαηίζεληαη ηα εληαηηθά κεγέζε 

πνπ πξνθχπηνπλ ζην θάζε ηνίρσκα γηα ηνλ εθάζηνηε ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ θαη ηα 

ζπλνιηθά αζξνίζκαηα ηνπο ζε θάζε δηεχζπλζε θαηά απφιπηε ηηκή. Δπίζεο 

παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά ηα δηαγξάκκαηα εληαηηθψλ κεγεζψλ ζε δχν κεγάια 

ηνηρψκαηα αλά θαηεχζπλζε. 

ΑΞΟΝΙΚΔ΢ (kN) 

TMEO1  500/25 -409,81

TMEO2  435/25 -209,84

TMEO3  435/25 -243,90

T3  100/25 -146,12

T4  100/25 168,12

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 1.177,79 > 957,87

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

 

TMEO1  500/25 -445,42

TMEO2  435/25 -506,74

TMEO3  435/25 -443,55

T3  100/25 -12,51

T4  100/25 -411,21

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 1.819,43 > 957,87

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX
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TMEO4  600/25 -290,58

TMEO5  450/25 -410,05

TMEO6  450/25 -390,50

Σ1  150/25 -352,17

T2  150/25 -133,83

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 1.577,13 > 957,87

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EY

 

 

TMEO4  500/25 -457,17

TMEO5  435/25 -700,45

TMEO6  435/25 -752,45

Σ1  100/25 -210,64

T2  100/25 -51,45

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 2.172,16 > 957,87

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EY

 

ΣΔΜΝΟΤ΢Δ΢ (kN) 

TMEO1  500/25 621,04

TMEO2  435/25 838,49

TMEO3  435/25 858,27

T3  100/25 49,79

T4  100/25 83,11

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 2.450,70 > 2.198,3

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

 

TMEO1 500/25 -640,41

TMEO2  435/25 -835,24

TMEO3  435/25 -864,15

T3  100/25 -73,59

T4  100/25 -44,98

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 2.458,37 > 2.198,3

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX
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TMEO4  600/25 582,37

TMEO5  450/25 1.036,87

TMEO6  450/25 699,79

Σ1  150/25 81,23

T2  150/25 67,75

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 2.468,01 > 2.198,3

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EY

 

TMEO4  600/25 -578,55

TMEO5  450/25 -1.038,22

TMEO6  450/25 -707,92

Σ1  150/25 -77,35

T2  150/25 -63,90

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 2.465,94 > 2.198,3

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EY

 

 

ΡΟΠΔ΢ (kNm) 

TMEO1  500/25 2.916,16

TMEO2  435/25 3.421,37

TMEO3  435/25 3.381,27

T3  100/25 118,98

T4  100/25 164,13

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

 

TMEO1  500/25 -3.118,78

TMEO2  435/25 -3.406,19

TMEO3  435/25 -3.347,56

T3  100/25 -118,83

T4  100/25 164,13

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX

 

TMEO4  600/25 2.522,48

TMEO5  450/25 3.978,84

TMEO6  450/25 2.660,28

Σ1  150/25 208,57

T2  150/25 177,10

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EY
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TMEO4  600/25 -3.182,62

TMEO5  450/25 -4.572,34

TMEO6  450/25 -3.072,56

Σ1  150/25 -222,04

T2  150/25 1.193,60

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Y:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EY

 

 

 

     ΢χκθσλα κε ηνλ Δπξσθψδηθα 8, ζηα ζπζηήκαηα ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά 

νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ, ηα ηνηρψκαηα  πξέπεη λα θέξνπλ ηνπιάρηζηνλ ην 20% ηνπ 

ζπλνιηθνχ ππεξθείκελνπ θνξηίνπ ππφ ην ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ θαη παξάιιεια λα 

αλαιακβάλνπλ ηνπιάρηζηνλ ην 85% ηεο ζπλνιηθήο ζεηζκηθήο ηέκλνπζαο βάζεο ζηελ 

θάζε δηεχζπλζε ψζηε λα είλαη θχξηα. Απφ ην πξφγξακκα αλάιπζεο SAP2000 έρνπλ 

πξνθχςεη ε ηέκλνπζα βάζεο: Fb= 2.586,27 kN  θαη ε ζπλνιηθή αμνληθή δχλακε: Fz= 

4.789,33 kN. Ζ απαίηεζε γηα ην 85% ζηηο ηέκλνπζεο πξνθχπηεη απφ ηνλ Δπξσθψδηθα 

8 θαη απφ ην γεγνλφο φηη ζέινπκε δνκεηηθφ ζχζηεκα κε πξσηεχνληα ηνηρψκαηα πνπ 

λα αλαιακβάλνπλ εμ νινθιήξνπ ην ζεηζκφ θαη ηα δεπηεξεχνληα ππνζηπιψκαηα θαη 

ηνηρψκαηα ζα αλαιακβάλνπλ κφιηο ην 15%.  

 0,20 * Fz = 0,20* 4.789,33 = 957,87  kN 

 0,85* Fb = 0,85* 2.586,27 = 2198,33 kN 

Οη έιεγρνη απηνί γίλνληαη ζηνπο παξαπάλσ πίλαθεο, θαη ηθαλνπνηνχληαη πιήξσο. 

 

Γηαγξάκκαηα εληαηηθψλ κεγεζψλ Α θηεξίνπ: 
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ΣΜΔΟ1, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ          ΣΜΔΟ1, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                 ΣΜΔΟ1, ΡΟΠΖ 

 

 

        
ΣΜΔΟ3, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ          ΣΜΔΟ3, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                 ΣΜΔΟ3, ΡΟΠΖ 
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ΣΜΔΟ4, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ          ΣΜΔΟ4, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                 ΣΜΔΟ4, ΡΟΠΖ 

 

 

 

 

 

         
ΣΜΔΟ6, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ              ΣΜΔΟ6, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                    ΣΜΔΟ6, ΡΟΠΖ 
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6.1.1  ΟΠΛΙ΢Η ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ Α ΚΣΗΡΙΟΤ 

     Σα ηνηρψκαηα δηαζηαζηνινγήζεθαλ κε ηελ δπζκελέζηεξε έληαζε πνπ πξνέθπςε 

απφ ηνπο ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο πνπ αλαθέξζεθαλ παξαπάλσ κε ηελ παξαδνρή 

επηπεδφηεηαο ησλ δηαηνκψλ. Γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζε ηνπο ιήθζεθαλ ππφςε έιεγρνη 

πνπ αθνξνχλ ηελ θάκςε κε νξζή δχλακε, ηε δηάηκεζε, ηελ νξηδφληηα νιίζζεζε ζηηο 

δηεπηθάλεηεο/αξκνχο  ηεο θαηαζθεπήο θαη έιεγρνη κεηαθνξάο ησλ νξηδνληίσλ 

δπλάκεσλ κεηαμχ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ θαη ησλ 

δηαθξαγκάησλ. ΢ην παξάξηεκα Α παξαηίζεληαη θαη ηα αληίζηνηρα ζρέδηα πνπ 

αθνξνχλ ηελ φπιηζε. 

     Γηα ηελ εχξεζε ηεο ξνπήο αληνρήο ιήθζεθαλ ππφςε ηξείο αμνληθέο δπλάκεηο, απηή 

πνπ πξνθχπηεη απφ ην πξφγξακκα αλάιπζεο NSd θαζψο επίζεο θαη νη 1,5ΝSd θαη 

0,5ΝSd. Σειηθά φκσο ε φπιηζε έγηλε κε βάζε ηελ αμνληθή 0,5ΝSd. Παξαθάησ 

παξαηίζεληαη νη πίλαθεο ππνινγηζκνχ ησλ εληαηηθψλ κεγεζψλ ζρεδηαζκνχ θαη νη 

ξνπέο αληνρήο ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ (ΣΜΔΟ) κεηά ηελ φπιηζε ηνπο. 

ΔΙΑ΢ΣΑ΢ΕΙ΢      MSd  

   (kNm)

     NSd

     (kN)

   1,5NSd  

     (kN)

    0,5NSd 

      (kN)

νd

(NSd)

VSd 

(kN)

VSd*(q+1)/2 

(kN),q=2,25

ΣΟΙΧΕΙΑ ΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+EX (τοιχώματα κατά Χ)

ΣΜΕΟ1 500/25 2.916,16 409,81 -614,72 -204,91 -0,02 621,04 1.009,19

ΣΜΕΟ2 435/25 3.421,37 -209,84 -314,76 -104,92 -0,01 838,49 1.362,55

ΣΜΕΟ3 435/25 3.381,27 -243,90 -365,85 -121,95 -0,02 858,27 1.394,69

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-EX (τοιχώματα κατά Χ)

ΣΜΕΟ1 500/25 3.118,78 -445,42 -668,13 -222,71 -0,03 640,41 1.040,67

ΣΜΕΟ2 435/25 3.406,19 -506,74 -760,11 -253,37 -0,03 835,24 1.357,27

ΣΜΕΟ3 435/25 3.347,56 -443,55 -665,33 -221,78 -0,03 864,15 1.404,24

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+ΕΤ (τοιχώματα κατά Τ)

ΣΜΕΟ4 600/25 2.522,48 -290,58 -435,87 -145,29 -0,01 582,37 946,35

ΣΜΕΟ5 450/25 3.978,84 -410,05 -615,08 -205,03 -0,03 1.036,87 1.684,91

ΣΜΕΟ6 450/25 2.660,28 -390,50 -585,75 -195,25 -0,03 699,79 1.137,16

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-ΕΤ (τοιχώματα κατά Τ)

ΣΜΕΟ4 600/25 3.182,62 -457,17 -685,76 -228,59 -0,02 578,55 940,14

ΣΜΕΟ5 450/25 4.572,34 -700,45 -1.050,68 -350,23 -0,05 1.038,22 1.687,11

ΣΜΕΟ6 450/25 3.072,56 -752,45 -1.128,68 -376,23 -0,05 707,92 1.150,37

 

Πίλαθαο 9: Δληαηηθά κεγέζε ζρεδηαζκνχ ηνηρσκάησλ 
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ΣΕΛΙΚΘ VSd

Οπλιςμοί
ΜRd 

(NSd)  

ΜRd 

(1,5NSd )   

ΠΡΕΠΕΙ

ΜRd >MSd, 

ΜRd 

(0,5NSd )

MRd/MSd  

ΣΕΛΙΚΘ

ΜRd (NSd)  

ΣΕΛΙΚΘ 

MRd/MSd  

Αν MRd/MSd  

>1,625→

VSd∙MRd/MSd

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+EX (τοιχώματα κατά Χ)

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ +2Φ12/40 ΚΟΡΜ 5.776,96 6.138,31 5.401,23 1,98 4.449,39 1,53 1.009,19

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ +2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.380,41 4.544,60 4.213,87 1,28 4.380,41 1,28 1.362,55

10Φ12 ΠΕΡΙ΢Φ+ 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.435,32 4.623,81 4.242,55 1,31 4.435,32 1,31 1.394,69

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-EX (τοιχώματα κατά Χ)

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ+ 2Φ12/40 ΚΟΡΜ 5.839,07 6.230,76 5.434,80 1,87 4.520,90 1,45 1.040,67

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.840,55 5.209,04 4.447,86 1,42 4.840,55 1,42 1.357,27

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.744,13 5.072,53 4.399,27 1,42 4.744,13 1,42 1.404,24

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+ΕΤ (τοιχώματα κατά Τ)

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ+ 2Φ12/40 ΚΟΡΜ 7.734,78 8.057,42 7.406,54 3,07 5.573,53 2,21 1.286,77

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.779,05 5.102,77 4.444,45 1,20 4.779,05 1,20 1.684,91

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 4.748,30 5.058,48 4.427,90 1,78 4.748,30 1,78 1.249,05

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-ΕΤ (τοιχώματα κατά Τ)

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ+ 2Φ12/40 ΚΟΡΜ 8.102,53 8.591,24 7.595,78 2,55 5.980,27 1,88 1.087,12

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 5.233,48 5.752,48 4.681,74 1,14 5.233,48 1,14 1.687,11

10Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 5.312,03 5.861,21 4.723,98 1,73 5.312,03 1,73 1.223,90

Ροπι αντοχισ ΜRd

 

Πίλαθαο 10: Οπιηζκφο κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

     Όπσο πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαπάλσ πίλαθα, ε ηειηθή φπιηζε ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ πξνέθπςε ζπλδπάδνληαο δχν βαζηθέο παξακέηξνπο πνπ έπξεπε λα 

ηζρχνπλ. Απηέο ήηαλ: 

 Γηα ηε ξνπή αληνρήο MRd , πνπ πξνθχπηεη γηα ξνπή ζρεδηαζκνχ ππφ ηελ κηθξή 

αμνληθή 0,5NSd,  πξέπεη λα ηζρχεη: MRd ≥ MSd 

 O ιφγνο MRd / MSd πξέπεη λα είλαη κηθξφηεξνο ηνπ (q + 1)/2= 1,625.  ΢ηελ 

πεξίπησζε πνπ είλαη κεγαιχηεξνο, φπσο πξνέθπςε γηα ηα ΣΜΔΟ4 θαη 

ΣΜΔΟ6, κεηψζεθε ν νπιηζκφο αιιά θαη πάιη ν ιφγνο δελ ηθαλνπνηήζεθε 

νπφηε έπξεπε λα πνιιαπιαζηαζηεί ε ηέκλνπζα πνπ αληηζηνηρεί ζε απηά ηα 

ΣΜΔΟ κε ην ιφγν απηφ πξνθεηκέλνπ λα επηηεπρζεί ε απαηηνχκελε 

πιαζηηκφηεηα ζην θηήξην. 

 

     ΢ηελ ζπλέρεηα έγηλαλ νη έιεγρνη ζε ηέκλνπζα, νη νπνίνη πιεξνχληαη ζε φια ηα 

κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ θηεξίνπ. Απφ ηνπο ειέγρνπο πξνέθπςε νξηδφληηνο νπιηζκφο 

2Φ8/100. Παξαθάησ παξαηίζεηαη ελδεηθηηθά γηα ιφγνπο πιεξφηεηαο ν έιεγρνο ζε 

ηέκλνπζα ζηα κεγάια ηνηζψκαηα ζηα νπνία αλαπηχζζεηαη ε κεγαιχηεξε ηέκλνπζα 

δχλακε ζρεδηαζκνχ VSd, έλαο γηα θάζε δηαθνξεηηθφ κήθνο lw(ΣΜΔΟ1, ΣΜΔΟ3, 

ΣΜΔΟ4, ΣΜΔΟ5). 
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6.1.2  Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο από δηάηκεζε 

 Αλ Vsd ≤ VRd,c δελ απαηηείηαη νπιηζκφο δηάηκεζεο. 

 Αλ Vsd > VRd,c ηφηε απαηηείηαη νπιηζκφο δηάηκεζεο γηα ηελ αλάιεςε ηεο 

ηέκλνπζαο δχλακεο ζρεδηαζκνχ θαη αθνινπζείηαη ε παξαθάησ δηαδηθαζία: 

Ζ ηηκή ζρεδηαζκνχ ηεο αληνρήο ζε ηέκλνπζα VRd,c δίλεηαη απφ ηε ζρέζε: 

VRd,c=(CRd,c∙k∙(100∙ξl∙fck) 
1/3

+k1∙ζcp)∙bw∙d   (kN) ≥  (vmin +k1∙ζcp)∙bw∙d   φπνπ  

k1=0,15 

ξl=Asl/(bw∙d) ≈ 4‰ γηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ Α θηεξίνπ 

ζcp=NSd/Ac  (NSd > 0 γηα ζιίςε) 

k=1+(200/d) 
½ 

 <  2 

CRd,c =0,18/γc=0,12 ( C20/25) 

vmin=0,035∙k
3/2

∙fck
1/2

 

     Θεσξήζεθε φηη γηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα ηζρχεη z= 0,9∙lw θαη d= 0,95∙lw. 

Πξνθεηκέλνπ λα θαιπθζεί ε ελδερφκελε δπζκελήο επηξξνή ηεο θακπηηθήο 

ππεξαληνρήο (MRd ≥ MSd), ε νπνία ζα νδεγνχζε ζε επαχμεζε ηεο δξψζαο ηέκλνπζαο 

δχλακεο απνθαζίζηεθε λα ιεθζεί ζ=45°,  πξνο κεγηζηνπνίεζε ηνπ νπιηζκνχ 

δηάηκεζεο. 

Ζ ηειηθή αληνρή ζε ηέκλνπζα ζα είλαη: VRd= min( VRd,max ; VRd,s) φπνπ 

 VRd,max = 0,5∙acw∙0,6∙(1-fck/250)∙bw∙z∙fcd/ γηα ζ=45° { VRd,max = 

acw∙∙bw∙z∙fcd/(cotζ+tanζ),  λ1=0,6∙(1-fck/250)  }(kN) 

 Asw/s=VSd/(z∙fywd∙cotζ) 

 VRd,s= Asw∙z∙fywd/s   (kN) 

Παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά ηα απνηειέζκαηα ζε ηέζζεξα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ 

θηεξίνπ: 

 

ΣΜΕΟ4 

(600/25)

ΣΜΕΟ1 

(500/25)

ΣΜΕΟ3 

(435/25)

ΣΜΕΟ5 

(450/25)

k1=0,15 0,15 0,15 0,15 0,15

ζcp=NEd/Ac= 0,10 0,18 0,20 0,31

ξl=0,004 0,004 0,004 0,004 0,004

k=1+(200/d)^1/2 <2 1,19 1,21 1,22 1,22

CRd,c =0,18/γc=0,12 0,12 0,12 0,12 0,12

vmin=0,035*k (̂3/2)*fck (̂1/2) 0,20 0,21 0,21 0,21

VRd,c=(0,12*k*(100*ξl*fck)^1/3+k

1*ζcp)*b*d (kN) =
426,77 375,22 334,10 361,89

Vmin = (vmin +k1*ζcp)*b*d= 309,27 277,66 249,51 274,30

ζ=45°

VRd,max=0,5*acw*0,6*(1-

fck/250)*b*z*fcd (kN) =
4.968,00 4.140,00 3.601,80 3.726,00

acw =1

z=0,9lw 5,40 4,50 3,92 4,05

d=0,95lw 5,70 4,75 4,13 4,28

Asw/s=VEd/(z*fywd*cotζ)= 0,55 0,53 0,66 0,96

VRd,s=Asw*z*fywd/s (επηιέγεηαη 

νιπηζκφο 2Φ8/100)=
2.361,91 1.968,26 1.712,39 1.771,43

 
             Πίλαθαο 11: Έιεγρνο ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο απφ ζιίςε 
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6.1.3  Έιεγρνο νξηδόληηαο νιίζζεζεο, ζηηο δηεπηθάλεηεο/ αξκνύο θαηαζθεπήο ησλ 

κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ ζύκθσλα κε ηνλ ΔΚ2  

     Ζ δηαηκεηηθή ηάζε ζηε δηεπηθάλεηα ζθπξνδεκάησλ πνπ έρνπλ δηαζηξσζεί ζε 

δηαθνξεηηθφ ρξφλν πξέπεη λα ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε: vEdi ≤ vRdi φπνπ vEdi είναι θ τιμι 

ςχεδιαςμοφ τθσ διατμθτικισ τάςθσ ςτθ διεπιφάνεια και δίνεται από τθ ςχζςθ   

vEdi =  VEd / (z bi), φπνπ β είλαη ν ιφγνο ηεο δηακήθνπο δχλακεο ζηε λέα ζηξψζε 

ζθπξνδέκαηνο πξνο ηε ζπλνιηθή δχλακε θαη ζπλήζσο ιακβάλεη ηηκή ίζε κε ηε 

κνλάδα θαη vRdi  είλαη ε δηαηκεηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ ζηε δηεπηθάλεηα πνπ δίλεηαη 

απφ ηε ζρέζε vRdi = c fctd + μσn + ρ fyd (μ sin α + cos α) ≤ 0,5  fcd   φπνπ c, κ είλαη δείθηεο 

εμαξηψκελνη απφ ηελ ηξαρχηεηα ηεο δηεπηθάλεηαο, ζn είλαη ε ηάζε αλά κνλάδα 

επηθάλεηαο  θαη δίλεηαη απφ ηε ζρέζε ζn= ΝSd /Ac (ζn < 0,6fcd θαη ζn>0 γηα ζιίςε, 

ζn<0 γηα εθειθπζκφ), ξ=4‰ γηα ηα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ Α θηεξίνπ θαη fctd=1ΜPa 

γηα C20/25. Ζ αμνληθή δχλακε ΝSd  πνπ ιήθζεθε ππφςε ήηαλ ε ΝSd πνπ δίλεη ε 

αλάιπζε θαη φρη θάπνηα απφ ηηο ±50% ΝSd.Όζνλ αθνξά ηνπο δείθηεο γηα ηελ 

ηξαρχηεηα ειήθζεζαλ νη ηηκέο πνπ αληηζηνηρνχλ γηα ηξαρεία επηθάλεηα κε ηξαρχηεηα 

ηνπιάρηζηνλ 3 mm αλά απνζηάζεηο πεξίπνπ 40 mm, πνπ επηηπγράλεηαη κε ινμή 

εγράξαμε, έθζεζε ησλ αδξαλψλ, ή άιιεο κεζφδνπο πνπ δίλνπλ παξφκνηα 

ζπκπεξηθνξά. Απηέο νη ηηκέο ήηαλ: c = 0,45  θαη μ = 0,7 θαη επεηδή φηαλ ηα θνξηία 

πξνθαινχλ θφπσζε ή είλαη δπλακηθά ε ηηκή ηνπ δείθηε c πξέπεη λα ιακβάλεηαη ίζε 

κε ην ήκηζπ, ε ηειηθή ηηκή πνπ ιήθζεθε ππφςε ήηαλ c=0,45/2=0,225.   

     Παξαθάησ παξαηίζεληαη νη ππνινγηζκνί ζε ηέζζεξα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ 

θηεξίνπ. Ο έιεγρνο έγηλε ζε θάζε έλα κεγάιν ηνίρσκα κε δηαθνξεηηθφ κήθνο θαη κε 

ηελ κεγαιχηεξε ηέκλνπζα δχλακε έηζη ψζηε εθφζνλ ηθαλνπνηείηαη απηφο, ζα 

ηθαλνπνηείηαη θαη ζηα ππφινηπα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ θηεξίνπ. 

 

ΣΜΕΟ1 (500/25) ΣΜΕΟ3 (435/25) ΣΜΕΟ5 (450/25) ΣΜΕΟ4 (600/25)

νEd,i=β*VEd/(b*z) (kN/m2)= 925,04 1.434,73 1.666,28 953,16

z=0,9lw 4,50 3,92 4,05 5,40

vRdi = c fctd + μςn + ρ fyd 

(μ s in α + cos  α) (kN/m2)
1.467,10 1.503,17 1.645,70 1.353,04

vRdi≤ 0,5 ν fcd (kN/m2)= 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00

ν=0,6*(1-fck/250)= 0,55 0,55 0,55 0,55

v Edi ≤ v Rdi v Edi ≤ v Rdi v Edi ≤ v Rdi v Edi ≤ v Rdi  
 

Πίλαθαο 12:  Έιεγρνο ζε νξηδφληηα νιίζζεζε ζηνπο αξκνχο θαηαζθεπήο ησλ ηνηρσκάησλ 

 

6.1.4  Έιεγρνο κεηαθνξάο ηέκλνπζαο δύλακεο  από ηα δηαθξάγκαηα ζηα κεγάια 

ηνηρώκαηα: γd * VSd < 1,5* fctd* Ai (όρη εθηεηακέλε ξεγκάησζε) 

     Παξά ην γεγνλφο φηη δελ απαηηείηαη απηφο ν έιεγρνο, εθφζνλ γίλεηαη κφλν γηα 

ζπζηήκαηα "ππξήλσλ" ζε θαηεγνξία πςειήο πιαζηηκφηεηαο, γίλεηαη γηα ιφγνπο 

πιεξφηεηαο θαη γηα λα ειεγρζεί φηη δελ ππάξρεη θάπνην πξφβιεκα ζηελ ζχλδεζε ησλ 

κεγάισλ ηνηρσκάησλ κε ηα δηαθξάγκαηα ησλ πιαθψλ. Σν Ai  είλαη ην εκβαδφλ ηεο 

δηεπηθάλεηαο κεηαμχ ηνπ κεγάινπ ηνηρψκαηνο θαη πιάθαο/δνθψλ θαη είλαη πεξίπνπ 
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ίζν κε ην κήθνο ηνπ κεγάινπ ηνηρψκαηνο  επί ην πάρνο ηεο πιάθαο. ΢ηελ πεξίπησζε 

πνπ ζε θάπνην ηνίρσκα έρνπκε πιάθα ακθίπιεπξα ηφηε ε ηηκή Ai πνιιαπιαζηάδεηαη 

επί 2. Σν γd ιήθζεθε ίζν κε 1,3 γηα ςαζπξφ κεραληζκφ κεηαθνξάο ιφγσ 

ζθπξνδέκαηνο.  ΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα δίλνληαη ηα απνηειέζκαηα ηνπ ειέγρνπ ν 

νπνίνο ηθαλνπνηείηαη γηα φια ηα κεγάια ηνηρψκαηα. 

     Ζ ηέκλνπζα δχλακε πνπ ιήθζεθε ππφςε  δελ ήηαλ ε ηέκλνπζα πνπ πξνθχπηεη 

κεηά ηελ πξνζαχμεζε κε ην (q+1)/2, αιιά ήηαλ ε ηέκλνπζα δχλακε πνπ πξνθχπηεη 

απφ πξφγξακκα κεηά ηελ αλάιπζε ηνπ θηεξίνπ ππφ ην ζεηζκφ. 

 

γd * VSd  ,
γd=1,3 1,5* fctd* Ai Ζλεγχοσ

ΣΟΙΧΕΙΑ

ΣΜΕΟ1 500/25 807,35 1.125,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ2 435/25 1.090,04 1.957,50 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ3 435/25 1.115,75 1.957,50 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ1 500/25 832,53 1.125,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ2 435/25 1.085,81 1.957,50 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ3 435/25 1.123,40 1.957,50 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ4 600/25 757,08 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ5 450/25 1.347,93 2.025,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ6 450/25 909,73 2.025,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ4 600/25 752,12 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ5 450/25 1.349,69 2.025,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

ΣΜΕΟ6 450/25 920,30 2.025,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-EY

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+EY

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q-EX

΢ειςμικόσ ςυνδυαςμόσ G+0,3Q+EX

 

 Πίλαθαο 13:  Έιεγρνο κεηαθνξάο ηέκλνπζαο δχλακεο  απφ ηα δηαθξάγκαηα ζηα κεγάια θαη 

ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα 
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6.2  ΔΛΔΓΥΟΙ ΚΑΙ ΓΙΑ΢ΣΑ΢ΙΟΛΟΓΗ΢Η/ΟΠΛΙ΢Η ΣΧΝ ΜΔΓΑΛΧΝ ΚΑΙ 

ΔΛΑΦΡΧ΢ ΟΠΛΙ΢ΜΔΝΧΝ ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ B ΚΣΗΡΙΟΤ 

 

     ΢πλερίδνληαο  κε ην ηξηψξνθν θηήξην (Β θηήξην), θαηά ηελ δηεχζπλζε Υ 

ζπλαληάκε ηξία ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα ηα δχν δηαζηάζεσλ 6,00* 

0,25 m θαη έλα δηαζηάζεσλ 7,25*0,25 m  θαη δχν κηθξφηεξα πιάζηηκα ηνηρψκαηα 

δηαζηάζεσλ 2,75* 0,25 m θαη 2,50*0,25 m αληίζηνηρα ελψ θαηά ηελ δηεχζπλζε Τ 

ζπλαληάκε  πέληε κεγάια ηνηρψκαηα δηαζηάζεσλ 6,00* 0,25 m  θαη έλα κηθξφηεξν 

πιάζηηκν ηνηρψκαηα δηαζηάζεσλ 4,00* 0,25m. Σα ζηνηρεία ηνπ θηεξίνπ θαίλνληαη 

πην αλαιπηηθά ζην ΠΑΡΑΡΣΖΜΑ Β. Παξαθάησ παξαηίζεληαη ηα εληαηηθά κεγέζε 

πνπ πξνθχπηνπλ ζην θάζε ηνίρσκα γηα ηνλ εθάζηνηε ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ θαη ηα 

ζπλνιηθά αζξνίζκαηα ηνπο ζε θάζε δηεχζπλζε θαηά απφιπηε ηηκή. 

ΑΞΟΝΙΚΔ΢ (kN) 

TMEO5  725/25 -1.171,42

TMEO4  600/25 -959,30

TMEO8  600/25 -1.080,15

T2  250/25 -179,17

T1  275/25 -331,26

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 3.721,30 > 2.672,78

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

TMEO5  725/25 -1.109,00

TMEO4  600/25 -924,46

TMEO8  600/25 -1.294,06

T2  250/25 -5,33

T1  275/25 49,70

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 3.382,55 > 2.672,78

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

TMEO1  600/25 -964,90

TMEO6  600/25 -1.034,19

TMEO2  600/25 -690,10

TMEO3  600/25 -1.262,37

TMEO7  600/25 -1.450,08

T3  400/25 298,08

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 5.699,72 > 2.672,78

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EΥ
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TMEO1  600/25 -776,18

TMEO6  600/25 -1.367,78

TMEO2  600/25 -926,21

TMEO3  600/25 -689,43

TMEO7  600/25 -465,64

T3  400/25 -868,83

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 5.094,07 > 2.672,78

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EΥ

 

ΣΔΜΝΟΤ΢Δ΢ (kN) 

 

TMEO5  725/25 2.186,76

TMEO4  600/25 1.549,69

TMEO8  600/25 1.731,12

T2  250/25 501,50

T1  275/25 448,42

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 6.417,49 > 5.679,7

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

 

TMEO5  725/25 -2.256,64

TMEO4  600/25 -1.514,73

TMEO8  600/25 -1.676,33

T2  250/25 -516,30

T1  275/25 -437,80

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 6.401,80 > 5.679,7

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

 

TMEO1  600/25 762,56

TMEO6  600/25 1.152,06

TMEO2  600/25 1.125,37

TMEO3  600/25 1.265,42

TMEO7  600/25 1.469,34

T3  400/25 710,73

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 6.485,48 > 5.679,7

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EΥ
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TMEO1  600/25 -774,64

TMEO6  600/25 -1.092,15

TMEO2  600/25 -1.119,47

TMEO3  600/25 -1.286,12

TMEO7  600/25 -1.570,09

T3  400/25 -704,19

ΑΘΡΟΙ΢ΜΑ 6.546,66 > 5.679,7

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EΥ

 

ΡΟΠΔ΢ (kNm) 

 

TMEO5  725/25 13.796,98

TMEO4  600/25 8.764,30

TMEO8  600/25 9.404,70

T2  250/25 1.193,60

T1  275/25 1.182,01

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

 

TMEO5  725/25 -14.276,75

TMEO4  600/25 9.138,52

TMEO8  600/25 10.495,97

T2  250/25 -1.214,41

T1  275/25 -1.203,01

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EX

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Χ:

 

 

TMEO1  600/25 5.125,80

TMEO6  600/25 6.672,50

TMEO2  600/25 7.644,22

TMEO3  600/25 6.545,48

TMEO7  600/25 8.538,30

T3  400/25 3.222,65

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q+EΥ
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TMEO1  600/25 -4.824,35

TMEO6  600/25 -6.941,97

TMEO2  600/25 -8.029,91

TMEO3  600/25 7.072,00

TMEO7  600/25 -8.815,09

T3  400/25 -3.363,93

ΣΟΙΧΩΜΑΣΑ ΚΑΣΆ Τ:

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ ΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢   G+O,3Q-EΥ

 

     Οη έιεγρνη πνπ πξέπεη λα γίλνπλ θαη ζε απηφ ην θηήξην αθνξνχλ ηηο ηέκλνπζεο θαη 

ηηο αμνληθέο φπσο θαη ζην Α θηήξην. Σα ηνηρψκαηα  πξέπεη λα θέξνπλ ηνπιάρηζηνλ ην 

20% ηνπ ζπλνιηθνχ ππεξθείκελνπ θνξηίνπ ππφ ην ζεηζκηθφ ζπλδπαζκφ θαη 

παξάιιεια λα αλαιακβάλνπλ ηνπιάρηζηνλ ην 85% ηεο ζπλνιηθήο ζεηζκηθήο 

ηέκλνπζαο βάζεο ζηελ θάζε δηεχζπλζε. Απφ ην πξφγξακκα αλάιπζεο SAP2000 

έρνπλ πξνθχςεη ε ηέκλνπζα βάζεο: Fb= 6681,96 kN  θαη ε ζπλνιηθή αμνληθή δχλακε: 

Fz=13363,91 kN.  

 0,20 * Fz = 0,20* 13.363,91 = 2.672,78 kN 

 0,85* Fb = 0,85* 6.681,96 = 5.679,67  kN 

Οη έιεγρνη απηνί γίλνληαη ζηνπο παξαπάλσ πίλαθεο, θαη ηθαλνπνηνχληαη πιήξσο. 

 

Γηαγξάκκαηα εληαηηθψλ κεγεζψλ Β θηεξίνπ: 

 

          

ΣΜΔΟ5, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ              ΣΜΔΟ5, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                    ΣΜΔΟ5, ΡΟΠΖ 
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ΣΜΔΟ8, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ              ΣΜΔΟ8, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                    ΣΜΔΟ8, ΡΟΠΖ 

 

 

  

ΣΜΔΟ1, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ              ΣΜΔΟ1, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                    ΣΜΔΟ1, ΡΟΠΖ 
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ΣΜΔΟ7, ΑΞΟΝΗΚΖ ΓΤΝΑΜΖ              ΣΜΔΟ7, ΣΔΜΝΟΤ΢Α ΓΤΝΑΜΖ                    ΣΜΔΟ7, ΡΟΠΖ 
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6.2.1  ΟΠΛΙ΢Η ΣΟΙΥΧΜΑΣΧΝ B ΚΣΗΡΙΟΤ 

     Σα ηνηρψκαηα θαη ηνπ Β θηεξίνπ δηαζηαζηνινγήζεθαλ κε ηελ δπζκελέζηεξε 

έληαζε πνπ πξνέθπςε απφ ηνπο ζεηζκηθνχο ζπλδπαζκνχο πνπ αλαθέξζεθαλ 

παξαπάλσ κε ηελ παξαδνρή επηπεδφηεηαο ησλ δηαηνκψλ. Γηα ηελ δηαζηαζηνιφγεζή 

ηνπο ιήθζεθαλ ππφςε έιεγρνη πνπ αθνξνχλ ηελ θάκςε κε νξζή δχλακε, ηε 

δηάηκεζε, ηελ νξηδφληηα νιίζζεζε ζηηο δηεπηθάλεηεο ζηνπο αξκνχο ηεο θαηαζθεπήο 

θαη έιεγρνη κεηαθνξάο ησλ νξηδνληίσλ δπλάκεσλ κεηαμχ ησλ κεγάισλ θαη ειαθξά 

νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ θαη ησλ δηαθξαγκάησλ. ΢ην παξάξηεκα Β παξαηίζεληαη θαη 

ηα αληίζηνηρα ζρέδηα πνπ αθνξνχλ ηελ φπιηζε. 

     Γηα ηελ εχξεζε ηεο ξνπήο αληνρήο ιήθζεθαλ ππφςε ηξείο αμνληθέο δπλάκεηο, απηή 

πνπ πξνθχπηεη απφ ην πξφγξακκα αλάιπζεο NSd θαζψο επίζεο θαη νη 1,5ΝSd θαη 

0,5ΝSd. Σειηθά φκσο ε φπιηζε έγηλε κε βάζε ηελ αμνληθή 0,5ΝSd. Παξαθάησ 

παξαηίζεληαη νη πίλαθεο ππνινγηζκνχ ησλ εληαηηθψλ κεγεζψλ ζρεδηαζκνχ θαη νη 

ξνπέο αληνρήο ησλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ κεηά ηελ φπιηζε ηνπο. 

  

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΔΗ΢  
 

MSd 

(kNm) 
NSd (kN) 

1,5*NSd 

(kN) 

0,5*NSd 

(kN) 

λd  

(NSd) 
VSd (kN) 

VSd*(q+1)/2 

(kN) 

q=2,25 

ΣΟΗΥΔΗΑ   ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q+EX (ηνηρψκαηα θαηά Υ) 

ΣΜΔΟ5 725/25 13.796,98 -1.174,42 -1.761,63 -587,21 -0,05 2.186,76 3.553,49 

ΣΜΔΟ4 600/25 8.764,30 -959,30 -1.438,95 -479,65 -0,05 1.549,69 2.518,25 

ΣΜΔΟ8 600/25 9.404,70 -1.080,15 -1.620,225 -540,08 -0,05 1.731,12 2.813,07 

    ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q-EX (ηνηρψκαηα θαηά Υ) 

ΣΜΔΟ5 725/25 14.276,75 -1.109,00 -1.663,50 -554,50 -0,05 2.256,64 3.667,04 

ΣΜΔΟ4 600/25 9.138,52 -924,46 -1.386,69 -462,23 -0,05 1.514,73 2.461,44 

ΣΜΔΟ8 600/25 10.495,97 -1.294,06 -1.941,09 -647,03 -0,06 1.676,33 2.724,04 

    
΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q+ΔΤ (ηνηρψκαηα θαηά Τ) 

ΣΜΔΟ1 600/25 5.125,80 -964,90 -1.447,35 -482,45 -0,05 762,56 1.239,16 

ΣΜΔΟ2 600/25 6.672,50 -690,10 -1.035,15 -345,05 -0,03 1.125,37 1.828,73 

ΣΜΔΟ3 600/25 7.644,22 -1.262,37 -1.893,555 -631,19 -0,06 1.265,42 2.056,31 

ΣΜΔΟ6 600/25 6.545,48 -1.034,19 -1.551,285 -517,10 -0,05 1.152,06 1.872,10 

ΣΜΔΟ7 600/25 8.538,30 -1.450,08 -2.175,12 -725,04 -0,07 1.469,34 2.387,68 

    
΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q-ΔΤ (ηνηρψκαηα θαηά Τ) 

ΣΜΔΟ1 600/25 4.824,35 -776,18 -1.164,27 -388,09 -0,04 774,64 1.258,79 

ΣΜΔΟ2 600/25 6.941,97 -926,21 -1.389,31 -463,11 -0,05 1.119,47 1.819,14 

ΣΜΔΟ3 600/25 8.029,91 -689,43 -1.034,14 -344,72 -0,03 1.286,12 2.089,95 

ΣΜΔΟ6 600/25 7.072,00 -1.367,78 -2.051,67 -683,89 -0,07 1.092,15 1.774,74 

ΣΜΔΟ7 600/25 8.815,09 -465,64 -698,46 -232,82 -0,03 1.570,09 2.551,40 

 

Πίλαθαο 14: Δληαηηθά κεγέζε ζρεδηαζκνχ ηνηρσκάησλ 
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ΟΠΛΗ΢Ζ 

ΜRd  

(NSd)  

 

ΜRd  

(1,5NSd )   

ΜRd 

 (0,5NSd)   
MRd/MSd   

(6Φ18+4Φ16) ΠΔΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 16.590,73 17.992,36 15.091,69 1,20 

(3Φ16+7Φ14)ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 10.449,54 11.397,21 9.441,83 1,19 

10Φ16 ΠΔΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 16.429,56 12.436,01 10.269,21 1,21 

          

(6Φ18+4Φ16) ΠΔΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 16.429,56 17.763,94 15.007,42 -1,15 

(3Φ16+7Φ14)ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 10.380,92 11.302,81 9.403,11 1,14 

10Φ16 ΠΔΡ΢Φ + 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 11.818,50 13.016,11 10.497,48 1,13 

          

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/40 ΚΟΡΜ 7.156,83 8.204,18 6.042,66 1,40 

10Φ12 ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 8.599,72 9.313,34 7.855,37 1,29 

(3Φ14+7Φ12) ΠΔΡΗ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 10.081,44 11.260,63 8.791,70 1,32 

10Φ12 ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 9.311,38 10.317,08 8.231,29 1,42 

10Φ16 ΠΔΡ΢Φ+ 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 12.116.59 13.419,25 10.662,82 1,41 

          

8Φ12 ΠΕΡ΢Φ + 2Φ12/40 ΚΟΡΜ 6.725,12 7.602,85 5.812,19 1,39 

10Φ12 ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 9.094,20 10.012,99 8.115,48 1,31 

(3Φ14+7Φ12) ΠΔΡΗ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 8.914,74 9.628,50 8.172,50 1,11 

10Φ12 ΠΔΡ΢Φ+2Φ12/25 ΚΟΡΜ 9.972,07 11.216,44 8.587,03 1,41 

10Φ16 ΠΔΡ΢Φ+ 2Φ12/25 ΚΟΡΜ 10.110,42 10.607,81 9.599,76 1,14 

 

Πίλαθαο 15: Οπιηζκφο κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ 

     Όπσο πξνθχπηεη απφ ηνλ παξαπάλσ πίλαθα, ε ηειηθή φπιηζε ησλ κεγάισλ 

ηνηρσκάησλ πξνέθπςε ζπλδπάδνληαο ηηο βαζηθέο παξακέηξνπο πνπ έπξεπε λα 

ηζρχνπλ. Απηέο ήηαλ: 

 Γηα ηε ξνπή αληνρήο MRd , πνπ πξνθχπηεη γηα ξνπή ζρεδηαζκνχ ππφ ηελ κηθξή 

αμνληθή 0,5NSd,  πξέπεη λα ηζρχεη: MRd ≥ MSd 

 O ιφγνο MRd / MSd πξέπεη λα είλαη κηθξφηεξνο ηνπ (q + 1)/2= 1,625.  ΢ε απηφ 

ην θηήξην ηθαλνπνηείηαη εμαξρήο απηή ε απαίηεζε θαη γηα απηφ ην ιφγν δελ 

ρξεηάζηεθε θάπνηα πξφζζεηε πξνζαχμεζε ησλ ηεκλνπζψλ δπλάκεσλ 

ζρεδηαζκνχ πέξαλ ηνπ (q + 1)/2. 

 Δπηπιένλ, ε φπιηζε ζηα ΣΜΔΟ5 θαη ΣΜΔΟ7 επεξεάζηεθε απφ ηνλ έιεγρν ζε 

νξηδφληηα νιίζζεζε ζηνπο αξκνχο/δηεπηθάλεηεο θαηαζθεπήο απηψλ ησλ 

ΣΜΔΟ.  

 Δπηπιένλ ζηα ΣΜΔΟ4, ΣΜΔΟ5, ΣΜΔΟ7 θαη ΣΜΔΟ8 ιφγσ κε επάξθεηαο ηνπ 

θαηαθφξπθνπ νπιηζκνχ έλαληη νξηδφληηαο νιίζζεζεο ζηνπο αξκνχο 

θαηαζθεπήο, πξνζηέζεθαλ απφ 3 βιήηξα ζε  θάζε πεξηζθηγκέλν άθξν 

πξνθεηκέλνπ λα κελ απμεζεί ν θαηαθφξπθνο νπιηζκφο ησλ ηνηρείσλ απηψλ. 
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6.2.2  Οξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο από δηάηκεζε 

     ΢ηελ ζπλέρεηα έγηλαλ νη έιεγρνη ζε ηέκλνπζα, νη νπνία πιεξνχληαη ζε φια ηα 

κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ θηεξίνπ, νπφηε δελ ρξεηάζηεθε θάπνηνο επηπιένλ 

θαηαθφξπθνο νπιηζκφο παξά κφλν απηφο πνπ πξνθχπηεη απφ ηνλ έιεγρν ησλ 

ηεκλνπζψλ ζαλ νξηδφληηνο νπιηζκφο. Απφ ηνπο ειέγρνπο πξνέθπςε νξηδφληηνο 

νπιηζκφο 2Φ10/100. Παξαθάησ παξαηίζεληαη ελδεηθηηθά γηα ιφγνπο πιεξφηεηαο ν 

έιεγρνο ζε ηέκλνπζα ζε δχν κεγάια ηνηρψκαηα πνπ αλαπηχζζεηαη ε κεγαιχηεξε 

ηέκλνπζα δχλακε ζρεδηαζκνχ VSd (ΣΜΔΟ5, ΣΜΔΟ8). ΢αλ Ned ρξεζηκνπνηήζεθε ε 

ΝSd πνπ έδηλε ην πξφγξακκα αλάιπζεο θαη φρη θάπνηα απφ ηηο ±50% ΝSd. 

 

  

ΣΜΔΟ5 

(725/25) 

ΣΜΔΟ8 

(600/25) 

k1=0,15 0,15 0,15 

ζcp=NEd/Ac= 0,306 0,360 

ξl=0,004 0,004 0,004 

k=1+(200/d)^1/2 <2 1,170 1,187 

CRd,c =0,18/γc=0,12 0,12 0,12 

vmin=0,035*k^(3/2)*fck^(1/2) 0,20 0,20 

VRd,c=(0,12*k*(100*ξl*fck)^1/3+k1*

ζcp)*b*d= 562,69 483,02 

Vmin = (vmin +k1*ζcp)*b*d= 
420,28 365,53 

ζ=45°     

VRd,max=0,5*acw*0,6*(1-

fck/250)*b*z*fcd 6.003,00 4.968,00 

acw =1     

z=0,9lw 6,53 5,40 

d=0,95lw 6,89 5,70 

Asw/s=VEd/(z*fywd*cotζ)= 12,93 11,98 

VRd,s=Asw*z*fywd/s (επηιέγεηαη 

νιπηζκφο 2Φ10/100)= 4.454,02 3.686,09 
           Πίλαθαο 16: Έιεγρνο ζε νξηαθή θαηάζηαζε αζηνρίαο απφ ζιίςε 

6.2.3  Έιεγρνο νξηδόληηαο νιίζζεζεο, ζηηο δηεπηθάλεηεο/ αξκνύο θαηαζθεπήο ησλ 

κεγάισλ θαη ειαθξά νπιηζκέλσλ ηνηρσκάησλ ζύκθσλα κε ηνλ ΔΚ2 

     Ζ δηαηκεηηθή ηάζε ζηε δηεπηθάλεηα ζθπξνδεκάησλ πνπ έρνπλ δηαζηξσζεί ζε 

δηαθνξεηηθφ ρξφλν πξέπεη λα ηθαλνπνηεί ηε ζρέζε: vEdi ≤ vRdi φπνπ vEdi είναι θ τιμι 

ςχεδιαςμοφ τθσ διατμθτικισ τάςθσ ςτθ διεπιφάνεια και δίνεται από τθ ςχζςθ   

vEdi =  VEd / (z bi), φπνπ β είλαη ν ιφγνο ηεο δηακήθνπο δχλακεο ζηε λέα ζηξψζε 

ζθπξνδέκαηνο πξνο ηε ζπλνιηθή δχλακε θαη ζπλήζσο ιακβάλεη ηηκή ίζε κε ηε 

κνλάδα θαη vRdi  είλαη ε δηαηκεηηθή αληνρή ζρεδηαζκνχ ζηε δηεπηθάλεηα πνπ δίλεηαη 
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απφ ηε ζρέζε vRdi = c fctd + μσn + ρ fyd (μ sin α + cos α) ≤ 0,5  fcd   φπνπ c, κ είλαη δείθηεο 

εμαξηψκελνη απφ ηελ ηξαρχηεηα ηεο δηεπηθάλεηαο, ζn είλαη ε ηάζε αλά κνλάδα 

επηθάλεηαο  θαη δίλεηαη απφ ηε ζρέζε ζn= ΝSd /Ac (ζn < 0,6fcd θαη ζn>0 γηα ζιίςε, 

ζn<0 γηα εθειθπζκφ) θαη fctd=1ΜPa γηα C20/25. Ζ αμνληθή δχλακε ΝSd  πνπ ιήθζεθε 

ππφςε ήηαλ ε ΝSd πνπ δίλεη ε αλάιπζε θαη φρη θάπνηα απφ ηηο ±50% ΝSd.Όζνλ αθνξά 

ηνπο δείθηεο γηα ηελ ηξαρχηεηα ειήθζεζαλ νη ηηκέο πνπ αληηζηνηρνχλ γηα ηξαρεία 

επηθάλεηα κε ηξαρχηεηα ηνπιάρηζηνλ 3 mm αλά απνζηάζεηο πεξίπνπ 40 mm, πνπ 

επηηπγράλεηαη κε ινμή εγράξαμε, έθζεζε ησλ αδξαλψλ, ή άιιεο κεζφδνπο πνπ δίλνπλ 

παξφκνηα ζπκπεξηθνξά. Απηέο νη ηηκέο ήηαλ: c = 0,45  θαη μ = 0,7 θαη επεηδή φηαλ ηα 

θνξηία πξνθαινχλ θφπσζε ή είλαη δπλακηθά ε ηηκή ηνπ δείθηε c πξέπεη λα 

ιακβάλεηαη ίζε κε ην ήκηζπ, ε ηειηθή ηηκή πνπ ιήθζεθε ππφςε ήηαλ c=0,45/2=0,225.   

     Παξαθάησ παξαηίζεληαη νη ππνινγηζκνί ζε φια ηα κεγάια ηνηρψκαηα ηνπ θηεξίνπ.  

  

ΣΜΔΟ5 

 (725/25) 

ΣΜΔΟ8 

(600/25) 

ΣΜΔΟ4 

(600/25) 

ΣΜΔΟ2 

(600/25) 

ΣΜΔΟ6  

(600/25) 

ΣΜΔΟ3 

(600/25) 

ΣΜΔΟ1  

(600/25) 

ΣΜΔΟ7 

(600/25) 

λEd,i=β*VEd/(b*z) 

(kN/m2)= 2.247,99 2.083,76 1.823,29 1.354,61 1.386,74 1.548,11 932,44 1.889,92 

z=0,9lw 6,53 5,40 5,40 5,40 5,40 5,40 5,40 5,40 

vRdi = c fctd + κζn + ξ 

fyd (κ sin α + cos α) 

(kN/m2) 1.840,76 1.917,82 1.740,39 1.539,72 1.700,29 1.539,40 1.579,89 1.629,76 

vRdi≤ 0,5 λ fcd 

(kN/m2)= 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00 3.680,00 

 

λ=0,6*(1-fck/250)= 0,55 0,55 0,55 0,55 0,55 0,55 0,55 0,55 

α= 90° ξ=4,64‰ ξ=4,6‰ ξ=4,3‰ ξ=4,0‰ ξ=4,0‰ ξ=4,0‰ ξ=4,0‰ ξ=4,64‰ 

c=0,23 

        

κ=0,70 

         Πίνακασ 17: Ζλεγχοσ ςε οριηόντια ολίςκθςθ ςτουσ αρμοφσ καταςκευισ των τοιχωμάτων 

Ζ ηνπνζέηεζε ησλ βιήηξσλ θξίζεθε αλαγθαία ζηα εμήο κεγάια ηνηρψκαηα : ΣΜΔΟ5, 

ΣΜΔΟ8, ΣΜΔΟ4 θαη  ΣΜΔΟ7. 

 ΣΜΔΟ4 ηνπνζέηεζε 3 βιήηξσλ Φ20 ζε θάζε πεξηζθηγκέλν άθξν κε 

ζπλνιηθή ζπλεηζθνξά δχλακεο 180 kN θαη κήθνο l=40cm. 

 ΣΜΔΟ7 ηνπνζέηεζε 3 βιήηξσλ Φ25 ζε θάζε πεξηζθηγκέλν άθξν κε 

ζπλνιηθή ζπλεηζθνξά δχλακεο 294 kN θαη κήθνο l=50cm. 

 ΣΜΔΟ8 ηνπνζέηεζε 3 βιήηξσλ Φ20 ζε θάζε πεξηζθηγκέλν άθξν κε 

ζπλνιηθή ζπλεηζθνξά δχλακεο 180 kN θαη κήθνο l=40cm. 

 ΣΜΔΟ5 ηνπνζέηεζε 3 βιήηξσλ Φ25 ζε θάζε πεξηζθηγκέλν άθξν κε 

ζπλνιηθή ζπλεηζθνξά δχλακεο 294 kN θαη κήθνο l=50cm. 

 

Ζ δχλακε πνπ αλαιακβάλεη έλα βιήηξν ππνινγίδεηαη απφ ηε ζρέζε (βι. ΔΚ8): 

Vdd=min{1,3∙As∙√(fcd∙fyd) ; 0,25∙As∙fyd} 
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6.2.4 Έιεγρνο κεηαθνξάο ηέκλνπζαο δύλακεο  από ηα δηαθξάγκαηα ζηα κεγάια 

ηνηρώκαηα: γd * VSd < 1,5* fctd* Ai (όρη εθηεηακέλε ξεγκάησζε) 

     Οκνίσο κε ην Α θηήξην αθνινπζήζεθε ε ίδηα δηαδηθαζία. Σν γd ιήθζεθε ίζν κε 1,3 

γηα ςαζπξφ κεραληζκφ κεηαθνξάο ιφγσ ζθπξνδέκαηνο. ΢ηνλ παξαθάησ πίλαθα 

δίλνληαη ηα απνηειέζκαηα ηνπ ειέγρνπ ν νπνίνο ηθαλνπνηείηαη γηα φια ηα ΣΜΔΟ. 

     Ζ ηέκλνπζα δχλακε πνπ ιήθζεθε ππφςε  δελ ήηαλ ε ηέκλνπζα πνπ πξνθχπηεη 

κεηά ηελ πξνζαχμεζε κε ην (q+1)/2, αιιά ήηαλ ε ηέκλνπζα δχλακε πνπ πξνθχπηεη 

απφ ην πξφγξακκα κεηά ηελ αλάιπζε ηνπ θηεξίνπ ππφ ηνλ ζεηζκφ. 

  

ΓΗΑ΢ΣΑ΢ΔΗ΢  

ΣΜΔΟ 

γd * VSd  , 
γd=1,3 

1,5* fctd* Ai Ζλεγχοσ 

ΣΟΗΥΔΗΑ ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q+EX   

ΣΜΔΟ5 725/25 2.842,79 4.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ4 600/25 2.014,60 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ8 600/25 2.250,46 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

  ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q-EX   

ΣΜΔΟ5 725/25 2.933,63 4.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ4 600/25 1.969,15 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ8 600/25 2.179,23 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

  ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q+EΤ   

ΣΜΔΟ1 600/25 991,33 1.800,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ2 600/25 1.462,98 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ3 600/25 1.645,05 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ6 600/25 1.497,68 1.800,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ7 600/25 1.910,14 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

  ΢εηζκηθφο ζπλδπαζκφο G+0,3Q-EΤ   

ΣΜΔΟ1 600/25 1.007,03 1.800,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ2 600/25 1.455,31 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ3 600/25 1.671,96 1.350,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ6 600/25 1.419,80 1.800,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 

ΣΜΔΟ7 600/25 2.041,12 3.600,00 γd * VSd < 1,5* fctd* Ai 
Πίλαθαο 18: Έιεγρνο κεηαθνξάο ηέκλνπζαο δχλακεο  απφ ηα δηαθξάγκαηα ζηα κεγάια θαη 

ειαθξά νπιηζκέλα ηνηρψκαηα 
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ΚΔΦΑΛΑΙΟ 7: ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΔΙ΢ - ΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ   
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ΠΑΡΑΣΗΡΗ΢ΔΙ΢-΢ΤΜΠΔΡΑ΢ΜΑΣΑ 

     Μέζα απφ ηα ιίγα ζηνηρεία πνπ ππάξρνπλ ή ηηο ιίγεο δεκνζηεχζεηο γηα αλαιχζεηο 

πνπ έρνπλ γίλεη ζε ππάξρνληα θηήξηα κε κεγάια ηνηρψκαηα θαη ηελ απφθξηζε πνπ 

παξνπζίαζαλ ππφ ηελ επίδξαζε ζεηζκηθψλ δξάζεσλ αιιά θαη κέζσ ησλ 

ζπκπεξαζκάησλ πνπ πξνέθπςαλ απφ ηελ παξνχζα δηπισκαηηθή εξγαζία, 

θαηαιήγνπκε ζηηο εμήο παξαηεξήζεηο πνπ αθνξνχλ ηε ζπκπεξηθνξά ησλ θηεξίσλ κε 

κεγάια ηνηρψκαηα: 

 

1. Ζ θαιή ζπκπεξηθνξά ηνπο πνπ νθείιεηαη ζηε γεσκεηξηθή κε-γξακκηθφηεηά 

ηνπο, πνπ δελ ζπκβαίλεη ζε φια ηα θηήξηα απφ νπιηζκέλν ζθπξφδεκα, ηα 

θαζηζηά σο κηα ζπκθέξνπζα κνξθή θηεξίσλ γηα κέζε πιαζηηκφηεηα. Απηφ 

γηαηί ην κεγάιν κέγεζφο ηνπο ειαρηζηνπνηεί ην πνζνζηφ ηνπ νπιηζκνχ (θαη 

ηα πξνβιήκαηα απφ ηε "ζπκθφξεζή" ηνπ) θαη παξάιιεια έρνπκε κηθξέο 

κεηαηνπίζεηο θαη βιάβεο ζην θνξέα ππφ ην ζεηζκφ, αθνχ ηα κεγάια 

ηνηρψκαηα δηαζέηνπλ κεγάιε δπζθακςία θαη δπζηκεζία. 

2. Ζ κέγηζηε ηηκή ηεο ζρεηηθήο παξακφξθσζεο (drift) ζρεδφλ πνηέ δελ μεπεξλά 

ην 0,5‰ γηα θηήξηα κε ιφγν εκβαδνχ ηνηρσκάησλ πξνο εκβαδφλ θάηνςεο 

ηνπ θηεξίνπ κεηαμχ 2% - 4%. 

Γηα ηε θηήξηα πνπ ειέγρηεθαλ, νη αληίζηνηρνη ιφγνη ήηαλ: 

Α θηήξην 

 ΚΑΣΑ Υ : Λφγνο1= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ 

θάηνςεο)=1,5% 

Λφγνο2= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο 

φισλ ησλ νξφθσλ)=0,8% 

ΚΑΣΑ Τ: Λφγνο1= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ 

θάηνςεο)=1,7% 

Λφγνο2= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο 

φισλ ησλ νξφθσλ)=0,83% 

Β θηήξην 

ΚΑΣΑ Υ: Λφγνο1= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ 

θάηνςεο)=1,2% 

Λφγνο2= (Δκβαδφλ κεγάισλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ θάηνςεο 

φισλ ησλ νξφθσλ)=0,4% 

ΚΑΣΑ Τ: Λφγνο1= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ 

θάηνςεο)=1,8% 

Λφγνο2= (΢πλνιηθφ εκβαδφλ ηνηρσκάησλ)/ (΢πλνιηθφ εκβαδφλ 

θάηνςεο)=0,6 % 

 

Όζν αθνξά ηνλ πεξηνξηζκφ ηεο ζρεηηθήο παξακφξθσζεο ησλ νξφθσλ ηζρχεη 

ην εμήο (ζχκθσλα κε ηνλ ΔΚ8): 

 Γηα θηήξηα κε κε-θέξνληα ζηνηρεία απφ ςαζπξφ πιηθφ ζπλδεδεκέλα κε ηνλ 

θνξέα πξέπεη dr λ ≤ 0,005h φπνπ λ=0,5 γηα θαηεγνξία ζπνπδαηφηεηαο I θαη II. 
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Καη ηα δχν θηήξηα ηθαλνπνηνχλ ηελ παξαπάλσ απαίηεζε θαη ηα 

απνηειέζκαηα γηα ζρεηηθή παξακφξθσζε ηνπ ηζνγείνπ (drift) γηα θάζε 

θηήξην θαη γηα ηηο δχν θαηεπζχλζεηο γηα ζεηηθφ θαη αξλεηηθφ ζεηζκφ είλαη: 

Α ΚΣΘΡΙΟ 

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ 
΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢ 

΢ΧΕΣΙΚΘ 
ΜΕΣΑΚΙΝΘ΢Θ 

(drift) 
dr∙v 

v=0,5 

Ζλεγχοσ 
 dr∙v ≤ 

0,005h=0,015 

G+0,3Q+EX 0,0007 0,0003 ΟΚ 

G+0,3Q-EX -0,0007 -0,0003 ΟΚ 

G+0,3Q+EY 0,0007 0,0004 ΟΚ 

G+0,3Q-EY -0,0008 -0,0004 ΟΚ 

B ΚΣΘΡΙΟ 

΢ΕΙ΢ΜΙΚΟ΢ 
΢ΤΝΔΤΑ΢ΜΟ΢ 

΢ΧΕΣΙΚΘ 
ΜΕΣΑΚΙΝΘ΢Θ 

(drift) 

dr∙v 
v=0,5 

Ζλεγχοσ 
 dr∙v≤ 

0,005h=0,015 

G+0,3Q+EX 0,0009 0,0004 ΟΚ 

G+0,3Q-EX -0,0009 -0,0005 ΟΚ 

G+0,3Q+EY -0,0008 -0,0004 ΟΚ 

G+0,3Q-EY 0,0008 0,0004 ΟΚ 
   Πίλαθαο 19: Έιεγρνο γηα ηνλ πεξηνξηζκφ ησλ ζρεηηθψλ παξακνξθψζεσλ ησλ νξφθσλ 

3. Παξάιιεια, έγηλε ν έιεγρνο ησλ ηεκλνπζψλ ηνπ ππνγείνπ ζε 

ζχγθξηζε κε ηηο ηέκλνπζεο ζρεδηαζκνχ ησλ ηνηρείσλ (ζην ηζφγεην) θαη ζηα 

δχν θηήξηα θαη παξαηεξήζεθε φηη ζην Α θηήξην δελ απαηηείηαη θάπνηνο 

πξφζζεηνο νπιηζκφο ζην ππφγεην πξνθεηκέλνπ λα αλαιεθζεί ε ηέκλνπζα 

δχλακε πνπ αλαπηχζζεηαη ιφγσ ηνπ ζεηζκνχ, αιιά επαξθεί ν ζρεδηαζκφο 

έλαληη ηέκλνπζαο πνπ έγηλε ζην ηζφγεην. Αληηζέησο, ζην Β θηήξην ππάξρεη 

κηα κηθξή ππέξβαζε, κε απνηέιεζκα λα απαηηείηαη θάπνηνο πξφζζεηνο 

νπιηζκφο  έλαληη δηάηκεζεο. Παξαθάησ θαίλεηαη ελδεηθηηθά πσο 

θαηαλέκεηαη ε έληαζε ζε έλα ηνίρσκα θαηά Fardis/2009 ελψ δίλνληαη θαη  ηα 

δηαγξάκκαηα Μ θαη V πνπ αθνξνχλ δχν κεγάια ηνηρψκαηα απφ θάζε θηήξην 

καδί κε ην ππφγεην. Πξαθηηθψο, νη ηέκλνπζεο δπλάκεηο ζε "εζσηεξηθά" 

ηνηρψκαηα ζην ππφγεην πξνθχπηνπλ απφ ηηο αληίζηνηρεο ξνπέο θάκςεσο 

(ζηνλ πφδα ηνπ ηζνγείνπ) δηα ηνπ χςνπο ηνπ ππνγείνπ, δειαδή ζαλ λα 

ιεηηνπξγνχλ ηα ηνηρψκαηα σο "αλεζηξακκέλνη πξφβνινη". 

 

Δηθφλα 28: ΢εηζκηθή ξνπή θαη ηέκλνπζα ζε εζσηεξηθφ ηνίρσκα θηεξίνπ κε ππφγεην, 

Fardis/2009 
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Α ΚΣΗΡΙΟ 
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Β ΚΣΗΡΙΟ 

 

 
 

 

 

 

 

4. Πξνζνρή πξέπεη λα δνζεί ζηα ζέκαηα πνπ αθνξνχλ ην πιάηνο bw ησλ 

κεγάισλ ηνηρσκάησλ. Πξνθεηκέλνπ λα απνθεπρζνχλ θαηλφκελα φπσο 

δπζκελήο ζπκπεξηθνξά εθηφο επηπέδνπ (out-of-plane), δπλακηθή αζηάζεηα 

ππφ ζεηζκφ θαη εθθεληξφηεηεο, πξέπεη λα γίλνληαη δηάθνξνη έιεγρνη πνπ 

αθνξνχλ θπξίσο ην πιάηνο θαη ηελ αμνληθή δχλακε Ν. Σν βαζηθφ 

ζπκπέξαζκα είλαη φηη εηδηθά γηα ηα κεγάια ηνηρσκάηα, κε δηαηκεηηθή θαη 

φρη θακπηηθή ζπκπεξηθνξά, ε κηθξή πιαζηηκφηεηα κεηαθηλήζεσλ (ή 
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γσληψλ ζηξνθήο ρνξδήο) δελ ζρεηίδεηαη κε ηελ πιαζηηκφηεηα 

θακππινηήησλ (κθ=κ1/r) αιιά ζρεδφλ απνθιεηζηηθψο κε ην ιφγν 

φςεσο/πιεπξψλ (α=hw/lw), φπσο έρεη αλαθεξζεί θαη ζηελ αληίζηνηρε 

παξάγξαθν ηεο παξνχζαο δηπισκαηηθήο εξγαζίαο, θαη γηα απηφ ην ιφγν 

αλαιφγσο ηεο πιαζηηκφηεηαο, θαη ηνπ ιφγνπ α, ην απαηηνχκελν ειάρηζην 

πιάηνο ησλ αθξαίσλ πεξηνρψλ ηνπ ηνηρείνπ, πξνο απνθπγήλ θαηλνκέλσλ 

αζηάζεηαο, κπνξεί λα εθηηκεζεί απφ ηε ζρέζε:bw ≥ 0,02∙(±15%)∙lw∙√κθ. 

 

5. Έλαο βαζηθφο έιεγρνο πνπ πξέπεη λα γίλεηαη ζηα κεγάια ηνηρψκαηα είλαη 

ν έιεγρνο έλαληη νξηδφληηαο νιίζζεζεο (ζηε βάζε) δηφηη φπσο πξνθχπηεη 

κεξηθέο θνξέο παξφηη απαηηείηαη ειάρηζηνο νπιηζκφο έλαληη Μ/Ν απηφο 

πξέπεη λα απμεζεί πξνθεηκέλνπ λα κελ ππάξμεη νιίζζεζε ζηνλ αξκφ 

θαηαζθεπήο ηνπ κεγάινπ ηνηρψκαηνο. ΢πλήζσο γηα λα κελ απμάλεηαη 

φινο ν νπιηζκφο ηνπ κεγάινπ ηνηρψκαηνο πξνηηκάηαη ε ρξήζε βιήηξσλ 

ζηνλ αξκφ, κέζα ζηα πεξηζθηγκέλα άθξα (γηα ιφγνπο θαιχηεξεο 

ζπκπεξηθνξάο). 

 

6. Γηα ιφγνπο απνθπγήο πξφσξεο-ςαζπξήο αζηνρίαο θαη πιαζηηκφηεηαο, 

θξίζεθε απαξαίηεην ζε φπνην κεγάιν ηνηρψκαηα ίζρπε: ΜRd/MSd  ≥ 

(q+1)/2=1,625 λα πνιιαπιαζηαζηεί ε αληίζηνηρε  ηέκλνπζα δχλακε κε 

απηφ ηνλ ιφγν (VEd΄= ΜRd/MSd ∙VEd), παξφηη ζηνλ ΔΚ8 δελ γίλεηαη 

ζπγθεθξηκέλε αλαθνξά ζε απηφλ ηνλ έιεγρν. 

 

7. Όζν αθνξά ηα αλνίγκαηα ζηα κεγάια ηνηρψκαηα θαιφ είλαη λα 

απνθεχγνληαη ζηε βάζε ρσξίο φκσο λα απαγνξεχνληαη. ΢ε πεξηπηψζεηο 

πνπ επηιερζεί λα θαηαζθεπαζηνχλ αλνίγκαηα, επηβάιιεηαη πνιχπινθνο 

ζρεδηαζκφο κε κεζφδνπο ζιηπηήξσλ-ειθπζηήξσλ, θαζψο θαη δηάηαμε 

νπιηζκνχ "ζπλδέζεσο", ζε θάζε αθκή θάζε αλνίγκαηνο. 

 

8. Απφ πεξηνξηζκέλεο αλαιχζεηο πνπ έρνπλ γίλεη ζε θηήξηα κε κεγάιν 

πιήζνο νξφθσλ  έρεη πξνθχςεη φηη δελ ηζρχεη ε ηξηγσληθή θαηαλνκή  ησλ 

θνξηίσλ αιιά νξζνγσληθή θαηαλνκή (ζρεδφλ νκνηφκνξθε). Απηφ νδεγεί 

ζε δηαθνξέο ζηελ έληαζε αιιά θαη ζηελ φπιηζε ησλ ηνηρσκάησλ. 

 

9. Σειηθψο, θαίλεηαη πσο ηα κεγάια ηνηρψκαηα είλαη έλα αμηφπηζην θαη 

αζθαιέο (έλαληη ζεηζκνχ) δνκεηηθφ ζχζηεκα γηα θηήξηα απφ νπιηζκέλν 

ζθπξφδεκα (κε κηθξφ, ή θαη κεγάιν αξηζκφ νξφθσλ), γηα απηφ άιισζηε 

"θαιχπηνληαη" θαη απφ ηνλ ζχγρξνλν επξσπατθφ  θαλνληζκφ, κε πιήζνο 

αλαθνξψλ, δηαηάμεσλ, θιπ..  
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ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Α 

ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΧ΢Η-ΑΝΑΛΤ΢Η ΚΑΙ ΟΠΛΙ΢Η  Α ΚΣΗΡΙΟΤ 



ΠΑΡΑΔΟΧΕΣ

1. ΥΛΙΚΑ

      Ποιότητα σκυροδέματος                 : C20/25

      Xάλυβας κυρίων οπλισμών            : B500C

      Επικαλύψεις                                   : c min=2,5cm

c nom=3cm

2. ΦΟΡΤΙΑ

   2.1 ΜΟΝΙΜΑ

      Ειδ. βάρος  οπλ. σκυρ/τος              : 25 kN/m³

      Δρομική οπτοπλινθοδομή               : 2 kN/m²

      Μπατική οπτοπλινθοδομή              : 3,5 kN/m²

      Επικάλυψη δαπέδων                      : 1 kN/m²

   2.2 ΚΙΝΗΤΑ

      Κινητό φορτίο ορόφων                   : 2 kN/m²

      Κινητό φορτίο εξωστών                  : 5 kN/m²

      Κινητό φορτίο κλιμ/σιων                 : 5 kN/m²

      Συντελεστής συνδυασμού ψ2         : 0,3

   2.3 ΣΕΙΣΜΟΣ

      Ζώνη σεισμικής επικινδ.                 : III

      Εδαφική επιτάχυνση (α)                 : 0.36

      Σπουδαιότητα κτηρίου                    : ΙΙ

      Συντελεστης σπουδαιότητας          : 1,0

      Κατηγορία εδάφους                        : D

      Συντ. σεισμικής συμπεριφοράς q   : 2,25

3.  ΕΔΑΦΟΣ

     Επιτρεπόμενη τάση                         : 250 KPa

     Δείκτης εδάφους Κs                         : 50000 kN/m³

4. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗΣ

     Αριθμός ορόφων                              :  0
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* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 8Φ12, ρν~ 4,8 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ8/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/400, ρν~ 2,0 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ8/100, ρh~ 4,0 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 3,5 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 4,0 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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κατ.
Ø / 12 250 μ+ε

κατ.

10 Ø 12  περσφ κατ.

10 Ø 12  περσφ

L= 4220

L= 4220

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ12, ρν~ 6 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ8/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,5 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ8/100, ρh~ 4,0 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,5 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 4,0 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ4  600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 8 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 400 μ+ε

κατ.
8 Ø 12  περσφ

κατ.

8 Ø 12  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεταιι στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 8Φ12, ρν~4,8 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ8/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/400, ρν~ 2,2 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ8/100, ρh~ 4,0 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 3,5 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 4,0 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8



ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΤΜΕΟ5 & TMEO6 450/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 8 100 μ+ε

κατ.
Ø / 12 250 μ+ε

κατ.

10 Ø 12  περσφ

κατ. 10 Ø 12  περσφ

L= 4370

L= 4370

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ12, ρν~ 6 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ8/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,5 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ8/100, ρh~ 4,0 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,5 ‰> 2,0 ‰ και

                            ρh~ 4,0 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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L=430
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Αληηζεηζκηθφο ζρεδηαζκφο θηεξίσλ νπιηζκέλνπ ζθπξνδέκαηνο, κέζεο πιαζηηκφηεηαο, 

κε ηνηρψκαηα κεγάια θαη ειαθξά νπιηζκέλα 
95 

ΠΑΡΑΡΣΗΜΑ Β 

ΠΡΟ΢ΟΜΟΙΧ΢Η-ΑΝΑΛΤ΢Η ΚΑΙ ΟΠΛΙ΢Η  Β ΚΣΗΡΙΟΤ 



ΠΑΡΑΔΟΧΕΣ

1. ΥΛΙΚΑ

      Ποιότητα σκυροδέματος                 : C20/25

      Xάλυβας κυρίων οπλισμών            : B500C

      Επικαλύψεις                                   : c min=2,5cm

                                                                c nom=3cm

2. ΦΟΡΤΙΑ

   2.1 ΜΟΝΙΜΑ

      Ειδ. βάρος  οπλ. σκυρ/τος              : 25 kN/m³

      Δρομική οπτοπλινθοδομή               : 2 kN/m²

      Μπατική οπτοπλινθοδομή              : 3,5 kN/m²

      Επικάλυψη δαπέδων                      : 1 kN/m²

   2.2 ΚΙΝΗΤΑ

      Κινητό φορτίο ορόφων                   : 2 kN/m²

      Κινητό φορτίο εξωστών                  : 5 kN/m²

      Κινητό φορτίο κλιμ/σιων                 : 5 kN/m²

      Συντελεστής συνδυασμού ψ2         : 0,3

   2.3 ΣΕΙΣΜΟΣ

      Ζώνη σεισμικής επικινδ.                 : III

      Εδαφική επιτάχυνση (α)                 : 0.36

      Σπουδαιότητα κτηρίου                    : ΙΙ

      Συντελεστης σπουδαιότητας          : 1,0

      Κατηγορία εδάφους                        : D

      Συντ. σεισμικής συμπεριφοράς q   : 2,25

3.  ΕΔΑΦΟΣ

     Επιτρεπόμενη τάση                         : 250 KPa

     Δείκτης εδάφους Κs                         : 50000 kN/m³

4. ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΣΘΗΚΗΣ

     Αριθμός ορόφων                              :  0



ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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x

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ
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ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ
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ΤΜΕΟ1 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 400 μ+ε

κατ.

8 Φ12  περσφ
κατ.

8Φ12  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

Ø / m

2

4 8

κατ.

10 Φ12  περσφ

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 8Φ12, ρν~ 4,8 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/400, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,0 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ12, ρν~ 6 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ2 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε
κατ.

10 Φ12  περσφ

κατ.

10Φ12  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ12, ρν~ 6 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ3 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε

κατ.

(3 Ø14+7 Φ12)  περσφ

κατ.

(3 Ø14+7 Φ12)  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 3Φ14+7Φ12, ρν~ 6,7 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 5,0 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΤΜΕΟ4 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε

L= 5870

κατ.

(3 Ø16+7 Φ14)  περσφ

κατ.

(3 Ø16+7 Φ14)  περσφ

L= 5870

Βλήτρα 3Φ20, l=400
Βλήτρα 3Φ20, l=400

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 3Φ16+7Φ14, ρν~ 9 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 6,5 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΤΜΕΟ5 725/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε

L= 7120

L= 7120

κατ.

(6 Ø18+4 Φ16)  περσφ

κατ.

(6 Ø18+4 Φ16)  περσφ

Ø / m

2

4 8

κατ.

(3 Ø16+7 Φ14)  περσφ

Βλήτρα 3Φ20, l=400

Βλήτρα 3Φ25, l=500
Βλήτρα 3Φ25, l=500

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 6Φ18 + 4Φ16, ρν~1 % (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,5 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 6,8 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ6 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε
κατ.

10 Φ12  περσφ

κατ.

10Φ12  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

Ø / m

2

4 8

κατ.
10 Φ16  περσφ

Βλήτρα

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ12, ρν~ 6 ‰ (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 4,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ16, ρν~ 1 % (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 6,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ7 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε
κατ.

10 Φ16  περσφ

κατ.

10Φ16  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

Βλήτρα
Βλήτρα

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ16, ρν~ 1 % (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~ 6,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8
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ΤΜΕΟ8 600/25

Ø / m

2

4 8

οριζ. Ø / 10 100 μ+ε

κατ. Ø / 12 250 μ+ε
κατ.

10 Φ16  περσφ

κατ.

10Φ16  περσφ

ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΚΤΗΡΙΟΥ

ΑΠΟ OΠΛΙΣΜΕΝΟ ΣΚΥΡΟΔΕΜΑ, ΜΕΣΗΣ

ΠΛΑΣΤΙΜΟΤΗΤΑΣ, ΜΕ ΤΟΙΧΩΜΑΤΑ

ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΕΛΑΦΡΩΣ OΠΛΙΣΜΕΝΑ

ΚΑΒΒΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Π. ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΜΠ

L= 5870

L= 5870

κατ.

Βλήτρα 3Φ20, l=400

Βλήτρα 3Φ20, l=400

* Κατακόρυφοι οπλισμοί: Από τον ΕΚ8 επιβάλλεται στο ισόγειο χρήση

οπλισμού τουλάχιστον Φ12. Συνιστάται η αποφυγή ενώσεων/ματισμάτων

στο ισόγειο.

* Ακραία στοιχεία, ''οιονεί-περισφιγμένα'' = 3bw=75cm μήκος, 25cm πλάτος

                - 10Φ16, ρν~ 1% (για κάθε άκρο)

             - συνδετήρες Φ10/100, δεν συνιστάται η διάταξη φουρκετών:

* Οπλισμός κορμού: Δύο ισοδύναμες εσχάρες, με εγκάρσιους

συνδέσμους 4Φ8/m² (~ Φ8/50cm x 50cm). Δεν συνιστάται η διάταξη:

ή

ή

                - Κατακορύφως: 2 Φ12/250, ρν~ 3,4 ‰

             - Οριζοντίως: 2 Φ10/100, ρh~ 6,3 ‰. Θα μπορούσαν να

διαταχθούν έξω από τα περισφιγμένα άκρα με αγκυρώσεις στις άκρες

όπως:

ή

* Άγκιστρα συνδετήρων και συνδέσμων : τύμπανα 4Φ (Φ<= 16mm),

γωνία 135° και μήκος 10Φ (ΕΚ8-1:2005)

Τελικά, συvολικό ρν~6,7 ‰> 2,0 ‰ και

                             ρh~ 6,3 ‰ > max 2,0‰, 0,5ρν)

Υπερκαλύπτονται οι απαιτήσεις των ΕΚ2 & ΕΚ8

L= 2200

L= 1200

L=430

750

180

750

180

120

120

180

250

180

180

250

180

120

120

120

180

180

750

180

180



κ
α

τ
.

1
0

 
Φ

1
6

 
 
π

ε
ρ

σ
φ

3
Φ

2
0
,
 
l
=

4
0
0

Λ
Ε

Π
Τ

Ο
Μ

Ε
Ρ

Ε
Ι
Α

 
Β

Λ
Η

Τ
Ρ

Ω
Ν

Τ
Μ

Ε
Ο

8
 
6

0
0

/
2

5

2
5

0
2

5
0

2
5

0

Β
λ
ή
τ
ρ

α


	Κείμενο Διπλωματικής εργασιας
	pararthma a.pdf
	PINAKAKI   1
	ktirio_A_THEMELIWSH 2
	ktirio_A_YPOGEIO 3
	ktirio_A_ISOGEIO 4
	ktirio_A_OROFOS  5
	ktirio_A_DOMA  6
	ktirio_A_TMEO1  7
	ktirio_A_TMEO2&3  8
	ktirio_A_TMEO4  9
	ktirio_A_TMEO5&6  10


	pararthma b
	PINAKAKI    1
	ktirio_B THEMELIWSH 2
	ktirio_B YPOGEIO   3
	ktirio_B ISOGEIO 4
	ktirio_B A OROFOS  5
	ktirio_B, B OROFOS    6
	ktirio_B DOMA  7
	ktirio_B_TMEO1    8
	ktirio_B_TMEO2     9
	ktirio_B_TMEO3    10
	ktirio_B TMEO4   11
	ktirio_B LEPT BL TMEO4    12
	ktirio_B_TMEO5    13
	ktirio_B LEPT BL TMEO5   14
	ktirio_B_TMEO6    15
	ktirio_B_TMEO7    16
	ktirio_B LEPT BL TMEO7   17
	ktirio_B_TMEO8   18
	ktirio_B LEPT BL TMEO8   19


